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Ce présent projet consiste en 1 dtus- 2t le calecul des éléments résistants d'un
batiment a usage administratif 'R42 cui sera implanté dans la région de Draa-
Benkhadda, zone de moyennc sismicité, au profit du Crédit Populsire d'Algérie
(c.p.A).

Le batiment. en forme de té, est composé de deux bocs A et B : Agence bancaire
d'une part et Centre de documentaiion et archives d'autre part. Ces deux blocs
sont séparés par un joint de dilatation et sont caractérisés par leurs différentes
conceptions architecturales.

I-BLOC_A : Agence bancaire - Administration
I1 est composé d'une ossature traditionnelle autostable en R.A (Poutres-Poteaux
et de 4 planchers 3 corps creux dont le R.D.C est sur terre plein sauf le coté
ganitaire qui est sur vide sanitaire.

-La hauteur entre axes de olanchers est de 4 .08 m.
-La hauteur to*ale au dessus du sol est de 14,39 n.
Les murs extérieurs et intérieurs sont constitués en magonnerie (briques creuses).

Dans ce bloc éxiste un ratic q:i s'éléve a partir du I er ¢*mge et suscite ainsi
une surélévation de 1,55 & au o vear du plancher terr=ssse.

Ce Bloc A cccupe une su-erficie de 2T,6x2%,8 m.

2-BLOC B : Documentations -+ ArclLives.
Il est constitué de 3 parties seua

parces d'une de 1'antre par des joints de dilatations
et dont les ossatures sont en vcile:

nériféricoues.

Les deux parties éxtrémes reprécentent les salles d'archives et occupent une surface
de 21,6x21,6 chacune. Eatre les Jeux éviste un bloc sanitaire,

Le bloc B est muni au R.D.C d'un monte charge zvec accés centrale et d'escaliers
permettant 1l'acceés mux ét2ges ¢. zu vide sanitaire. Cfomme il éxiste 2 Cages
d'escaliers de secours implantées a 1'extérieur de part et d'autre du bloc. Tous
les planchers sont composés de dnlles nleines en B.A dont le R.D.C est sur terre-
plein sauf bloc sanitaire sur vide sanitaire, cerendent une communication est
prévu entre les deux blocs (A et B}.

Plan de masse du batiment :
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:cton de ce batiment sera conforme aux

BETON : Le béton utilisé nour 1~ const
régles CCBA58 et 2 tovs les rigleaats en vigueur applicables en Algérie.
ACIERS : Cn utiliserz 3 types . -~ciers °© Acicrs doux ‘ronds lisses), aciers a haute

adhérence {H.A' et des treiliis soudés conformément aux normes prescrites.
TAUX DE TRAVAIL DU SCL
La contrainte admissible du sol est 4valuée 2 %cut\t Qo 1xm(9@9L e So\ .
< i
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CARACTERISTI:

CUMTRAINTES ADMISSIBLES

JES MATLE .L'“_X STIL

I15ES.

1. Béton :
Dosd 2 350 Kg/m3 de ciment CPA 325 o contréle attinug le ri3sistance & nominale
de compression & 2¢ jours est @ &1 = §'339 = 270 bars.
Résistance 46 nominslc de troction : 8r =6 = 23,2 Bars:
Du point de vue mécarisue, le béton sst défini par sa résistance ¢ % la
compression 3 23 jours d'dzz.
Dosage pour 1 m3 de tdton s
- 800 1 de gravillons (gravillier dur et nropre : dimension max.Cg: 25 mm)
- 400 1 de sable (sable proore)
- 350 Kg de ciment CPr 375
- 175 1 dieau.
a) Contrainte admissisle dc compression {(art.2,4 CCBA 55 )
ﬁ'{:: =};b%‘€ v ):":‘_:Mﬁﬁ RS

oA déo. > 1la classe du ciment vtiliss;

CPr 325 = af=1.
/53 D&3. de 1'4fficacité du contrdle sur le béten

contréle attanue = o_ >
¥ < Dspend des énaisseurs relatives  des SoSments (hm) stdes dimensions des

granulzts (cg).

hm™> &toy -4
Srf‘é;. de 13 naturs de 1: sollicitztion et de 1z distribution des contragntes

- Comorassion simole ¢ 5'::3,35_‘_

- Flexion simsle § =0,60

- Flaxion comnosse 3

zvec [ tr=ction 5 =5,560
avec Il comaression @ & (1 +ec ) =i $ <o,6
0,6 %1 o1 & 20,6

eo : Excentricitd ces forces aextirisures par rappert -u centre de gravité de la

Becticn du bdton seul.

el : Rayon vectsur, de méme sigre que

dans le plen radical passant ser

€ : Dépend de la forme de 1z ssction

£-1 dans le cas d'une C,5i1= forne

QSE_E <1 dans les autrse cus. £ =st
I

Fb = résultante des froross 2

eo, du noysu centrsl de cette méme section

1z centre ds pression.

et de la pjosition de 1'axe neutre

dz 1o saction.

diternmingd 2ar la condition S'n_ (;'
EJ—' LN

cumprassion



Contrainte admissible en C.S.

Sollicitetion du 1°genre : '3,";—&?)5 S e 1.5 1.0,3 270 = 57,5 bars =62 ,35 Kg/cm2
Sollicitation du 2°genre . =1,5.47,5 = 101725 sars = 103,27 Kg/cm2.

Contrainte en F.S. ou F.C. avec traction

pour une section rectanguleaire,

Sous (SP 1) : Gv=1, 5 . 1. 0,5 270 =135 bars
N (s ) R
Sous (Sp2 ) T.=1,5.135 2 2302,5 bars = 205,55

%) Contralefde riférence en tractizn

+.137,7 Ka/cm2

Ko /Cl

On ltappelle contr8iekd: "Réfirence’ et non "Admissible™ parcecue 1'on peut admettre

de la déc=sser pour certaines uuAlldJ._tlo

(b

£t

=

CD

ton tendu n2nligd)

e ¢ "2‘ Ra\ViEs _J'.: =
- ‘ A ~ -
% 2 sont lscoel sansdine -2 ont les m@mes signifactions et valeurs gque nrécédemmsnt
9 = 0,012 + 2,1 = 3,018 + 2,1 24
28 270
S N C ! = - < I LA - T = )
Sous (SP1) = Sn=abx Y Sy 1.5 1. 0,025 27C = 5,8 bars = 5,9 Kq/cm2.
i 1 8 - . s
Sous (SP2) = 1,3 5,% = 3,7 b = 3,37 Kg/cm2,
ASLEAU RECAPITULATIF =
i Contraintes i = 1 F/ ! — i
t  (bars) 1 R pd ot Op
I Sous P o 11,5 a i
i 1egenpe (32 1) 1 T st T ;
i Sous i i i i
Lo i 101,25 ; 202,> Fe 7 .
| 2°aenre (OF 2) : . i o ! i
2) Aciers :
n utiliserz 3 catégaries dfaciers :
a) Aciers doux(rocnds lisses):
de nuance Fe E ¢ 24 = fTen : 2353 & = 2400 <{g/exl
Sous (5P %) :€a = P+ ®en = 2 Z35C = 1557% = 1500 g/cm2
3
Sous (SP4) 3 ®a = 1 Tan = 2352 b ¥ 2400 ¥y/em?.
b) Aciers & hauts adhfrence
de nuznce Fe te 40 = en = 417 o ‘em? Gi # € 28 o
en & 3920 hoe 4000 Yo/em2 Si » 20 mn,
Les contraintes admissi-lzs sont
§a =2 200 2300 Kg/en2 ¢ (sP1)
1,"‘2!’1 mm s _5- A
< oS BN & 27 16206= 47720 Ko/cin? 5P2)
G 2= 2 4000 = 2567 Kg/cm (5¢1)
P220 om( _ 3
( & c6en =400 Ko/ea, (572)
ré
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c) Teeillis soudés :

Les caractéristigues mécanigues des treillis soudiés formés da fils lisses bruts

-

de trefilage sont donndes ci-dessous nour " =1 (% :codéfficient de Tis sulation)

. ! ’ i
Tiametre - fen = T en ;
. :
i
q
1

—— s

1
4 (mm) . =TS Ya/ocmZ. )

! 35 ! 5200 53300 !
1 ! ;
i i . i '

g B840 ; 450¢ !

!

3. Condition ce fissuration du_ _ % ¢ (Ppt.45 CC22 AR)

Lz valeur meximcle de 1la contrainte de traction des armatures &3 4té limitZe a

1z plus grande dzs valeurs suiveizs

=

~ti-ue dde % la suderiorité de
Wi béton, lors de la mis=s en
sar raocopt @ son offort de rusture.

N2 = Z,A*f“L.Egh o CEBURRELOL cidentelle dle cux effets de retrait
N F 3t de variau;_ns de temcérature.
~
W x A (F) = Section dizcizrs tendus

@:Dizmetre nomin-ie en mn de 12 >lus crosse sarre tendue

1L=bc fficient de fisuraticn :"1:1 oour «cizrs doux

K ¢ Codfficiant =zes cons? wence ce fissuraticn sur le cowmgortement de 1'cuvrage
Exopring en ouor-ma, il seut cvair iss val ¢ suiventes

1 7 hl  pa) % - 3V |
K %%,% 1 ~issur: eu nuisible
Yoz B2 s - - 3
- 1880z OT L5t T RO BT B B o]
17 y- 4 Y o - - -
Mo G5 “issurs Srés prijudiciabie.

bour limiter ls fissurctior on doibt aveir ¢

! &u s ¥}
g <~ ua
Ve e } e r\i( Kg"“!)

4) Coéfficient d'éiuivalente

Pour un béton moven, CC0h Ag Fixe Yot Lo ! = 15,




AVANT PRIDIE T

PRDIMENSIONNEVEMT @ - Plancher

- Poutres

1. Prédimensionnement du olencher

Etan donné 1'usage du Sloc A (surchorce modirdas) on optera gour des nlanchers

a corp creux qui sont plus Zcononitues et plus idger.

a/////////// LS

—— .

‘\ ___q : _.\ /’, e ’
AN e

‘___ _;«—t_ <EETL !

- \ "-\' -

\.\n:urd'\"_« reux  Pootve\nE "eeyo ’
Pour un panneau du plancher, 1'3psisseur du hourcis (2) doit &tre comprise entre
les valeurs suivantes
4 1x € e é__g_;x Pour Sviter ls calcul de 1o fléche des
110 90 poutrelles.

4 X3,6%e% 4 3,6 = 3,13¢z¢40,15 mn
110 3G

On prendrzi e = 15 cm
CMe.

souooes

)
8

it
w

H

-
G

v

Dalle de compression : § cm

Pour tous les niveaux ce sera un ;l-nchar (14 + § )

2) Prédimensionnement des poutres

[97]

La poutre sera prédimensionnenent sous les scllicitations du 1°zenre : g=g+1,2p +
poids poutre/ml.

g : charge permanente du plancher/il de soutre.

o : surcharge/ml de poutre.

g et p : sont évalués par estimation suivant 1'usage de notre bétiment.

Usage Administratif : estimation de =+ 1,2 P entre : 750 et 900 Kg/m2

on prendra &G + 1,2 P = 305 Kg/mZ = 3,7 t! a2

1]

Vu qu'en a 1 plancher & corps creux, :lors checue ooutre regoit la moitié de la
charge et de la surcharge agissant sur chague panneau qu'elle supoorte de la part
et d'autre.

Ceci en considsrant 1la poutre la ;lus défavorable auil est la poutre intermédiaire.



Donc :
L9+ 1,2 0 = 3,8 X 3,6 = ?;; t/mil / - 345 &/l
P01ds outru/ﬁl = 0,3 t/ml festind) ) ?

On considire oar approximation 1o poutre continu.d’cld 3

Max =M =9 3.48.7,2 = 18 €L 4
‘ B : T 85
13 10 kij‘ _____ J%gl;‘ _ g kJ il

71?— 7‘1 712m
Pour un &quilibre entre moment rosistant ot moment sollicitzant on o

My 0 = = hh \:'\‘ => '\'\\“-m = \é{“ \[ i
o

3 - 5 i? " 2 = =3
{“ oY < Scm‘ﬂ{: :_- Q\\ Frﬂ :.eﬂ(_u ) U\ < F =2 _%_1‘:%3-‘7' Lont ..-.\-"
-E a4l &'-

Ry = 27,3 5 ML AERVHY oo
= Ty AR Y = y : _ = b -
hT2 4 AS A8+ To 4"“’3* e -
R ,
< - \L 2 _A—- = a2
b;\ = % 13(‘ = Zorel
[ SN
D'sutre part générolement © rnris entre 25 et 5 cm on prendra &= 30 cm.
¥
Alors on aura : h min = e.12” = 49,75 cm
On choisira ht = 55 ci vee Ko DT

Vérification rapide :

B o ‘ .

Prescrlgylon dz L/B.P.A. % : les cimens

condltmne suivantes ¢ .

- b 2 ZICW Zonz T yérifidce

- h - 3{' “f rlrﬁuw
t

- 3
L
i

. des ncutres doivent respecter les

vérifice

AN RN,
i
A
A

- Régle charon :
1 ht o 1 725 ntg 728 2

15 10 75 4]

4o - ht « 72 co Varifide.
G,3hsb-0,7h 5 0,3.555 b 0,7 55
i6,5< b = 38,5 vérifide/

w1 @t on aura npab ds problemde bni%e,kl eche .

0 % 30 10 150

3) Prédimensionnement des potaux et chainages

Ce prédimensuannedent se far- 3 1i.ide ddune préddude sismigue qul nous
permettra de dimensionner nos ements svec Mne bonnc aporoximation.

a) Prédimensionnement d=s ootaux
Nows potsaux sont solliciieR en F.C. (7 moment "
(et un =ffort normal N/




mais afin d'obtenir leg
z=-1 ¢ Cas ol le p

gue 1'effor

i-~2 5 Cas oft le n

sans rjuz le

En combinant ces 2 cas
sionnement se fer= avec

\

: Qi

1¢ Cas

“

h ¢ car on sun

2 npoteau s’

¥ = effort Etan
sismicue)

D'apres le R.P.A. 37 :

% : pcids total de 1la

oo
(W]

=
[

A, Coefficient d'accilzar
notre bloc £ graouse
Zaone de seismicite II

D. Facteur diamplificsa
Il est frnct du so

d:favoraole,

1 moment m=2

sollicita X
de rivsz (F.

sollicitse
ne le soit - poteau Central (CS).

| -
o
£V
10}
w
L0 1
c

~J)

le long du
ni—hauteura

rr estime la chargs =
! + ¥ = 8,2 X 21,6

(IS

T: G,;89 H Sens Transy

- hyperstaticits

g:p? - régularits e
- de la qualits

Be = 1 %
] y est lxa

Gu non

structurs.

- symétrie en o

effert H max

o max) le dimens-

’ 4og §

1 4wl

iment.
..192_57 SuU .
s 205 su

sSens.

structure

construction.

1'abservation



bs.ou nan du.

e B . _ s 0 \ T
E BI r E ® E (a) i3 Valeur |
icrite i
' de na. |
i
-Condition min.des files porteuscs. JUI ! 0
-Surabandance en plan guI g
-Synétrie en nlan Gul 4]
-régularité en 41ivation U3 g
-contrdle de 12 jualité des matsriaux N2H G,1
-contrdile de 1z jualit¢ de 1: construction. M3 ' 0,1
*Thz 0,2
- = -———.-....-,..__-J
de ¢ 1 40,2 = 1,2
V : ADBEQW = 0,15 % 2 X 0,25 X 1.2 4 1575 = 151 &.F
] ] 5
: ¥ Bt R Fea S5 . 23 95
.‘"I H i E = _151 % 4";‘._;’: = Ze2h Tl e, Yt = rJ',?_,f.""- "-‘:-; = =4 o:"*b @ 33
36 2 35 2 4 ' y
Cr.c suppose qu€ le s feou @ . Woks e T 8.
~ .3 . o | i B N__
28Bme Cas : en (.5. on doit =voiv 0 = 3, donc S _. = X
—— = man £y
on estime l'effort normals 2 ¢ } 2~ 2,9 ¥ 356 X 752 X 3 270 &,
avec une majoration de 10s (Art.53,11 20%.47) 1 15,1 X 70 £.
: T By i e >
Smin = &, on prendrs : 57 Kg/en? ainsi gn ne fera nas S~ +*.10 - 450,0
LN travailler le iéton % s= contrz admissible = 0 .
en raison du risque de mauvazise réalisation
(mauvais allianement des notcaux et des acutres).
on prendra des poteaux carré :{42 X 43)- 3 : 1500 en2.
b) Prédimensionnement des criainacncss P )
Chzigage niv.3
f3=»3 az3:12.24 4,0
i M5 ., Chainoge niv.2
f2 -2 Zas : 31‘ 5 = ' ) Vi
£l ‘]1 1215 4,38 P e Chainage niv.1
¢ /i : 4 1
e i o
{ 4
|
&
avec ¢ H1: (F1+F24F3) 4.93
33 3
12 f2 + 3 4.03
- i i S 36 2
ot f1 =V X Wi 7i
a:' 74 A \
&t 21 M3s £3 X 4,38
36 Z
Les moments M'1, [{i'2 et '3 sont tras respectivement,
Les moments dans les chainages 1, 2 ot 3
g MY o MY o4 2 .
Ho & s ﬁ I 2 ) ! 3quilitres des noeuds.
MIZ 2 2 + M3 >
4":i3 = .'|3 )



V i effort tranchgpant L 1. base culculd pricédsmment : 151 t.

Wifcharge sismique revenant zu nivesu *iv

an estime : W1 = 42 + 43 530 t.{estimation faite & partir d'une
bonne observation des slzns diarchitetture de notre b4timent: et
de l'utilisation de ses aspaces).

ZyLoété desdniveau "i" 3 partir du sol (supposé comme étant 1'encastrement
du batiment)/

f1 : 151 568 X 4,0C = 25,2 Bf) M1g 25,2+50,3+475,5 %X 4.08=8,56 t.m
511\“/3.':&—";-11:3-\-1/,211-3 = 36 2
f2 : 151 5460 X &,16 = 53,3 tf( 42;50,3+75,5 X 4,08 = 7,13 tm
58U\4  BB+E ,1hx1°,2a; - 35 2
f2 : 151,587 X 12,24 = 75,5 tf) #3, 75%5 X 4.08 . 4,28 t.p
5604, 07+7,16+12,24) Z Z

A

N

= t m"'\S,.?

Chainage niveaul (snllicitd 2n F.S.) . : ,
Ll dqr 1s ' Jiraail + M228,56 +118,¥

. o . . PR s’ -
h min & 6,188 M'1 = 0,%% 15,7.1. = 37,7 cm-2ht = 50 cm
{ b v 20

: 5
Vérification rapide : A+ 41 = 15,7.10 = 14 cm2.
B AL e

50 cm ne sera pas suffisament gour les disposition de 14 cm2
suivant les conditions dfznrovage st autres.
On prendra : ht = 55 cn \vee b : 38 em
e e e, ",
tone sectionl30 X S5 Chn\ .

h . ; e : , -
min = 3,60 . 11,4|°1U¥f 32,15 en ht : 40 cp

Aed = 11.41.16 = 13 cn3 O.k
a 28735 8 -—
Waz S % v 3¢ Jonc section {30 X 40 “]

-

!

(¥ R
>

0

9n prendra : ht : 40 =~ {37 X ﬁjlngl

Représentation Schémati._ ue c2s planchers
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CHARGES

ET
SURCHARGES
1/ CHARGFS PERMANTNTES ; —— -

+ Plancher terrasse

T~ Gravillons 5em & TRON da¥/m3 --- 0O,05xTRNN = 00 daM/m2

2~ étanchéité multicouche ., : = 5N
3- Isolation 1l-2ge (4cm) . . . : ... o= T3,8
*4- Ferme de pente (7,5 cm).. . 0,075 x 2200 = T@5 _
5~ Pare vapeur e L .3, =5
6~ Plancler corps creux R er ew. = 265 —
7- Platre (2cm).. . . . .= 28 _
TOTAL . . .. ... .. 677 da¥/m?

¥ La forme de pente est crmp-séé d'un béton maigre de poids volumique : 2200 kg/m?
1'epaisseur 7,5 cm a été choisie en tenart compte de la nente (TI7) et de sa longueur

horizontale (projetée’.

= v
| : Pia T A"
i = \ X Dk
-ﬁ’ LY N | Lo - . ;" o ! > _
(el i LI - | = “
)i e | w0l
~ e e e
L e - e ~a
V— - ' f\-:
v 40,” 2

I7 = a=0,02 == a = 0,15

on prend une épaisseur mcyénne de 0,75 : 0,075 m = 7,5 cm.

2

— PLANCHER COITRANT :

I- Careelage E e an e c . ..= 33 daV/m?
2- mortier de ciment (75 mm) = 30 —
Y- Sable fin sec (%em).. . . . . ..... 0,07 x TA00 = 32 —
4~ Plancher & corps creux (I5 4+ 4) . .. ........ = 2685 wu-
5- Platre (2cm) . e e 12 B
Cleisens . . . . . ¢ swmes @i ey s = 75 o
TOTAL ... . ... .... 463 da¥N/m2

-~ MURS

Mur de fagade (dcuble par~is) .22 x TANO 442 = 150 da“/m2

en briques creuses (22 cm)
+ enduit 2 faces (3cm)

Mur de pignon (double paroi)

N_2%5 x T4 £28 = 178 da\?/m?
en briques creuses (25 cm% :

+ endui I Face (2cm)
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- POUTRES : 30x55 cm?
2500 x 0,3x0,55.. . .... ...= 4I2,5 daV¥/ml = 4T3 daN/ml
. CHAINAGE

-Niveau T :  2500x0,30 ¥ 0,55 = 472,5 daN/ml
-Niveau 2 et 3 : 2500 x 0,30 x 0,40 = 300 daN:ml

— POTEAU : 40 x 40 cm

2500 x 0,40 x 0,40 : 400 daN/ml
- ACROTERE : Hauteur = 0,60 m - Fparsseur = 0,70

2500x 0,60 x 0,T0 = T50 da™/ml

- Dalette recouvrant le patio : - épaisseur : TI cm

500 x 0,11 = 275 daN/mé

- Brise soleil  -épaisseur : Sfem , Targeur :TQcm

2500 x 0,5 x 0,IN = 125 daN/ml de hauteur.

2/ SURCHYARGES

2-T. Surcharges d'exnlcitaticn

- Wiveau terrasde !

c¢'est une terrasse non accessible ........... TCO daN/m@
- niveau courant :
Locaux administratifs... s i 1 - e ad 250 daM/ma@
Corridor,éscaliers.. .. . ... ......cu.... 500daN/m? de projection horizontale

22. Surcharges climatiques

Les Zurin areRs  clLenatiy v Siak Li."&‘f. o \o ik ooy Veek
t‘: NN Nae \uk v u"‘e L‘. k.t-“."i:\é Vi tuve P ‘_u\\‘es-
tthes Seranl Coloulie Conlavmermgnkc S "-ét\\& T eals en
L

Viquewe § NVe€ )
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La charge de naige A prendre en compt: dépond

-de 1'emplacement céograpliiaue Ao la construction &tudide

45 da¥/m?
75 daN/m?

= Pn

Pn

région TT

(o]
1]

(B.V A5)

Q
]

- de 1'altitude

e

\
; : o ;
Une majoration est appliquer aux valeurs précédentos pcur toutes constructions
au dela de 700 m d'altitude (NV3R).

/
Notre batiment est situég A une altitude <200 m PAS NT majrration de Pno etPNo

-de la pente de la toiture

En régle général, il n'est fait anplication d'aucune réduction pour les nentes
<3257 c'est le cas de la toiturc de notre batiment(T¥)
~de 1'action du vent :
l1'action du vent ayant pour résultat un dénlacement possibl~ de la néige,il est
admis de prendre les actions simultani~g,
» du Vent avec sa valaur caractéristiquec

+de la néige réduite 4~ moit s,

- de 1l'action normale wu &xtrém~

on définit 1l'action normal= comm> étant la valeur caractiristiaue sucepltible

de se produire une ou plusieurs fois par an. Flle est utilisén dans les calculs

du Ter gente du CCBA 58 .

l1'action éxtr2me est 1'action succeptible de se produire une fois dans la vie

de l'ouvrages . Elle-sert-de base de calcul~au ?°genrerdes régles~C.CoBALARN

Donc les surcharges vérticales nnrmales“pno'%t éxtrémes pno uniformement réparties

die 2 la neige A prendre en compte en projection horizontales ont pour valeurs :

PNO = 45 daM:m?
I3
PNO = 75 dal/m”

2-22? Surcharges thérmiques

Dans le sens de la grande dimenssion notre batiment dépasse les 25 m et dons
une région suposée ﬁftie.ﬁonc une étude thérmique est necessaire.Cette &tude

.
consisteadéterminer les effets ifis aux variations annuelles de température,Ces
Variations (Bt) ont pour ﬂffet de prodGire des alloncements ou des raccourcissements
des chainages et par sulte déplacbmenrs des neceuds,

la8) 30 28 2 A 0

1
]
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Les poteux étant de mémes hauteur ot de mBme inérties,leur dilatation n'aura aucun
effet sur la construction ou plus éxactement négligéable.

On suppose que les allcengements des barres horizontales du partiques ne différent
pas d'un niveau 2 un autre.Donc ces allongements créerdront des moments aux
éxtrémités des poteux de base (R.D.C).

pour un allongement & on a'

: - A BT
Mer — &
h?
avee D =4&.B0t.1; ﬁ:ohbh.e
X'Cofficient de dilatation thermique du B.A. .
on prend : (K:I.Id5 -3 Construction non massive 2 1'airé¢g:€non librement

dilatable,
Dt : Variation annuelle moyenne de températive
Bans la récion de Drad-Benkbadda la temperature est suppcsée variante entre

D°C et 4 DC.

Donc on prendra : Dt =40 -0 = 2D C
2
& Longueur d'une barre horizontalz (chainaga) = 3,6 M,
223 : VENT

La pression due au vent A prendre en compto dans les calculs dépond d'un certain
nombre de paramétres

- de la Région : Sy, ou qw‘

Région ITI K ==% - %= 70 daN/m2

v, | ( NV 65 )
Attitude < T000 m) Su= 122,5 daN/m?
Q
qv; : Pression dynamique de base normale.

-ﬁ%b : Pression dynamique de base éxtr:me.

- du Site (éxposé ou prcotégé) : Ks

Le caefficient de site multiplicateur ks sera lu dans un tableau préscrit
par N.V 65 en fonction du site ot de la région :
Région IT
{ | Ks =I
Site normale; ===
L'emplacement de notre batiment & draa-Renkhadda cst supposé comme Atant un sité
normale.

- de la hauteur de 1'éliment étudicc : kn

l'action du vent est une fonction croissante de 1'altitvde du point &tudié par
rapport au sol environnant
GEL g ot - . y - 01 iy A=a nrass” Vs, B £

Lo e Y
narT
.
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A la hauteur h éxprimée en m l'acti n dn van+ sera c~lle do la nression dynam que

de basa multipliée par le ccefficient :

K= 2,5 h+ IR ( h £ 500 ™)

b+ 5"
Etant dcnné que n: tre batiment aest deo fa'hle haunteur (72,84) ‘1 est 3 remarquer

que la nartie centrale surelevée dn potio sera sumnnsfe n~n exp~sée auv vent,denc
négligée), ~n nourra considérer la valeur de l'acrion comme crnstante et &gale
a la valeur calculée au sommet (acrotére pfrifirique de 1a terrasse).
Done ¢ h = T2,84 m == Kb = ?,S(T?,Ra =S rﬂ&: T, PR
12,84 + 60

- de la largeur de 1'élément étndié : é

l'action du vent est un phénoméne trés localisé et non uniferme T1 peut agir
de facon beaucaup plus importante sur de faibles surfaces que sur de grandes
surfaces.On utilisé docnc un crefficient de réduction 1lu sur un digramme prescrit
par NV Ag en fonction

- de la plus grande d'mansi-n de la surface offorte au vent (L)

- de la cdte © de 1'élement considéra
Sens transversal : T : 2T,6m , h =72, 8 m ---=3 §=o0,79
Sens longitudinal : T. : 28,R m : h= T7 R4 —— 5= 0,78

-de la forme plus au moins aérodynamique : C

L'aércdynamique de la construct ' on frpe nn rfle imnortant sur 1'actien du vent,
les régles NV65 définissent 6 catfgor’es de forms allant du prissme a 2 Cotéd
au cylindore lisse (Article 2)

Dans notre cas il s'agit d'une constructicn en contact avec le sol,a base
réctangulidre, de chtés" ahet“b " avec ab,de toiture plate

Pour le calcul des actions d'ensemble,il ne sera tenu compte que de le direction
du vent normale 2 la face considérée du batiment . ﬂiékuruz aun Los df

Vent c\:\.io\ue « ock i:u's, A‘vf’\f\\"f\; a
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Ttut, Ao ogra 2o oyt oW

2] - T b men O wnne C -

\2 Coefficient K est détérmind 2 partir d'un ~raptique vrescrit par MV A5 en

fonction de Aa,= F Xb U ot de B

a ~“-b a

~Vent normal & la grande face Sa :

Aa=g=12,8 = 0,45 === =097
Q

2R .8

b ]

~Vent normal 2 la netite face Sb

Ab =1 = 12,8 = 0,50 ===‘;‘6°= T
27,6

Coefficient de forme

l'action du vent se traduit sur les parcis vérticales par :
- n effet de pressions sur la face au vent
Ce T7=0,8 Tndépendant de la forme du batiment
-Un effet de succion sur la face sous le vent
Ce 2= (I,¥ - 0,8 )
-une surpression ou dépressicn intérieure,
Surpressicn : Ci = 0,6 (T,R - 1,3 &)
dépression : Ci = - 0, 6 (7,35 - 0,8 )
le coefficient gzlobal prend la valeur suivante :
-Pour une action sur l'ensemble du Batiment

C:CI-Ce 2=1T,% .,==?5 Esens transv. € = T,26
\sens longit . € = T,2 £ Vransv., C=-11
pour une acti~n sur une seule parci : e —J‘kﬁ— Lonek. C= 4,4
; v
* au vent : C = 0,2 + 0,6 (7,8 = T,° )’) [sens tranV. C=0,74

X Sous le vent : C=T,3 3—0 R4+0,6X —***rﬂ-{gens longit C=0,R8
(1,3 6—0 2)

Acticn sur une seule paroi
S

] L— ol £ IV §
Résumé :; Action d'ensemble { action au vent I action sous le vent
-Eéﬁgnu?—méens o ' égg;_A{Sens i qens Sens
transV.' Longit TransV ILnngit ; TransV. l Longit
- e et - S e et & | l
r 1,26 | 1,3 1,72 01,1 0,74 | 0,8 |

~de la rigidité de la constructicn (péricde d'oscillation ) : B,

l'action du vent entraine, par la présence de twourbillens, de rafales, et de
pressions variables, des phéncménes d'cscillation propre de la structure.
I1 ya un risque important si la période d'oscillation propre de la structure

se rapproche de ceffe du vent



Pour tenir compte des effets dynamiques du wvent ,~n multinliera.los acticns

les actions précédentes par un c-efficiert do majorati-n dynamique ¢B)

supérienr & 1'vnité et qui vant : ; L
B = 9(T+\g§f en vent n-rmal oy ‘
B'= (0,R+Q)G(T+\€?) en vent Zxtréme $} K ’fd

/ >

& . ) o
3: Coefficient de réponse,dépend du type de structure.Tl est donné en fonction

de la pér-ode de vibraticn nrop s T par un diagramme nréscrit par NVAS g
Sens tranversal : T= 01237f>==>1 = ﬂ;TR ’_ T esf détermfnée ant4Arieurement
Sens lcngit dinal : T=ﬁ,2055===?--F.O,T“ . N narllefterm:1e:T=ﬁ,“" L

' . }/’,‘ e TR

‘C: Coefficient de pulsation,dépend de la hauteur h éﬁfﬁéssus du sel de 1'é18ment
calculé sur une echelle foncticnnelle ~n peut lire :
nour h = 72,84 m 2= 0,725
©: Coefficient de hauteur

hauteur du batiment < 0 m == e=0,07

I U ——

DONC | Ev vent normal | en vent éxtrfme |
Sens transV. !sens longit “ens transV {Sens lonegit
fh—% ) n,074 7; n,074 —'_m";:;@n ! n,naﬁﬁ—”
{ N S et e e .
‘ ¢n nrend : |B = 4] pour tcus les cas de vent ,

e + ¢

‘ : N
1'acticm globale du vent vaut 1]'\!“1'1%“(5"("'6-(&’ ,

% Sens transversal :

qv= TOxTxI,06x0, 70xT 26T = 77,84 daM/m? *ction d'ensemble
T,1I2 = £%56% Action an vent
n,74 = 43,38 Actinn sous le vent
Qb = I,75 qv = 729,26 daN/m2 action d'ensemble
= 1J43R9 _ action au vent
= 75,92 _ action sous le vent

# Sens longitudinal :

e e L L L L T S —

qv = 70xTxT,06x0,78x% [T, 3xT = 75,24 daN/m?2 action d'ensemble
[ T,7 = 63,66 action au vent
0, = 46,20 action sous le vent.
9y = A4F5 q, = 13%6% deNiw  ackion dlensembe
A LY — 7 aw Venk

e

1

1,03 »  Sous Le \ent



Conclusions ——lf

e a6 P

A premiere vue,; on cnnqtate bien que l’action 4u vent sur

1le batinent etudid est MHeauvcoup neins prenonderante que celle

du seisnc Huisqu’il &7 gwt d7unce structurec bacse et lourde.

Le calecul e cos actions montre que l7action “uv vent gzlobale dans

le sens de la petite dimension est de 17ordre Ze C,C74 B/,

unc grandeur qui exprime 1@ faverisation logique du vent par-

rappert aux surcharges sismiques(oui sont Aefaveorables) que nous
calculerons ci- apres:

2-3) _SE E‘ML(efforts “1%w1qﬂ~°)

Le siisne de per scs sccousscs, engen’re dans 18 construction
des accelédraticns attoimmant »erfois 1{érdire dc grandeur de la
gravité.

La verification de lo stabilité 4‘un batinent vie 3 vis de .7
1%action sisricue sc¢ fait en substituant aux effets dynaniques
reels,dcs sollicitati-ns statiquee oquiveloﬂth ¢t ccel sous
certaincs rozﬂrves:t voir artiele 3.2 71 RePdl ¢ 31

Les surcharges sisndiquor serceny crleulc 4 suivant les prescripb-
ions du reglenent R.F.. 3I.Les sollicitaticns dont il fauilra
tenir comptepour le calcul le cos :ﬂrchnrﬂc“_ sont composeés du

poids propré s tout 1o stwmctirrsz: botelité Jes charges
pernancntes,
2.3.1) Charges sis.ique
Nous scrmies cn presence ~'un systene 4 un degré de
liberté, le ncdélisation de ce systeme sera la suivante:
1 O W. : rcpresente “es mesdes ‘
il ; : .
L 0% concentreés au niveau de
Cm
/ ; o/ chaque nlencher supposé
i 4’ 2 rigide et indeformable.
4,08 1 DE réne lc hetinent est encastré
! dans le sol.,
$ Wy o ol e
) N.B: Pour simplifier le calcul, on
L0 8w rancnc le plancher dc surelevation
SO au niveau Jdu plancher terrasse,
D’ow le calzsul ¢ ces nassess
Niveau P, (I%clage s W.
- _E_“wu_iI_;mmMujgw_“l_ I
Plancher (IG+ ) 0, 03x2C,Tx26,4 = 253 %
Poutres 22.5%0 , 3%C,55x2T,6x9 fois =80,2 t
Chainazce «2 50, Ixt,55%28,08x4 Tois =1T,5 t
Potecaux 22, 5x(C 34%C,4x1,08x36 fois =58,8 ©
Murs facades :C, 25(39,9844 0,642,856) = 18,4 t
Murs Hignongc s C 78(TTO 9764I,C245, I’OU+I6 6.64) =50,61%
Brises-scleil :2,5XQ,5KO;I(22,A44 316,2) = 42,3 ¥
Porte 3 Faux :2,5(C,5044 I,3068) = 4,5 %
W = 556 %



Niveau P (23 etage)
Plancher ( I6 + 4)
Poutres

Chainages

Poteaux

Murs facades
Murs pignons
Briges-—-sclcil

Porte & PFaux

Niveau P

——— s o S B B ) B v e e e o s Bt

Plancher(I6 + 4)
Poutres
Chainages
Poteaux
Lecrotere
Dallette (B.lL)
Murs fagades
Murs pigmens
Surelevation

Brisc—-soleil

(terrasse)

2e3¢2—~ Porce sisniques

— et et e, Bt B B . B it &

Lc ReP.A 8T ne
aux F__
Il

horizont

(1)

Les forces

(j) en fractions F..
nortique serent

3 la torsion et
a) Deternination

La force laterale teotal

basce

r;. -_—'C‘ I5 j =

Coﬁifl rient

supposée passant par le centre
sera distribueé sur les
1‘cxcentricité’accidentelle cu theorique
nent du centre
I

2 e e o

: W? ‘ _
¢ C,463 x 20,7 x 26,4 = 253 %
2?5x0?3xC§55x21,6x9 = 80?2 %
:2?5xc?3xt?4x2$,8xf = 3?,6 t
22,5%0, 430, 4x1,08x36 =58,8 t
:C;fﬁx(,35x+908x32 =16 1%
:0, 278(3I,78):,08 =49 t
22?57L554i113}5§8xﬂ1 = 46,4 ¢
$2,5%(0,50 + T,3068) = 4,5 t
W2 = 543 ¢
- W
0, 6I7 X 20 T x 26 4 = 337,2 t
:2,5%0, 3%x0,55(2T,6x9 + 7,2y2) = 86,I %
:2,5%0, 3%0,4x%28,8x5 = 43,2 %
:2,5%0,4%0,4x(2,04x36 + I 55xI0) = 35,6
:E,SXQ.IY( 6h2(72) = ZI?S‘t
:2,5%7,2x14,4%C, I = 28,5 t
:C, 35xC . 35%2,04x32 =81
20517?:?;ﬂw;2I;78 = 24,5 t
:C, 378x2x19,8 =I5t
32, 5xC 3 5%0 , IxL, Tx91 = 19,3 %
ty =6I9 %
srend cn compte que les cfforts gismiques

21 Force FHl au droit de chaque plancher

le masse de ce dernier,
en tenant conmpte de

dfic & 17cleigne-
goonietrique de celui de rigidité,
seront aussi ddigtribueés sur les

Les efferts sismiques pour chaque
resultat le la sorme des efforts dis
forces F. cn tenant conpte Jdes sens.

ff";1 horizontales.

poteaux,

portiques

1&
Jdos
Cl."

o S S A8 P T W o R e S i B B R o i S e A P B . T S

cst dommed 1la formule de

AT

—3S-



wepolls wotal de la structuroc

Be Wp 4 Wy 4 Wy = 556 + 543 4 615 = I718 % —20-

Donecs a '
HONOR  w o 0,18 x 2x0,25 x 1,2 x TII6 = I54,6 %

Les forces
distribuant - 1effort V sur
la relaticn suivante:

i 3.
V=F +27F

F. au niveau Jle 90L~ plancher seront obtenues en
1a utour dc 1la structure selon

k
F s:forcc concentred sv scriiet de la structure.
i

t _ . 5
F,o=0 ovour U 0,Ts ( Lirt. 3.3.3 Ju RPL §T)
Donc:

v
Llors la valeur e la Joree (F,) AU niveau k sera:

. F..,_ °

1l

M

« &

i
B o T oponlh el 5 4 23=12,24k

F3
i p— ¥
Conclusion: | L0 | z,=816m
F!_)c

=
I
=3
A
o ot

D -~ z]:h’osm

=
Il

Co
N
~
cr

b) ETUDE a4 L4 TORSION,

L’article 3,33 du B.P.lL.BT Br bHPTUV de tenir compte des
Aistributions de 1 effori : rovegué nar le torsion
horizontale Jdfle & l’CKCurnricité entre 1lc centre <c gravité et
le centre d¢ rizidité ; vour cela nous supposerons gue la resul-
tante des forces horizo pt,lcs agiszant v niveau de chaque

planecher, suppost rigile,ct Jansg chaguc Cirection 3 A une
excentricité par rermoi cu centre o tersion, egalc au maximun
des 2 valcurs suivantoe:
- 5% dc¢ 1= plus grandc dinecasion du batiment au
nivesu censideré,

~ Exccntricité theorique resultante des jplans.

bh-I) Determination de 17 cxcontrlclué the or10u0°

Suivent les 2 dircetions x ot y , il existe 2 exentricités
definies par:

6]
I

4
H

b

e T Mi Xi 7 S M, Yi

i
1
i
|
{
H
|
|
o)
ct
g-<“
Il
1
i
i
i

i

Representent les compenanbtes du centre de zravit

M. : mascc des “iffercntshanncaux conetituant le plancher

il S

Xﬁ s Abscisse ecs Aiffercents nenneaux constituant le

" ‘mlancher.
Pour notre cas les plonchcrs sont eonstitués de panneaux identiques
donc on peul exprivier t T DAL les relations suivantes:
o b -

LepY



Sh.X N _ S hi. W - =N-

-------- &= et T = =St

G"— E_f.\.l

Lutrerment 4it on confon! l¢ centra e nosse avee le centre

geometrique des ~lonche
represente la surface
Tandis que X_ ot Y i
torsion qui Heut of
1

Ai

o
o

o
- @

d7un penncau Jdu nlancher.
cpresentent lﬂs coordonneés du centre de

re celculé par 2 nethodes .

2

= L 1%aide “es nerents d’inertic des poteaux:

eI .. X el ;T

XT e = e, Y& N e R, R
Z:Ixi ' = Ixi

noment d‘inertic du poteau ( i ) par rapport & l’axe x

noment dinertie du poteau (i) par rapport & 1%axe Ve

O expose 1o methodes Les etbyes & euivre pomr le ealeul,

I2 = C%lcul des “1“wﬂltoq 11ﬂu11ro%

Des potcaux: = e S avec
I : nonent T’i rtic du poteau Dar rapport & unm axe
passant par le contre de gravité de la section du

poteau et erpandiculaire A 17 effort tranchant,
W ¢ hautcur 4’ :chase,

Des routres: B

1l: Longucur de 1la travée .

32) calcul des cooff. de correction (a.) des rigidited

_..a...._........_.-_.._..-..-.-..-—_._._.—...._......__..._.___.._.._...—.....__..-..- —_.-.......___. L e T

1l seront calcuylés nar: a. =,___§;___ avec a.QZi
Y g E J

ou bicn le deduire a‘un tableau( Bulletin ne 5 ay Ce T )

re) SLLCUL des raifours des poteaux, corrigeds : ase K,

52)Calcul de la quantité: D, .

T e e e e g et e it i i s s i —— J
Loi
D, = 2 &, . K
R - R
pour chaque uivecon “es differents nortigues:

transversausr ot 1Prfftu'1naux.
62) Calcul dc 1a grantités

fin “¢ determiner lesy rigidités a’ ensemble on a:
’



I2.5 - R_.h
7 = - P. e e \ 4 T\ e -:--— ‘-...-.- -"az-'
/RJX 2 1,]1{ hZ > . 0 5 Ig. 73
J
Donec:
I2.E . _ I2.FR
/ij = g /D'x ot /Rjy = b /Djy
h, h
J J
72) Calcul du centre dc torsion:
k by
‘/_—_ Rt .-‘PT; E.Ri; DEJ-
X mewd? d_ ot v = JX _d
cJ R E cJ e 1
R. R
2:, JY E Jx

Linsi nous optercns pour la IO niethode , ctant donné que les
poteaux sont identiques 3 tous les niveaux.,
LES axes L et ¥ seront orig & 1 ‘extericur de 1la constuction:
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O —— e T 1 ————f D
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ol 1 ! {
i f H 1
L ; X — X
: ] -2,
.l"'"'“" N ks s . |
T2 {2 B T2 P

Plancher du I2 niveau,
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Lee

de torsion. <4~

: ! ; ' 4 4
T . & T 5 e = e - = 2I,33 I0C" cm .

valeurs de I .Y. scront donnés par un

tableau, o ¢
Vu que lo sceticn den neteaux cst la mdfte nour tous les
]

ctages c,2.4 or ale nBrie incrtie, donc le centre de torsion
cbtenu scra le e eur tous les planchers. Llors:

Xp

= X .ok A ;
':. . 8 c: ."' ?r . N
XL 1 = __ELEEE._EE--’- = JTOoC crn = J.i_.-,S m

TI, 767,88,I0"

yi® i TIC5747. IC ,

[

= - = —_ e e 1440 cn = 14,4 n

TI . 767,88.1

I-I-2) Centre dc nasses

Niveau I: ( voir schema du I2 niveau)

0
Lh: = 3,6 x 7,2 = 25,92
¥y = IC,8
YG"—:I',;
Donc 17excentricité theerigue seras
C, = Xy~ Zy = 1638 = T0408 = C

c = yG"‘ Ve = _]—-9 el I,:;' —R.€

alors il n'y a was 4 excentricité theorique; on prend
1l%excentricité accidentelles
) %24,8 I‘
C = @ = e e e eI T bl s
% v ely 4
Nivecau 2

—— e et e

x, = 1048 um et T = I4,C7

A A

n

e
1l
H
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-
(@)
Q
ot
]
|
Il
=
N
~
w
=}

o
|
=
e
o
{
H
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o
I
o

o
I
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3
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-
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1
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Mais corme 1o torsion accidentelle nous donne une
excentricité:

+ N
(‘?" = ‘/-:if = = I,-!-"i— i S
Nous choi't"“'“lulwi pour notre cass

. + o -
L= o lyad I

e
—



Niveau / 3

S o s e St g

. ) I _
Xy = 10,8 m et Vo = IhHd n
g N = 9 _ Tho 9 r
e, = Xy = Xp = IC,0 I¢,0 = C
= - = BA A = TA.A =
OY = ¥ Ip = Lt Tagt =6
Danes cc cas aussi nous nrendrons 1 excentricité
accidentelle: .
e =e_==T,34 o
% 7
; Voieci les schenes Tes Hlanchers du 32 et 22 niveau .
‘Iy A
; "-"‘_—“‘"_"'.'_-_-"P-"“_'_""a
= *
e R
0
[
Pra, ST
2 K - - ¥ - > X
22 niveau 3¢ niveau

3
°

Surclevation.

Plancher terrassc

. curclevation est symetrique dans les 2
“entigues gue ceux des

sera le néme

torsion

le 32 niveau.

nas de torsion, mais

- Calcul 2u centre de¢ torsion.
Du fait que la
sers et que les neoteaux sont 1
autres cas, z2lors le centre Ce
que celui du 32 niveau:
x. = 0,8 "
Im Ley s 1
Les axes sewens ceux prig pour
=Calcul du centre de nmassecs
Xy = 10,0 m et Yo = T4, ™
Joncs
e=¢ =0 3 dyriori il n’y a
x Y
le R.P.l. 7Dréconise

les 5% de torsion accidentelle

+ N ot

@ = el = 2 0,2 11 = €

X TIoo 4 v
Résuné:
0n a: x_ = L,— € et V. o= .= &

b T G X Jip JG ¥
avec c¢_ et e negatifs,
&S of

Niveau I

R

IR.B

)

A
‘tgr

G



Niveau 2:

e S s B et e i Bt

10,8
G . et
I4,4

"'-26'
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Distribution _des e{forts) ?
Ftant donné ©ue l;%ofu. sstamigue Fagissant aunieau
_d'un \f;\qv\cher j sebrouve axtentred de’e” par 2apipor T
_ou MF&,&.&)"ors‘ion/‘ celle- ¢ Va ,Mém.a/mfm m,b/&
L ,-d'axe. verfical: C= Fe.
"CW _de ce couple.  suscte une notation du Pancher suboor

A T, les ,Az‘,.lqczmm\‘s _sublts f-e.r/duuguc_ ,,g/em/'/garon}—
‘ar‘o\aor\'conmis _a lews diskances au_contbre _deTorstonT,

les .foras_,a/ﬁzs ,au,wuﬂé- ,olLTors:or\ ey /&%“sscmj’
Sux leba\‘mu,-,yu‘uan},l% é,dc'feafbns ace}-a,p.on}.-

ﬂx“ - CI&’ Yo -
=7, )"+ Erx.xﬁ"

5&‘: -—k\: '3_;_ I}t
=p

R h = — C Iuk _
Z I,y Z Ikl
/Cq/ml,p&:/(',az{ﬂe,dt,‘('arstonC:
la mc.alg_[«‘sqtpnjolflq/swan]‘c:
B, Fi = €457t (foree sismique a%.'sm}‘auA’ﬂNm.
% Fo= 4190E( ¢ . ' * o« 22w
L Fy = 9305¢ (¥ “ “ g 3w
_olenc Cq = eFy = 4,44 X 2457 = 359Lm ) 4o
C; = e, = 4,44 xUt97 = 694t [ le2yua.
cs = &F3 = 4;44 X 8—205 = 448{25-»!
Qs‘Vu:w» )
Pl Iy)/ez = 61937 10-" me {f‘“f""'i\\“
= I,,x? = 51351 Jo'mé. '
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Niveau I
Four e nweau, le )borﬁ'gvuc. ,S 2 }:a/‘ea.‘u ne sera bas
/comhdu‘&‘sf _dans le_sens x-x; vu /?w'n'ﬂ;d-/rz/mré' pour
Ae ,.D!.u}or'mu' _sous e _soll'a' bstim exherisure .
ZLy= 66762 16 wh.
Z I x* = 54354 16" mb.
Nweau I .
YFour ce nveaun 3 portigues ne _sonk pes [Pv's ,ﬂﬂ,bf‘i’
( Porﬂ'?u _a 2 Pcfm.m)
ZIyyr = 6519510 ' mb.
CZ Iyt = 40902 16" mé,

l= ,gorce. _,aLas 2 selsme; q,g,.‘nqml- ,.wrciqfu. flanr/m‘
vy Lo mime povr les 2 _sens:(xey).

omme k = c - da le t‘aL/e.ad/Sw'dan}
ZLYHZLxt
N eaux ZJ,V‘CQ“’? Z (Y DT L, 31-(16% Co=eFf] R (w)
A 67933 |51351 | 149288 | 3nu 2,58
2 |e6F62 51364 | 448113 | 634 | €S
3 65195 | qo90t who It A148,2 | ikl
Debermineliorn _des ‘f-of‘m,dda _aut c,oa.falc _deTorgion:
g'q)& = - k“g" .T,‘.
' 4;, = &%y

ho Valeurs sseronk _disposees surle tualeaw; b vl
i Re puL nows _dormuons _seronk Vol bosdes _ols Z'paur



SENS TRANSVERSAL

= , _ : T I R et
NIVEAUX Y (m) | BTY “(m) X (t(n?) R X (%)
I -15,84 | 35,32 2,968 0,401 PORTIQUE
IT1 =15,51 85,32 5485 05,774 "ar
B IIT -15,84 " 11,141 1,506 (RIVE)
I -12,24 n 2,968 1 0,310 PORTIQUE
IT -11,91 " 5585 0,594 "b®
- | - i i e, e 4
ITT -12,24 " 114147 1,163 (InT)
= s e - —r et
I -8,64 " 2,968 0,219 PORTIQUE
- - ——— - — = —- B — ’. o o — e et
II -8,36 " 5,85 0,417 gt
IIT -8,64 " 11,141 0,821 (InT)
I -5,04 " 2,968 0,128 PORTIQUE
II | -4,71 e 5,85 0,235 ng
III -5,04 " 11,141 8,479 (ImT)
i =1,44 " 2,968 0,0%6 PORTIQUE
I -1,11 " 5985 0,055 el
III ~1,44 L 11,141 0,137 (INT)
B, S e e S S—
I 2,16 " 2,968 -0,055 PORTIQUE
i DRI i e e =3
IT 2,49 » 5585 -0,124 s
III 2,16 " 11,141 -0,205 {INT)
VT —— — T S & = Z S reamay e e e e
I 5,76 " 2,968 1 -0, 146 PORTIQUE
IT 6,09 " 5:85 -0,304 igh
A
IIT 5,76 " 11,141 -0,548 (INT)
I 9,36 " 2,968 -0,237 PORTIQUE
B S ST, SRS W ESRTETE, (I
II 9,69 H , 35 -0,48.] Hht
IIT 9,36 11,141 -0,890 (INT)
3 12,96 2,968 _* -0,3%28 PORTIQUE |
IT 13,96 " 1 2,968 -01663 min
f— N R ——— .+_ R i, L =
It 12,96 " 11,141 ~1,232 (RIVE)

Les coordonnées x et y sont prise par rapport au centre de torsion T.
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Apres avoir déterminé les forces dlles au couple de torsion de chaque
niveau et de chaque portigque, distribuons maintenant la force sismique
de chaque plancher sur les différents portiques :

SENS LONGITUDINAL :

NIVEAU T : s -
5@ P - (1)
= < ! : T Total |
f— - ’,‘* -y
‘rl:_.,___k- - lQF-‘--%-.-.}! —— ] S
J s . -
e S R Ti _zIpot du portique i
i i Itotal =21 | du plancher.
" D— g pot
' A
= i 1 .y |
CI K T ] Comme les poteaux ont méme
et} 2 ks inértie donc :
| (1) 9 I pot F1
{: -] It Pi = M =
! | 361 oy 7
T —‘!’:I’ . -~ ! Fl(1) = F—-l
1. b oy - T 3 4
7)) (3 p3(3) g (9)
donc : 71 2w w0 () _ 5y Coas7 26,103 4
4 4 =
NIVEAU IT :
7 2 (@) _ 53D 50 . p = 47,98 = 11,995 +
4 ] =
NIVEAU IIT :
r4 (2
p0) o) oG o) m - s2,05 =20,513 8

SENS TRANSVERSAL :

Les portiques & 2 poteaux ne sont pas pris en compte ; vu qu'a ce niveau on
ne peut contrdler le déplacement de ces derniers sous les forces sismiques.
La repartition se fait & l'aide de la formule (1).

NIVEAU T :
r ) . 41 pot . =B
& 36 I pot 1 9

S S




1 | i
Fh (_.3). [ ey i LL =
1 | ;
Fg(ﬁgw ﬂg - S
ng]%% & s B
v 1
1 : |
Fe.(...,\gh oG£ ':i.l =
Edl b T'ir_r 'T T
(1) : ——
1 i e
FC(—%F&—- ¥$> 4} -t
Fb(Jg %‘ e =
| |
4] RSN SN W
NIVEAU IT
Fi(g)?' e B
! ‘ ' |
(2] f : i %
B2 1
S 4 -
2 (2) s )
’ T i ]
ra(2) | J
t i
|
Fc(zlr % ’ -—nj
(2] H : :
T 1 -
(2) ! { ]
Fa‘“A.. N H i

Fa(1)
wslk 1)

pi(1)

= w1
= (1)

Bl
9

pa(?)

4 I pot

32 I pot

ssaflans

= Fc(j) =
— Fg(1) =

24,90

7at1)
ral1) .

= 2,73 t

9

o B2

- (2

= F2 = 47,98 = 5,998 t.
8 8

seafuss

32-



exiffin 23~

I"\,i'. VEUu ,LE
.(3)
Fi i Fa(B) . Fb(5) = FC(E) - Fg(3) -
m0) | | e ) 2 pi0) 4T pot -3 =
(3) I 24 I pot
rg"’ —— i - — F3 = 82,05 = 13,675 t.
S e gl i, WA
LSS F3 = 82,05
f e q'/.//," T
s
7 "‘, // , s _
- //"- y
FC(B) F— {(i::lk I
Fb(B) s n ol s 1o _;_______,_,
re3) 1 1 '

Aprés avoir calculé les diiférentes forces ; que ce soit celles diies au sei=~
sme ou celles engendrées par le couple de torsion de ceci dans les 2 directions
pour chague plancher et pour chaque portique ; nous allons cumuler ces 2 forces

et ensuite repérer le portique le plus défavorable. Pour résumer ceci nous &ta-
blicns les tableaux suivants.

-e



SENS TRANVERSAL

NIVEAUX , F (T) | R(T R (T) |
! I L 2,73 | 0,401 3,131 ! PORTIQUE |
L VAR W
1 | 5,998 0,774 | 6,772 |  vam
111 13,675 L 1,506 15,181 (RIVE)
I 2,73 0,310 3,040 PORTIQUE
II | 5,998 0,594 6,592 "pt
_ . _li.-.__x - - i " a2
11T ! 13,675 1,163 14,838 (INT)
ST S99 EQES RN = ' AR SRR S!
I 2,73 0,219 | 2,949 PORTIQUE
—
II {5,998 0,417 V' 6,415 Mgl
III L.j5’675 j 0,821 14,496 (IvT)
I | 2,73 i 0,128 i 2,858 PORTIQUE
{
F . - e SRy e g i Uy
IT i 5,998 L 0,235 | 6423 g
. S—— _;,-,. REVPIESIE T - S
111 ; P ) : - (InT)
I L 2,73 | 0,036 2,766 PORTIQUE
URUUARSIN: TGRS LA Tt S LT
IT 5,998 I 0,055 i 6,053 Mgt
3 _,L S CN _.--T_.___._.__ I
I1T On | ne tient pas compte (INT)
- l ;_ _j... I 1| T — R
I (19,73 i -0,055 | 2,675 PORTIQUE
. o % - e ; — il
IT | On ' ne tient ﬂas compte uen
F =" 1 L [ A e P ; { s e e e |
III i 1" | " " 1" " (INT)
F I 2,73 | =0,146 2,584 PORTIQUE
R | .|_ _ - A
IT ' 5,998 . -0,504 | 5,694 "g"
IIT | 13,675 | -0,548 | 13,127 (INT)
SOIE St - — N
I | 2,73 ~0,837 2,493 PORTIQUE
I1 5,998 | 0,484 5,514 o
i 13,675 -0,89 12,785 (INT)
I 2,73 . =0,328 2,402 PORTIQUE
e G - - 1.
11 | 5,998 ~0,663 5,535 g
S S . wL -
III L 13,675 L =1,232 12,443 'RIVE)
. N
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SENS LONGITUDINAL

3

NIVEAUX | () | R (%) | FeRY (%)

L T - S

I 6,143 | 0,698 6,241 PORTIQUE

II 11,995 1:375 ‘]5?)7 nqu

IIT 20 ;1 2,618 2%,131 (RIVE)

e

L 6, 143 0 287 o,4§ PORTIQUE

e e e i

II 11,995 0,566 12, 561 ren

TIX ‘20,513 1,078 2,591 (INT)
S et ]

I 6,143 -0,123 6,020 PORTIQUE

S A B . SN GRS

20,513 -0,462 20,051 (INT)

s et USRI SN |

6,143 —64;353 5,610 PORTIQUE
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CALCUL DE" “OLLICITATIONS
EFFORTS INTERNES .

Ces calculs consistent & déterminer les efforts
internes M;T et N dang lec portigues sous lInfluence des
différentecs: sollicitetions intéricures et extéricurec.

Les sollicitationr intéricures représentent les différents

poid, propres de tous lcs €lément- du batiment et les surcharges
d‘cxplaitation.

Par contrc los ~olliecitotions oxtéricurs cont diles aux surl!-—
charges climatiqucs caurdes par le vent, 1a neige ou la toem—
pératurc ¢t aux :rurcherges sismiquce.

On traitera chaguce collicitation succeptible
de causcr unc fatigue ou un dommage & notre structure.
L’&tude ne ~c fore quc pour les nortigquer jugés los nlus
défavorablee cn tenant comptc, bicn =0r, de¢= deoux <cns du
batiment : lomgitudinel ot tren vorsel.

I¢/ CALCUL DEf EFFORTS SUUS LES CHARGES VERTICALES

Cn celculcra leow cfforts internes danc le scong
porteurs, (trangversal ) ot la distribution de.. charscs gur lci
poutrcy sc¢ fere por +¢ i-plonechers pulsque ces deraicrs sont a
cnrps croux, nous .unposgrons cuc loo chainages no eprinnent

5 g 1 LR

Yoy R =1 HESEEI ST S I e fiie i | TR ]
i I Ll
!3 ] | — |e— |
S DT T S E i e,
T i ‘l ;‘/ ou %."— o
| - o | i
B | TR, N i : .'l‘ o 4 4 . :
z i
];. . SRR RS- ! - _t - pha ié_: E i " . wom as S !l yf
I s" i b a" ém e 5’ ‘ & " ; é i 2 5" . "‘L ; I 5!6 i L E‘:G.I e
F t + T t Y -+




Donc lce troic cas de charges vérticalos

~ Chargc pormencnt (G curchargoo
o i b X

¢t un porticuc dc rive = .

4,08

4,08

o
o

ad cxploitation
(Q) ¢t ncige (N) on con-idércre un porticuc intérmcdiaire

iy

|
Q.f -
N :
- SR

7y

NS

Tiwoan

!
b ogem >

 — —

L’cnecacstrement oot cupvnod ou niveru

pas tonu compte du plenchor R.D.C Hul
’

1 MR

aur un terre-pleine Deoac ¢ t un port

du

0l ot 4l ne sera

gue co Cornicr repo

8]
igus & troin nivoeauX.

_3?_

Ftont donné 1o frible houtcur do la partic surclevée du Pakie,

on concidercra lc plencher ¢o co dornicr ou m8me niveau quo

cclui do la terrasec.

I-I- QATLCUT DU PORTIOU: I L R:5

T
e
Ve

¥

-] b < d e 5 E h

A

4 4

Por’"{QUE ETupie : b-b

(8



I-I-I. "ow. lo: chersc oermomcnbes (U)

Plancher terras:c : G = 0,6I7 T/M 2
Plancher courcnt @ G, = 0,463 T/
Charges par mdtre lincoirc d- poutre :

Niveou /3 ( torrosce ) @
Niveou I ¢t 2 (courant )

>
"4

e

0,413
" 3/53 t./m L

"
4

E

‘nhn Lo

0,817 =x 3,06

noid:s

1

C,463 X 3,6 -0,4I3

~38-

2,63 t/ml
2,10 t/ul

0,413

proaore 4 uie noutre/ml;

g

!

\

o L
E. X 11
_ 2l

[4

I * I T I T3 I T I T 1]

e .

l

k]

F
4 4 1 ¥ oy 9.

%/‘2‘14&//‘)@[

CERIE B

}.4....&..&.&}.12‘3

K

b

!
|
e
T 1 111 f
|

Al H

METHODE LE C ©

d’unc «ﬂﬂixrﬁ
hyperstetiq
forc ahin

Pour détocrmincr
dens lc ay.td
sou:s: L7action d:-

MC

risour

flownres
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« Cc moment M scra réperti sur lc nocud "i®
suivent lecs directions dcecs barrces y aboutizsant on le
multipliant chaque foi- par lc cocfficicent de réportition "CF¥
dc la barrc con-ideréc : C.>.B woment réparti = C.M =-C

Z moment d’cncastroment norfoit.
Ia moitié de choque répertition scra tremsmise & la barre
concernée done cu nooud voirin “é s

C 3*.!‘ nomcEt trensmis 8 tocud JY =

} -1 CM =-1 C.;é)(
Z roment dcnca: Strovont porfeit. £
On détermincre par ¢roroxinaticns ruceesgives le: moments
produits par Lo cotmles dc bloctge ; ccos moments soront
lcd corrcections apnortics , sux nomoents d’cncastroment

parfait pric cn »roenidre esnroximation corme valeur réelle
des momcnts chuorcheds.,

M&thode dc calcul :

Toutcs lee opérations ccront dicmoscé~ «ous forme de tablecau dont:

- Ta »remidre ligne indiqueres loo nocuds.

- La deouxidnce ligno indigucra lc= barres abouti ssant
& chaguc nocud

- La troisiltrne lipgnce mortora le« cocfficients de

répaertition corrcapondant & choque barreca

¢ = .ﬁiEE R= Rridour de la barrc.
E
- Sur la gquatridnc lienc om porters lcs nmononts
d‘oncastrencnt perfcit corrcapondent & chogue barre : I,

M scre ctleuld on conciddrant chrque barrc isolé
(i-ostetique ) m torrnt commtbe 6~ o charge ( charge =0, = 0 )

-

¢

= fur les ligncg swiwegibor on portera lon corrcetions
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Don: cotte mithode on sure toujour: & cffcetucr
lo~ quotres opfrotions ~ulvant ¢

Ie CATCUT, DEF_ RAIDEUR" DT BARRE .

Doux ca . Houvaent ¢ préoonger

T2 5
P VR AR R=
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2o CATCUL DE COEFFICIENTY nE RT?PLRTI'I‘I(H DEF
S5 R : o S5 Taw s a8
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— Hononts flichissonts ¢ I

Les moment: £1échi ssonte rdel: dane lc portiquc sont

-

repréeentéds en bas du toblcau de Croas .

- Efforts trenchonts : &

L’cffort tronchent cut donné poer lo forrulo

Tiy = LI I~y -+ I an
,\ o\.,(\ﬁ 4 e e 24

Mi j; MjI noronts cux deoux cxtromitéds dc la borrs i-j o

prig avce le ignce dc Crois.

T oi j 3 effort tronchrnt au droit de 17oappui @ i® on
cuppo=ent la borr irmlrnent anpuide 3 iroléce (izostatique).

= Effort : normaux ¢ N

“oront déterminén A& neortir do offorts Hronchontes .

- Calcul du portig

.!; ';‘

FUE oo e’ o v oo oy 2 e, ey mpmc . I T AT T, W

0 i E 1T ™ \‘\ > E —;t
PR R "SR A N S D A S e Y i
F J h

2] [ T oo i SEp S s epee - 1) + ol T

En roison de la ymotric on re contenters & étudicr la moitiéd
du nortiguc

I Poteou = 5:3 = 21333393 o 4 ) )01'1 jalals

553 _ Tty =3
= ST ES ; " TIpouk = I,95 I

0

I Poutre

il
(b o
|
[#N)
O
~
n
(9a
.
H
il
O
(0¥
-
-]
\J1
0
3
~

Berres vorticala: ¢ R= I = 1T = 0,245 1T

Barres horizontel-~ ¢ R =R=R_ = 1,95 I=I,95 I = 0,27I I
i To2

£T F5' ak! %~(0’27I ) =0,I36 I
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- Monents & ni- =travée dons les moutreo

—Poutrbc dc rive s
L) WlVf‘uI H

it o p——

ANt
o qz24t/"!
I. | e ]ﬁ/)},;,g__i[m T 5
’g‘_ e ?} (%) =-2,1 X'47,025 = - 6,279
7095 7035¢ Me = M (3,6) = 5,403 t.m
2 ‘A"ﬂt/h 'f
I 1?>|9L [T 717 \ 8.5 9 — 2
% \ & ] IF%Z} R . J() :—221 X 47,193 x - 7,286
AEEY Fazic = (3,6 ) =5 t.n
% 2,03 t/al .
N I ol ' % Q! 1T ~ 2 5
T (.LJ 111, " HOAX) =-2,563 X+o,501 x - 6,117
850 §e 3 s.v,hé' T et Z .
Poutres. 1nt(ri inirar s Ce=1 (03,65 = 1,444 +tm
o m e
F‘ -~ 7 1T 5 — _"_2.
o (. T T h‘/"i?,i'“.?'o' -l “‘%l X 4 1,56 x - 9,296
(r;ﬁ ??.{«:l_) Te=1(3,6) = ﬁj_:}_I‘Z___‘b‘ﬂ
$* 3.1 & ik
%) o 2T Imk ki o 2
. o T Y713 )90 . (%) =‘%£X+7956X—9096
1 E M, =M (3,6) ;
f,){:t . TGk, = s ? qy5I2 '|.7D
h 4 A t/!"'tl' 2 '
0;0, 'y I (x) =-2,63 x +9,4686 x - 11,963
I.I__ R\\f L T T 1T 1 \l.':ﬂ d0 3t Moo= 7T ( = o o
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BARRES 4 M i i - N

________ | = IR T b N o T i, Vi A e e
i GB - T0,I32 - 3,098 4
___________ O A UNRTE (
I

" GK + §,298 + 7,56 /
e e e SO e e e e e e et i ] s s i i e e s
. GH + 0,008 + 0,I49 - 5I,045

* . S sl SRR i e B A S Yodl come,

+ 0,I49 - 5I,045

- BEfforts normaux dane les noteaux.
v L
oA Y 33 \8 ¢4

3" 3

24
7o) /\o \6{05

= e me ont s cont Gomnér avie lo pigne de Cross.

~y§-

= Loe efforts dom- 1 autre nartie ~ynétrique ont les
nénes v lours .
I-I-2 :Rngjff‘f}%??”;f@fl§;ﬁx”lciﬁ}tipn Qe

Flancher terrrssc @ Qb = 0,I +/m2
Plencher couront : Qc = 0,25 t/m2

Gharge par ndtre linénire ag¢ poutre :

Nivecau (3)(terrascc) : Qb =0,Ix3,6 =, 0,36

Miveau I ct 2 (courent) :Qe = 0,25x3,6 = 0,9

/o1
t /1



sonfene

. |

S N T T T N 2 "B‘nﬂk¢;k-i.%%,i_ﬂi.kr

I ‘S

B
m
Lo
-
>

1 /
L~ I -y 7 S W 4F.._i___i,_m/

L4 —— ¢ ,
N S T T S S (R R P

Par la nbne nothode dc Crozs on coleculerae les ronents
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cn congsiddéront toujours 1o moitié du norticue por roison de
ayrétrice.

Les reidcurs des bar
~fficicnts éc¢ réportition.

-~ Golcul des mosents dcncestrenent porfodlb
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e
4
=
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1.2 iy DO ) JB@.ITC

——rer

(el
I
o

Tic: roment I 60
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- Emg Ao e Ly~ = F ——
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= Monents & ni-trevée dens lc- poutres

- Poutres de rives

. §iycgum1 g

M(%) = 3,0I8x- 2,739 - I
2
It =11 (3,6) = 2,294

Niveceu IT

' ‘ ' 2
M (x) = 3,035 x - 2,839 - I 0,9x%
2

It =M (3,6) = 2,255 n

(%) = I,196% ~ 1,027 - I 0,36x*
2

N
e

¢ =1 ( 3,6) = 0,9
Poutres interncdiairce

-

o Niveon I

B (%) = 3,20 = 3,870 -

Mt =M (3,6 ) = I,36 %n

M (%) = 3,24% - 3,950 - I 0,93
Mt =11 (%) = I,378 tn

‘ Nivcﬁu ITT

M (%) =1,296% - 1,602 - I 0,36x
' 3
Mt =1 (3,6 ) = 0,73I tn .



. Cﬂlcul d-” cffo:tf trenchont -~

fc

=) 2 18 bace du portiguc

Ceot & dire su nivesy QS ¢ &y Hy T, T , P
TAB = MAB & IBL . 703
Ty ( TOLB = @ ( barre non chargc
| | 4 L5 = 4,08 n
TAB = - 0,558 - 1,116 = - 0,4I06
1,08
THG = MHG _wmem = 9,076 0,152 = 0,0 56 ¢
1 1,08
TIK = - THG = - 0,055 ¢
TPO = - MUB = (,4I0 t.
b) Au niveeu dor poutres .
TBG = TOBG , B¢+ Jmm
7
B¢ = 3,24 ., 22039 = 4p50, = 3,008 %
7,2
TCF = TOCF . ICF + ic =3)2442,839 ~1,313 = 3,035 +
) T2
TDE = TODE,IDE +11iD = T 9934 1,027 — _I_,jr_ 9 = I,196 %
Ii '792
16K = TOGK | MOK+IKG = 3,24 + 32372 - 3,972 .= 3,24 ¢
] 752
TP = TOFJ , MFJ + WJT = 3,24 4
l .
TEI = TOEI o MET + JIIE = I,236
1
T™MI =TDE = 1,195 ¢
NI = TCF = 3,036 t
TOK = TBG = 3,0I8 ¢
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I-I-3 ¢ fous lcrs curcharges Ac la neige

La. chorge normale dc neige ¢ 45don/m2 ¢ » @ ¢ Mo = 45X3,6 =

162 arn / nl = 04162 t/ml.

-

Ie. charge cxtroeme d¢ neine ¢ Ne = 75 x 3,6 = 270 den/ml =

0,27 £/l .

Détcerninons los offotds imbiernes "du plus défavorcble: Hortigue
(c.a.d 1o »lue ollicité ) ot cdci dens lc scns —ortour.
Pour ccla nous ontoronsg Sour la néthode {c¢ Croser.

0 AAt/ml
"N ) imLtk v 4 in.vk B

Nou~ ~1lons {tudicr cc 2o tique rour
] il swifas

) I %
de maltinlicr los &
charge con ;i
o Notre portiquc ast syrwotriquerncnt
] 1. s chergé ot oyn:trique dene lo Aé-
4 Tlaconont dcs nocuds nést pos &

GNVinagor,

h 4\* Ll' P (o 3 s 3 s b N
= o = [fin d¢ =inplificr lcs enlculs nous
celeulasronn gue Lo noitid dun
~ortigue situle & gnuche
17axe de synotric i abbribu nt rux srevice eentrales es
noncnts corroayenlrnt & lours ortfesafllce, ot “os roidours ;
fictives &znlcsd 1o noitié 7o lour- reidcur: réelloe.
Le nortique sur lequel #ous Loren~ Lo erleul sers o
-~ 1E/mL
il '
A VI N I R E T
D

1 E

]
(4 ER IS L;—w-E J

gl Iz_g <

1
A H

R S L] 4
I4= 2I,33-1c% o™ I, = 41,594:I0 o' = Iy= I,95 1,

Calcoul dor raidcurs dos borres @

=3
o

s = L. = h-:I;‘. = G215 I‘
b “1 nous —osont I=4 “one
1,95 I, = 0,277 T |

7,4

Ry = B% = 0,13 I
2

Ry = 0,25
Rn.z: 0,27:[
Rug= 0,135

=
N
1
~
ﬁ%ﬁ
_;|—|
|
N e’ e N
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Lee réaultnts cont domndér -nrp le @ tableru de Crowog par
syrietric nous npouvons “&luirce loo valours dee nonent dens 1A
partie dreoite du -ortique .

pour cohtenir les v-leurs Jo~ roncats 7c bherre ou: 1o charge
normit.le ou extdne il suffit dec Mdtipilier les voleur des

monients czlculés = - It/n —er

1

- Lo chrroc

e) Neige nornele

- g

s i

—r—

]

MOMENT® DL LES PC LL"UX,
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0/3;‘ 01336
©, 0ct0

o0

Q 90‘,
et
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=
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) S
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foncntc dens les po®bres .
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« Nivecau ; e

() =-0,001I6 4 0,CI
M = M @6) = (004 B

C,0T »~ _,C6
3,5 ) = = C,054

M (X) =0,5IT> = 0,337 - 1/2.-0,I62 y*
‘Me =1 {3,6) = 0, 174 tm.

- Pecutres intormélisircs

o Niveoun I 3 It = - 0,003 tm
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Mt dans les routres.
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I-2 CLLCUL DU PCRTIQUE DE RIVE . ¥

I=-2-T : Sous lc~ chargcs

g b
pernenontc

Em

En gerdant la nérc repartition des chorgoe que nréeederment
lc portique ¢ rive ro-rendlre 1o rnoitié "¢ le cherge revenoant
au 'crtiqu; intcrncediaire ¢t nous lui = joutons la charze que
reméne les nurs ( ou acretére- )
Deng

— Niveou 3 (terr-sso ) 1 Q= .ﬂg Qh % repre tente le

( poide du plenches
terrasse / nl

(

(

" (

Il

%t 2"31’/7
q = 2 x ;1 26 =€,I5 /il
u

o

Q ¢ rérrcesente lo

»cids J¢ 1’nerot/ml

- Niveau I cu 2 ( cour-nt ) s
Q.

Qe = =X 9 Qi: poids Au nur /nl
5 2_ or,
ge = 2,1t /11

9 = 0,378 x (1,08 - (,55 ) = 1,33 §/m1

e Q. =2,38 1t /1
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Pour cétoermincr lon ronunt: drpne ler barroes s nour utiliscrans
la acthode dc yilctric , coone nous
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Iomente danc 1«
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Moncnte Jdens

- ".\ Qj
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Efforts trenchents “one les routres @

Pour 1¢ caleul de offerts tranchent nous utilic-crone 1a
formule,

- m T piliE 1 ) T e Moo "Pilis AVvVe C
Txy = L“”Y+er- Ty x L ct ny Ebufnt pris avec le
' igne de Croag.

Lerrassc s Tvx) = L8465 _x 7,2 =5,274 %
2
Courant G%xy 2,38 x 7,2 = 8,568 t

3%

A'\

e

o~
l,r/

ot SR e e R Sl e

EEfforts tronchent: & 1o basc des joterux.

T = —(,6261‘,:-—‘1‘?0

A
fog = Cy 628 t = = T\
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Do m8rie frogon, lc —ortigque 4c¢ #Five roprond le noitié de le
cherge rovenant eu portique internediecire 5 ainsi les
cfforts intcrnce dens lco barres du —ortigue-ic rive

serent deterninée on divioent coux Ju portique intcermcdiesire
ooy 2 AYom

" oo B4 A - de -
Log diagromnes sudwvonts
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2/ CALCUL DES HFFORTS °(Uf L% CHARGES HORIZCITLTES .

2=2-I ¢ Scus l¢~ surchorges si-mdguen ¢

Pour lc enleml dea cofferts inteorncs (M.N.T ) zous les
cfforts sisrdguc on ticndre corpbe des doux <ecns du
batinent : trensvoranl et lonzitudinel,

Dans 1lc aeng Jdeo 1o pebtite dinwncien du batioent on
considecra un portiquc le rive ot un intermélinire .
Per contre dmns Leubre .ons on caleulers le portigue
lc lus collicité co ¥ rive )

L) Sens transeorscl

fie I Portique 7c rive

7 27 7.2" 7,27

r
= e o e i sn 2 b e i e o i _—

15,181 t
6,772 t

rliﬁ4&NMuwu_,“5nuhmm_ ® Fo= 3,I3I t
: ]
4 _T._.., s it o xR, A TS daad S0 s e s Bk Wy "o_*

4,087
NIV
|

=

408" 408"
bl
®
n
=

l‘
L
=
I
F
|
1
I

e enlenl s¢ ferr par la néthole 4o Crose, mis gotte fois 4l
‘agit @’wn portiguc & noculs &»irgeblos.

nonbre 4c dérloccnientsrelatifs 2 cnvionger (M)

Ngn-¢ n ¢ nonbrec dc nocuds succertible de se Aépleacer

A

¢ ¢ nombre A¢ circuits formés dmn~ le systene (portique)

N I2 -9 -

[

3 4érleceiicnts pelatife B, -Bz- 3,

METHCDE DE CRC' & ¢ - Cas de noouds dépleceblcs .

1) (n zuppozec d’chord que les nocudr nc subissont ne Abpla-
—cenents 3 dens ecc cos on erleul 1l neoments (1) dens les
barrce par la nétholc ¢xposéecn can A¢ nosuds non Aéplegables

Puiz on coleule @

T

£ Dcs offert- tr-nchents ~gigeont cu niveau CRIN

T ’ — i-— B i ] ] 3] BJKO

rr

T = i i 6 H 4] LHLP

oud e f o i
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2) On supprine lo- chorges arpliquées ot on donne & 176taze
supéricur un dénlacenont arbitreire Dy par repport

aux étapges infféricurs “oncuréds Tixes on csupposent
que les nocuds peuvent ro Dy D. Dy
déplacer nnis ne neouvent P
tourncr. Dans chocunc dc |
barrcs, CD, FE, JI, ot I %
on calcule lcs moncnits T

A7 A~ o - U e D e T T
1 cnenstrencat perfai
£ o

Dg , par la formulc : Eé-”

I = 6 EL D4 »
a
I.'I"D = ].‘Ins= IJI: FE = 11? ]

On pcut poucr done @

On peout alors 2 1%aide ‘e 1la nédthode cxmobe récclomnent
2étermincr Tona la con sbtruction ninci dérlacée, -—our laguclle
dans 38 nouvellc —e=iticn  lo: nrou’e cont mppe.sbs fixes ,

les monent ( Mg) ot le: cffort~ tronchents

I

£7c. “fforts tronchento ou niveeu CRIN
= i (7 i 1] BJHC
’,__.. i 4] 1 1] JHLP

Ty

LI T

o

T
1

3) On 2onnc cnruitc fdx doux Eta o upnericurs de la

conatruction non chorséoe

un dépleccrent arbitreire Dy or ray;ort au sol en supnozant

que lc: nocuds ~euvent & lnecer nodic ne peuvent tourner.

En procédant ceormne ci-Tcisug on peut déterminer d nouveau

co nencnte ( I"'z) ¢t lor cofforts tronchents @

Az

—t /

— M
|
]

f
e
1
/
o T P

D, )
— | i
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D~ E”

c’

L |F
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e G




Tg = 2 lea offertn tronchente au niveau CHRJN . —£9-
Ui 'm = S i BJKC
L8 ] A T
T, = & LHLP
4) Do la ne manilre on Jonncere aux trois édtages supericurs
de la construction non chargic un dérleccnent arbitraire Dy
par ranpport au <ol cn ~unnoicnt toujours que lea nocuds

pouvent ase déylecer nci ne poeuvent tourncer . Bt on procédant
cornie antéricurcnent on peut déterminer les moncents ( lg) ot
leis efforts tranchante
b=z Ag AZ A!
4% > - )
T
) 1 { l
| = i 1 "N'
} ot (I 1 [ 13 I
I ¢ l '
| ' |
| L } ! Q’
t Bl v 6’ ' K’ l'
t | i :
i | | !
& W L , P
Ty = & Effcrte trenchent au niveru CRIN .
m’ - Vi £ v T
Ty = g BGEK(
% ¢ e ¢
T% = £ o e . L.HLP
5) (n notere 3 KBy, K, Ky By, los 2éploccionto relatifs
réels decs &tezes .
H =2 TForccs horizentolces 2u “csgus 4w niveau
CFIN =I5,I6I %
H =& ¢ BGK( = 2I,953%
B &% L [HIP = 25,084 t
81 on fait Jos counurcs imiélistencent au fessuz dc CPIN, puis
BGKC puir [HLD, 1nng chrgque ces e counurce le systine oxige
que Lon ~dit
< Forccer horizontrles = (
H+T+KT,:K, Ty K_ T = {
Bt Ata tL gty
-5 A e ‘£ KT e T e m< = O
Cc i H4.T+.L(J.4 ,‘l :!‘K-’ 3
4 111—;— mer Tr ] #F T ryfr g
HY QTP Ky TR, Mv K 07 =
Oes 3 équations pernctiont ¢ "Ctorniner Ky Kg ot Ky,
Les nonentes dfls aux ploeconents, 1"5-;-1:' seront done 3
C.11¢ ot K.II
.K“‘u‘, Kgllg ot &3"3 . )
Par cuitc 1l¢ nonent finel choerchdé mour chague vorre G-~ 3
M T TW R R L YT
"*“‘“411,“2, 53 |
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GLICUL DU PCALIOUE CONTINERE (TRENSVIRSLT )

Par roion dc
cn étudicra 1lc
d¢s rotulcs

alels S

Slaah,

avee leg travéos

Les nmononto on

trouvées rour cctte
pertic syndétrique o ortique avee los

~ynétric

]
{5 i

réonetrique ot saique

demi-vortique rerrésonte sur 1o

voints A intercection "¢ 1%nxo
centrelos .

ces vrinte (I7 J7 K’) cont nule los noncnts

r0itié rerint rooortéstour 1%cutre

si'mee J¢ Croes.

firure avee
de synétrie

5
’

ndica

7.2 Faaloelh
—_ 4 - -t
} . . R O .
R ! 5 . i i s
- -1 ;“;;
[ T
= 7 A e T 'ed /
i = —d T . I <G __“___.__!:: =
= ! R T
i 3]
v 3o 4,307 '
- .-' Y B st SR ER «-_ﬁ k
1 b
» L
i . IER
« Calcul des reideurs des barres
RA& = Rﬁ;3%¢= Rye= REFzRFg= ¢, 2151
Rb@ = Rﬂtz Rq\: C,27I T
’
Regg' = Ro= R = "3 1,951 =0,4071
4 A [
> ‘}' 3 9 6
. Cecefficient- e rinriiticn :

Pou: chogu. barre 3 O - R
.é li K
X o Ao V- A 1T e R i o
ST CLBDE ser Be 4 PR S haaD, B
Drnet co ers teus wor cwpents sont nule —uisquiil n’y a que
a8 forees - liguley aux noouls 2 B, C; D ., Donec ans
chagque barroe : = "
Denne ¢ T = ( 3T =¢ T = € ,
2 eme &tope : Ior dé:-lncencnt .
Les valcurs Jc¢ celeculs le tous les noncnts sont Hortées

Jur un tobl
Pcour lcs

cffrrte troanchnnts

sou e Crogno
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W les (M MN) x 2 = 1,254 ¢

T, = ( Mic Mao
8 " 4,08 )

Ay

4 A
Tpo= (e MUMT L)% 2 =-0,261 %
( 4y 8 )
A A A A y
£ ( MegoMeae Mug- M)ux 2 = C,C 36 t

( 508

3 cme &tape : 2 Aérlgcenent s Voir tnbleau
Ty = (MGt ) x 2 5 (- 0,233-0,073 = 0,068 ~C,I5))x2
4,08 4,08 - 0,260 %
L, = (HeMSMOAE) x 2 ( 6I8 0,6I2+C,755+ 0,755 )x2 =
s (8 " 1,343 %

= (Mo ML ML) x 2 = ( -C,I26 C_, 25I-0,163 - 0,082 )x 2
1,08 /08 (-0, 305 t)

4_cne Stape : 3 l€rlnccnent @ voir tobleou

3 T 3 E
T, = ( MpoMio Wi M) x 2 = ((,042:0,0I2+€,007 + 0,013 ) x 2 =
4,08 r,08 \0 (1_36 )
T LT s . o s R '
T Wee By 0% ) x 2 = (=0,275 <, TCT-0,075-C, 170 )x2 =
3 8 Y T,304 t)
T 7E( M M R N L) x 2 (1(,25T+ ¢, 70T+ 0,821 0,912 ) x 2 4

4.08 ' A. 08
by O » ¢ (~I,6I2 tj

seéne étne o Alétermirstion “c Ko Ky Ks

Cela revient 2 récocuire lc =ystdue déquation ~uivent

\
i L,?GI a4 I,3.3K; - (,304 Ky = 21,953
{c, 6 K~ 0,305 K3 1,612 X a 25,084

I

Ky = 24,026
K?S = I9:75-
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Les momenis soat donnés avec Le signe de Cross.
Pour 1a 2°partie symétrigque &u portique,c'est les memes
valeurs de M, T, etH;sauf que pour les efforis normaux avec
des migaes contraires dans les poteaux.
Pour KBg {(~)=compression

{#)=traction
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Traction
Conpression,

T
EE ]

2 » portigue internédinire :

Le pertique internéliaire le rlus sollicité reccit les

efforts sienigquc suivent ¢

3,040 %

Fy FI =
— e pp—— e v T-.-....r - S i e R
i r2 = 6,592 ¢
r3 = 14,838 t

Sl e S s

Le rapport “es forces sisniques entre celles ci et eelles

—

du pertique “c

'c rive coleulé yréecilerment reste constant et
Goel B 3 T.02,



cd dque : FI (rive ) =7F2 (v) = 3 (r ) = 1,02
T (1nt) '2 (i) 3 (1)

Donc peur 2étermincr les offerte intornce drns cc  cos il
suffit "¢ Aiviser ccux Au pertigue ¢ rive 2r le ncenmbre
T4C2,

- Tebleau récoputilatif des offcrts -

| i T
: "M(tn) T (t) ° N(t)
e T T PU U ISR S (SRS |

LB 13,801 , 5,403

= 6,82 Coer,7
ST N S -

ED m 5}693 *I 738

b i it i oo it B i 2 o B g b e il i i |

i T P 16,337 % 4,631 1-0,465 1

r ' 8,562 ' 4,631 '-c,465

7@ - =~T0,85 ' =5,588 © J

GF I3 375 4._1.65659 ,-I,I25 |

01 e e e i e s 5

o GB___a T. ;é_gu_“ﬂih_;:fi£§§_+FH/N_ —
b OE s ILTES L -3,257 /|
..._EEI.. ei125320 ._ RS 1“ 25453 4
 HG ; 16,662 11 T4 705 132,053 ;
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Les monents sont donnés avee le
™

Pour 1la2utre —artic synétricuc

[;

¥

simne
i poyYtique, ¢

némes valcur Jes cfforts scuf que drns

- Moncnts & ni-travécé dans les

~outres

- PoutrcB de rives :

« niveau T :

M (‘) = = :‘L’269x =
Mt = M (3,6)

16,503.
= I,I35 tm

. niveou 2

n (l) = 3’6:[6” * 139845
Mt = M (3,6) = (,827 tm

« niveau 3 3
M(% ) =~-I,773% + 6,062
Mt =8 ( 3,6 ) = 7,379 &

Poutrgs internfdisiros

L tous les nivenux M

i 3
i

les potesux
cfforte normaux sont ¢ aimes contraires

Cro

s~

Qe

1
3

I
=
<

t

1

[ )]

3

1

5



B) feons longisudinal

s

RN =

Fedils.Eenls
Lfin A7ctudier ce portiguc nous utiliccrons
la mcthode de cross . Mais du fait quc lec nombre des traveés

est paire, 1l%axe dc symetrie est confondu avee 12 colonne

9
L

¢
»

centralc pour cc¢ cas e construction nous enployons unc
nethede de Crogs aimplifibe 3 ol il euffiro 2 ’étudicr la

T

noitié gouche du portigue ocn lui 2ppliquant la deni-sorme
des forces agissant ~ur 12 face gouche et sur 1o frce Arecite
de 170 ture ; et cn prenant corne nonent A%ineb. @

des colonnes centrales la noitié du nonent  J3/mevi<€ réel.

o
&s8a

My= 13,37t

b= 6,84t

. d
> - e . o . {8 e e o A0 et b S
o E T [ § i n " e .
[ i Portique
(4 | S | [ _‘_‘_C- e
. S - - - - Proosé
] 1, . -
: | .
IV - r““r._,a o e
o W o =] L, {
| Pl
_._A dn i ap ‘i 4 - ' h
4. W/
S TR - o 24 by
* € IX. sunffit
< | Hal2 2 %etuiier
W S - 8 -
G 3 17un "e ces
S . * f2 deux
k q - portiques .
b P
Caleul ‘o Incrtig. 'c: berres.
3 — 4 ~4
I, =bk = 40' = 2I,33 ¢’ .lC
¢ =7 e
Ien Miveau . "
I " =Dbh’ = 30%x55 = 4I,6IC et
12 I2
ce ¢t 3 ¢ niveau p
I* = bh? = 30 x 40 = I61C crt*

2
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Posons comme inertic des barres le rernort de toutes les
inertis sur I'’on a

Pour les potcaux ;‘; = 4
Ih 3
Pour les cheinages - I e Miveau : I = 2,6
T~
2cen e ¢ T°7 = T

H
N
~

Cn aura 1le¢ ;ordtigque de calcul suivent o
M,k 1 ! 4 LI 4
o Te - | @
. k)
e |5 3 ly /3
6,685 [, 4 1 '
chciciat- | | I SO S -y . SURPUN. SO S
b4 :; ! E 4
u/3 Y, 4f
Ludl |a 2.6 2.6 Lt _j# £6 3
- o
/s ", b ’2@
_'_A —_L.H ’_l. v _L?
Calcul des raideurs .

o°
A
[

1

1

1}

{

R* = I = 26 =0,72
I, 3,6

R”’ e T = § = 3,078
Ly 3,6

Les cocfficicnte "¢ repartition seront sur le tablesu

de Croes; resordens oi les noeulls de notre portique
subissent Adcs 14 iTcément 3 scur ecla nous 2llons
déterminer 1. norhre e M6-lrccnents relatifs A
envisagér nar le formulc uivonte

N=n= ¢ ot 3 n ¢ nonbre e nocuds susccntibles

le¢ e dénlacer.

C : nonbre lec contours fermés .
Lrliguons cette formule:
nh = I5 noecuds ) W= I5- I2 = 3 derlacencnts A
¢ I2 contour ferres ) _ envisager.

Pour etudicr ce genrc 4c portique, ncus passerons par
deux ectapes:
I% Nous suppens que les nccuds ne subissent
pas d¢ Aeplacenent, dans ce cas nous calcul-
-rons les noments M dens les barres par
1la nethode exncscde pHrecederment,
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2) Nous supprinons Lcs charges appliqute et donmons A 1l’etage

I
superieur. un deplocenent arbitraire D, ;par rapport aux
ctages infericurs fixes, suv;pOsSons que les noeuds peuvent
se deplacer mais e tourncnt pas.

Ensuite detcymincr les nonente A’eneastrernent produit par
ﬂ!"ﬂleaidOUﬂe“iﬁ rnbthodc .expesceen 12 pertie detemminer
les monents et les efforts tranchents; dc la construction

pour laquelle Cans s& nouvellc positicon les mocuds somt
sunposes fixes.

Donnons ensuitec 2ux 2 ctages supericurs un deplaccnment
arbitraire D: par rappert au niveau infericur, ct nous
procedons corne ci-dessus,.

Mfin nous “onnons aux 3 ctages A¢ la construction un
denlacenent arbitreire Dyrar ranpert au sol et nous proce-

uls e subiss-

—— ——— — ——— i T T T — -

a Calcul des ronents M Jdems le cas oW les noe

——— S S S e Bt (o B S S B R - — . T — T — T —— ——

ent pas de deplacencnts.

Dans notrc cas , les ronents M dans les barres n’cxistent
pas; car les noocuds sont fixcs et les charges appliqueés

serb aux noeuds. Donc il suffit 47etmlier que les denlacenents
des noeudlds,

e e ———— 1 i St bl S £

Deng ce cas los cherfos a—~-1iquées sont sunnrineés,
- N l =

Tes rionents A’encastrenent sont:
M, = IT A=1‘;"I" = M = M_ ~=M. = M=M= 6EL D,

) Dennotms & CDOL un

par le tableau ¢ CROSS pour le I¢
denlacenent.

.J i A e s . 4. <0 k CE Ty 41 AN MM i
e ‘ ¢ ! I v 6 E
¢ LI " - 1 " ].\“I :IJI ——-""'E-’ Dn
if  wg 8 v jae T2, T, 1
/A A ' /' Posons : Diz o
¢ | = ( iﬁ i¥ “BEL, on auras
Hi i 9 o ..
! 3 M= M= M=M=M=M=1=1:=1%"
i N. T vE i 1 AN 8]
‘ Mr.,.—_: ‘HA:‘;' Oy 5
@‘ — et Los ronents cherches scnt donnés’
i

I8

w - !
- B f:" ) ?LL I 4 b
Y Donnons 3 BIOS un denlacencnt arbitraire T 4 29

ieplacenent)

g \'a__- € e .{-\“ R e
TG l@ e @) Les norients ﬂ’encaqtreqent SGnEﬁL D
: v - il M=M= M=M=N=M=M=M=tg g)
[ i o . i1 = ok 2 re k1 Ix omo o AF 1
¢ - 4 1 651, : <A
o) Y i ™ MM = Dy S
¥ / 1 E ’n .“ Fe ks 2" 1,. ) )
p/ | . y Voo Ve Mo=M=M=1M=HN=M=1" "~
1 P - * ’ b v ¥l i vy O

t M = M =C;5
| Too autrcs nonents sont nuls,.

b €
=
- 2
& s e e
s ¢

Ties nonents &lcocrmaiis = depndés —er le teblea Ae ‘CROSS

pour le 2°2 deplacenent.

- -
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e e e B 1 B

Bj Dermons o I-_:I'lr":g:rT ¥ -b,-}_ cunent arvitrair D, ?t!

Les ronents d‘encastrement sont:

W:"L:--—T—ﬁ __*.__,;_
]\'E_a Yok Ve : I\Jﬁ T iwu QE.:E' D‘3
» - L
@ £ " i -, =M = —‘:-:E:— D
rTS & -l_., 3
N e c a
c ln osons ¢
g J 2 i —:_3 = —é;,};:i—- d‘ous
i T M =M = e T ™M | —
:'i B g Il‘-‘h:—i‘,r =l =i = .KL—ML_' Yo TO? T
I - * 9 / I"‘_‘s‘rzll'wf Cy5
i / Les ncnents %‘CQlculer sont sur )
A W 3 [0 {+ tableau e CROSE du 732 deplacement,
: IR ; gt _
Calcul ‘les morients finalsas:

IL sont donnces par la relaticn suivante
\J.-—IIL*liI\"'k I\L,’*kal 2

ol: N%:rmment dans lics barres,leterninés quen? les noeuds ne
subissent pas de deplacenent.

{0}

gu}

kiMiz morient AN su denlacenent reel (i)
Dans nmotre cas “o.: ¢ alers:

= k, TLsk, M+lelis
Pour dctermincr ky., kg, Iy, il suffit d’cerire 17equilibre
du systene:
Z forceg herizentales = C
Bt ceci nour chaguc n&veau., “onc on se retrouve avec 3
equations &3 incomnvcs: ka, Ky, kKae

7 i Hjy
2 .~ ) "_ZT-} i_:}.‘_.s-- ---:;é-_-
12, T+ Xk, Tk, T _.-%:i{_
¥ £ T "‘"’1 £ = ——O—E-Ié—
e 2 7373 )

Les efforts tiranchan

Dans notre cas ¥ Tol = ¢ ¢ Les barres ne sont pas chargeés.

Calcul ces eflorts tranchents de chaque niveau:

st e st e s B o

Niveau CR

—— ot i i o Tt S

Moetller *Mge *lhg +Myy +ligy *Tm * Lt lag *lra

!
il

Jiveau B S

i . W S S rn

Mg 1 Her gt wg + gy * g *+Mon +1Mer +1MRs

T = ==X o 5 i T
Niveau LT
Mg+ T g+ T Ty T s Vi Vg *T0ys *¥sy
- il

g



I2 Deplacenent:

1 B ok ¥ o o W g Bl B .

i et s e i e B

liveau B
0,325 %

A
Niveau AT

— i o St e e S e e B i 45

Nivesw CRp T = - C,319 %
wiveew Bf: T = I,627%
Niveau LT T = 0,05 1
32 Deplacenent:
Niveau Ciie m = 0,024 %
Jiveau Bt i L
Hiveau B- o & = 0,705 4
Wiveau LT: T = I,981 t
Donre les equations ‘ecrivent:
" 1,376 k,— G,3I9 k,*C ,024 K,= 11,566 Niveau CR
- 04325 k, + I, 627 V— ¥ 195 k,= 18,251 Niveau BS
€,024 k,+ 0,05 k,- 1,981 Ky= 21,672 Niveau AT

Lores resclution on as

1r s
e, = 11,656
ley= 14 7C5
S g
Yoo T0 28
by = 10,426
1efiritifs sont donnés par le tableau E

Tes nmenents

Pur raison de synetrie nous cbtiernirons les ménes noments
Aans le nortique ”rwlt,

Fn ce qui concerne lc sorents: Miget Mars Migot Ilygs Myuet
Mgy sont ccux trouvcc "ans le tableau I rultiplies par 2@
A&u les rnonents definitifs.
Llors on a les Jdiagrarmes des
dans les poutres:

noments “ans les noteaux et

<y

_fgL
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Momente " ab i
el bfs: r:é:f: My x Ky My x K, Max by |
2 <t %,A%% a,%00 ~A,302 0, A5 % A | A

i 5,X%4 X464 -2, 649 0,232k BA

- 42,604 ~6,4% - %, %09 CTRSA ¢ 8r1] &

& 6,695 -2,06Yy 3,943 -A, A5 B

¢ %, (32 -0,%19 9,866 -2,X45 cg ] !

¢ ~¥,029% ©,3%5 -S,046 -3,39% 0N | ¢

7 2,609 0,35 -7,9 26 6,%04 €O |

2 Yy, LAY 0,09 -4, 440 5;?.3‘[ Dc | D

« - L. 247 ~0/093 Y A AAo -5,234 | DG |

“ -3.,5%9% ~0,042 0,%69 4,32 | EU !

i 6,6 %% ©,05% -4,49¥ 7,%33 | BN p

& -3,08523 -0,00% LT -3,%2 GF |

/ -3,4%6 -0,0% 6, 53D -3,64% | TF

6.3 ©,08¢ ~ A 44 .33 [T T

4 -3,4%9 -0,p0M 0, 603 -3,%45 | T i

¢ -2, 04 —©0.s06%34 o, 522 -3,%65 | nI :

‘r 6: 43 o, 06D ~AAS ¢ %52 ME | M |

¢t 3,830 -©,0%4 0, 56% -, %65 | @

Ly - ,204 -0, 0] 06,562 -3,342| 9
G;WL 3,208 o,o0l) -0y u’- ?, v} @’?J ‘?
55 028 2,514 ©. 063 -4, Lés 2,946 | RQ!

¢ -6,59% 0, 4% Y¥ - 3,965 -2,%TLl RN | R

raria Y, AA3 -0, 240 S, yé0 -4, Ao} | RS 5
9,56 (u?»% E,ICB S.34y -0, 504 SIe

” -X,66% -4,03s -5 67%S o b4y | 30| S
Z, 194 %99 4, & o -©,%}69 ©,05% | ST
9, tods. 4,554 Li900 -0,3XS o, 036 | TS| T

Z 4 9,243 2,908 -0, %o o, 04Y |[HG|H

/s BiAAS 2,39y -A,364 ©,0 RL [ GH

Y ~A0,094 ol T2 Y -S.¥9 o, sS4 G g

7 -3 993 -B564y |  -G4,%05 o, 3l GXK
& 3,9u4é -0.9%0 A4,9 Yo -A,0lY GR |
v X, 5% - A4, 0 93 -2, 14s Faq |
# 5.33% -0, 0%% -2,%56 | Sdeod | FE -
P Z3.eN| o240 —yusu | o oy [Ec| F
” -b,60¢ ®,A%6 -3, 62 "211’}3 FT
/s - €:%13 O, A%k -39 -3,084 |TF
o - 4,%1 o,428s =2,915 %,600 |JI
,, 4393 -0,500 Ao %45 | -24u¥ |3
1/ -6,%4% ©,4%% ~3,9%0 -3,04%% | TN
It = &,%06 0, AX% =N,9%0 <,a1y [ NT
{r %.0%b o, A3%4 - 2, 9% .14 NM
% -6,532 P -3,95| ~2,%03 | NR'N
U X -0, 459 Ao, Xys -2, A6] | ND _
2 3;536 "“4143& AA]&?“ ~A,p0d ON .
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Determination des e¢fforvs tranchants et nornaux Jans les barres: -fﬁ’
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Vu que les barres ne sont pas chargeés alors les efforts
tranchants ( Toi ) sont nuls.
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Sous les surcharges thernique: -50~
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Le portigue & etulier est symetrique et synetriquenent
chargé.

M utilisant la 6thode de CRCT® pour le calcul des
norients de flexion Aans les barres,on peut ramener cette
ctulc au caleul “c¢ la noitié lc la structure.
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Toutcs lcoe veleours sont repotces sur le tableau de CROST,
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PONDZIRATION BT CON3INAISON DES LFFORTS

1-N9taﬁiqqs :
Dans ce qri suit on utilisera las notatioss sulvante :
‘G) : Sollicitalion d%e & la charge perma-ento

Q) + Sollic fation die ~ux surcharges d'exploitation

fNn) : Sollicitation die X surcharges de la 1eige normale
(Ne)s Sollicitation dbe oux surcharges de 1a neice extréme
‘T) : Sollicitation dile 2ux aux effets de 1a tempernture
(B) 2 La sollicitation dfie nu sléisme

2~ 8ollicitations fotales pondérdes :

ler genre : (31) @) + 1,2 (0) + (7)
ler genre 4 ‘ ) |
(31} = (G) +  + (O) + (T)

2c genre :  (S2) = (G) + 1,5 (D) + 1,5 (Nm) + ()
(82) = (G) + (%) + % (o) « (T)
(52) = {G) + @) +(T) + () pour les noutres
G + /) +(7) + 1,2 (D)pour les noytfaga .
"

(£3) = 0,83 G + =

E;; est un coefficient qui dénend dn rapport (P?imaﬁig
(&
ol (Pglmex) = Solliciiation maximnle developpiic par les surcharges

Pesantes d'exploitation.

on a :  (Poimax) = 0,9 = 0,43 > 0,20 =3 X\i 1

‘G) 2,1

Remarques : pour 1a combinaison (3"g) 0n a toap comote des oréscription du R.P.4 81
atgues X T P
qui préconise de prendre 1,2 (2) pour lss noteaux oy lieu de (1)

(7] i
- '8 3)est nroenrigéa par le NLP 4

3~ Bfforts iotals pondérds

Les efforts intsrncs totals 5o0adirfs © moments fléchissant, efforts tranchants et §

efforts nomaux, sersnt calculis e» tenant compte des combinaisons indiquées précedem~

-ment et ceci dans les deux scis lonpitudinal et transversal.dans le calaeul dn ferrail-

lage des “l3ments de siructure : pouires i poteaux on ne co?girera que les combinai- .
’

=S0ns les plus défavorables de3 deux sonrees




3= 1 / Sens Tronsvergal

On considére les 2 portiques de rive et itermediaire calculés ct on tiendra compte

du plus défavorable.

Dans cc se~s Pl n'est pas ten: compte des effets de la tempirature.

Remargue
1]

\
On ne tiendra nas compte de 1z combinzison S2 car elle est noins défrvorable que S2.
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FERRATLLAGE DES PORTIQUES ~4o5"

T e et e e
T . e e . S . e . . .

I-FERRAILLAGE DES POTEAUX.

Les poteaux sont sol icites per une fléxion composée dans les
deux sens du bztimen:. Tn czlculera les noteaux sous l'effort
normal et le moment fléchisesnt simultanément,sous(SPI) et
sous(SP2)e On adoptera la sécticn d'acier la plus grandee

MuTHODE Dis CaLCuLg:
I1/-ARMATURES LONGI TUDINALES:

Deux cas peuvent se présenyer

I-L Séction entiérement comprimée: "3 E Cv

la séction sera entiérement comprimée lorsque:

=N est un effort de compression

~e =-g~ € avec & :—g—

On utilisera la methode de P.CHARON concérnant la disposition
dtarmatures symétriguss.

-Exposée de la méthode:

on calcule : (‘

=
Q
<
(@}
e}
4y
il

a % (I+2. eﬁ/h ) si e < ht/B
E’Z 'jjn si e >h./2
B =6.M/(N.n,)
c :o,2’?(I-2r. &%,
—0,30(F - p‘ )=0,9 (I~ £ ) (1-25)°
E:_-.(Iw? ol

1 -D+ \’D ""-{-CE

Wlemme o3
2ol
si W'< 0o ;3 A= AL *+=o ==225) Smidin
st W'>o0 ; Al = Ay - WBBE A
N >l 2 00

I-2 Séction partielleuent conp%lmee ns p Cn

La section serz partiellement compriméee lorsque:

~N: compression e ,> e,

-N:traction 8> -~ - SR e el
2

On calcule d'abord la séction en F.S sous un moment fictif

qui est le moment ds fléxion par rapport au C.D.G des
des armatures tenducs.
JU=M + N.21 (¥ n'9tif pour 1o traction )

%

ZI: digtancce sntre le C.L.G de 1z séction du béton seul

et le C.u.G de la séction diarmatures tendues.

On calcule le momen-~ résistant du béton: Mrb :K.b.h2

avec K= o,;xii" 3\ 5/




406~

On vérifie : Mrb-q‘JwL =5 A'£0 arm. comprimées nécessaires
Mrb ;rgﬁi-:; V=g ™ n non nécesse
I-2-1 Cas of £% 2 0 i = O
Ar_vl ~Frp T vee Sa= /S L (X2
s (h-d") h=ht - d =
A =7A§"—§rn ( N:négatif en traction)

R = -
Al:aruutures tendues calculecs en FeS5 avec le m0m--£i

) ) A _ :
AIE}_;-:_*MI.V__I*;EW_ + .;}:.‘:;:IY}‘EE__ avec E.': :I__:x_
&-¢ b §(h-d") 3
fud-2 BLag o L% =0
W G M,
E = dp » = (:négatif en traction) avec Ap =—-=-—=--
e ‘.:&l . . G“t.h15m
edétérminé par le tableau de P CHARON en fonction de ——==m=

& b

Pour les armatures longitudinaux (Ap) il doit etre temu compte
des préscriptions réglementaires sulvantes (RP ABI )s
—E%i'aaéiﬁ3 Cizpourcentage des Af /& la séction du béton.
-Pmin = I4mm. .
-longueur de recouvrement: 1rz max(lgtc ;3 50 ﬁ{ )

= les Al doivent etre a He.A,droites et sans crochetses:
~distance entre les barres vérticales dans une face < 25cm
-les jonctions par recouvrement doivent etre faites a l'ex-

térieur des zones des noeudse
2/ ARMATURES TRANSVERSALES:

les armatures trancsvérszles des poteaux sont calculees par

la formule suivante(R P 2 81):

At L,25.1
t Se S’h

Atsséction d'armatures traunsversales; AtS o,00L+t.a=0,I6t

: , | (a=4eem)
t:éspacement entre les cours successifs des At. -
tS'EE:Ia ﬂﬁln en zone courante
if:min(loﬁfin_; I5cm) en zone nodale
T:effort tranchant dans le poteatt -~ -
T=0,2.T .1 puisque X > I5 G L
N :élancement mécaidlque cu potesu = -inu: -l~1§° =24,73
lc:longueur de flambement du poteau=0,7lo car Ipoutréb’Ipoteau

1o thauteur du poteau= 4,08m B

I:moment d'inértie du poteau= -éfé 2135555 le‘L

B:séction du peteau=ada«= 1500 ii

-Les cadres et les étriers doivent etres férmés par des cro=
chets a I35° ayant une longueur droite de Io ﬁt minimum e

_les cadres et étricrs doivent mérager des cheminées vértica-

les en nombre et diamétrs suffisants I2cme

S: L, =
cheminge =



-A0-

pour pérmettre une vibration correcte sur toute la hauteur
du poteau. | ,
~en zone nodale les Ay doivent garder les mémeés éspacements
sur une distance t':max(hh/bg a ; 6oem)
h'=max(59;40;40)=60cm. {he:408-2X55$ 353cm)
3/ VERILFICATIONS DIV.LRSES:
3-I Flambement:
on a trouvé A = 24,73 < 55
le pteau ne risque pas de flambores
3=2 Effort tranchant:
la vérification & 1l'effort tranchant doit etre efféctuée

avect
#  -T=2T_ . puisque X > I5
wN=c
- 2,=0,158:0,15.270=ko, Sbars=41, 3Egt/cn?
= O = By
I1 faut avoir dans toutes les séctiops:Ef:g?gai—é’;:o,l5 &/

§52&0,15.270=40,5 bars = 41,3 Kgf/cm‘2
z=7/8eh= 7/8. %6 =3I,5cm en toutes les séctions

b =4ocm dans les deux sens

Donc en chague sdciicn et dans les d-us seas on a:
T _.2Tcal _ 1,6+Ic™° Teal
=4 40091,5

11 suffit de faire la virification pour le plus grand
effort trancnant on a: Tmax =8,678 t
dlod: R =1,6.107°.8,578.10> =14,2 Kg1/cn® .
verifiée
3=3 VérificaEiqnAdg§nQ§ﬁg£@atioqg horizontales:

Pour éviter le désordre dans les éléments de remplissage
alissi que 1'aé§avation des contraiies dans le systéme de
contreventement,et le heurt de deuxvconstructiions voisines

on_limite les déplacements horizontaux de la structuge.

Le déplacement relatif de niveau est défimi par:—iig-—-—z
I2Ei IP

T:effort tranchant aupliqué au poteau

h:hauteur d'étage=353cm U DU -

Ei:module ue déformation instantané du beton.=3,?8XIongf/cma
smomen 'inértic du voteay v -

Tp:moment d'inértic ou pote =215533cm™ pour tous les poteaux

on doit avoir: I,3.h

clest a dire: o s
= L - => T ¢ I0,095 t
I2.5 .1p Iooo

Tnax=8,878 t < 10,095 t Vérifiée.
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TZ[LFERAILLAGE DES POUTRES

Ayant determiné les differentes combinaisons (ler genre et 2e genre) : nous allons
ded 1ire les efforts les plus deofavorzbles, tout en rospectant qu'il existe une ma-

~aintes admissibles beton el acier du

3

joration de 50% an maximum e-ire les coat

premier zeure et celles du second genre.

D'aprés 1l'Article 15 {annexe) d» C C BA 68 : 1'efiort normal dans les poutres ne

sara pas tenu compte. illes serant calcenlics en flexion simple.
Pour ce qui est du choix de 12 sollicit~tion la plus defavorable ; on considération
le maximum =atre 1,5 F (sous 5B) ¢t I (snus SF2) ol°represente le moment ou l'effort

tranchant. Les résultats sernat les sulvonts @

A) Portique Transversal

1 Foments Neeatils aux fopuis

969 15,646 15,646 13,969 NIVEAU IIT

D E I i

23,698 26,192 26,192 235,698 NIVZAU IT
b3 J N

25097 .. 28.5k7 28,427 25,197, NIVGAU I

B G K 0

it est du ler manre
sani do second genre

2. Moments en trovie

D i) I i NIVEAU IIX

T8RN 6,115 8,006h

c F I N NIVEAU II
7.706 5,765 7,706

L . - X 0 NIVEAU I
T8, 156 5,50k 8,756
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N B : Tous les moments sont du ler cenre

%Z_Moments positifs
omenta poplrr =

NIVEAU III

NIVEAU 1II

e i b st eyttt e e

2Ty 4,007 L 007 7.774

NIVEAU I
|- i imion. st bt e o i b e o ———

11,156 5,852 5852 11,156

-

Le€
N B : Tous '‘moments sont dui seconc genre

B) Portique longitudinal

Dems ce cas : i1 n'existe gu'une genle comhinaison qui est du second genre :

Sg =T + o 7 : Bffet dii 3 la temperature

w + Bffet dfi au scisme

1- Moments Nepatifs

4,258 5,581 3,195 3,234 5,201 3,234 3,195 , 3,581 , 4,258  III
7,879 , 7,328 | 6,855 6732, 6,60k | 6,752 , 6,855 , 7.328 , 7.879, 11

L 8,959 . 9.k82 . 8,807 8 807 . 8,859 9.432 |, 8959 15,131 I
2-Yoments en travee
0,321 0,04 0.009 0,016 0,016 0,009 0,04 0,321 III
0,299 0,04h 0,007 0,016 0,016 0.007 0,044 0.299
0,364 0,111 0,065 0,009 0,009 0,65 0,111 0, 364 II
0,436 9105 0,075 0,015 0,015 0,025 0,103 0,436 '
1,68 0,218 0,092 0,217 0,217 0.092 0.218 1,638 I

0,870 0,19 0,19 0,870
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3-roments Positifs

4178 3,613 3,183 323k 5201 3,23 5,185 3,613 4,176 III

8,199 7,148 6,887 6,68 6,592 6,68 6,881 7,148 8,199 II

10,071 11,857 9,329 9,28 8,527 9,298 _ 9,339 11,857 199071 1

—

{4

Le Cheminement du calcul des rraaturss st la verification de toutes les

N

condifions est :

. .l < e . i

I) Aciers langiiudinaux

Nous adopterons po: le calcul ka wmethode de CHARRON

on deternine = 15 1 on lit dans le tablea: 5 (annexes) sur

la 1ligne correspo dant i *d : les valeurs de E et de X.

calculer ensvite A = U ; et verifier que (A=0)

o L g
Comparer le pourcentage des aciers sur toute la longueur de la poutre av pourcentage

minimum 0,3 et aussi au pourcentage maxiuum 2,5/ (art. 4.2.3.2.1. du R.P.4 81)

-Arrét des barres lonzitudirales

Pour des raisons ecoromiques : portée des Travées importante (7,20m) :; nous devons

effectuer des arradts des barrcs en resovectant los conditions suivantes :

(\f‘ L ":'1:*..:

mais ne pas oublier d'appligrc- 1'~rtinle h 2 3.2.1 du R.P.A 81 qui exige que les
poutres supportant les charges verticales cdes planchers doivent comporter des arma-
tures filantes (sun. et inf.) A'une section minimale égale 8

. s
¢ day g
'

PN A A - , ) X
4 ‘\", AN at ,"'- 4 e AL P ' ﬂ” i
- R R E L ! =
i 2 I 2.
Lot e (YR

N B : Dans notre cas 1'article est applicable au vortique trsnsversal
Pour le sens longitudinal nous laisserons filer le premier lit fsup et inf) (Art 35,

31 du CCBA 68)
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La longueyr de scellement droit sera

b

diamétre de la haree cocernée

g ¢
z; = 4,25 ﬁi ik avec
On prend Wy = 1,5 pour les H A

. contrainte admissible de l'acier

5 Elus“

I1) Efforts tranchants les

A) 8ans transverssl

—A22-

a4
th === 12 i, = fiche d'agreement.
z )

(coef®icient de scellement droit).

avorables (Art 4 2,22 du R.P.A 81)

"
L2 C

) . L . NIVEAU III
T "! r !
10,213 12,48 12,48 10,213
X . . _ NIVEAU II
1 B _r f

10,835 12,061 12,06 10,835

) 2 : .~ NIVEAU I
f ki ! ]

10,647 12,249 12,249 10,64

genre

N B Efforts tranchants du ler

B) Sens lonpitvdinal
N N PR — b 4+ 5 4 III
1 1 E "@ ! i 1 1
1,457 1,457 1,186 1,192 1,192 1,192 1,186 1,457 1,457
} 1 -t ~ 4 -4 : 5 y II
f | { K 1 1 1 ]
2,875 2,875 2,521 2,521 2,442 2,521 2,521 2,875 2,875
1‘ il 1 1 i i 1
4,998 4,998 3,478 3,478 3,238 3,478 3,478 4,998 4,99
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Recouvrement des barres

Vu que les portiques (transversal et longitudinal)ont une srande portée respeclivement
(21,6 m et 28,8m) ; alors nous devons offectuer des coupures au niveau des armateurss
filantes ; pour assurer me continuit® des efforts nous conpkerons sur la transmission
par adherence c'est 3 dire {aire des recouvrenents pouvant equilibrer l& force de tras-
tion maximale des »arras la longueur de recouvrement sera la suivante.

DT

) -
S A

- TG . T NP EPRTL 3, ¥

II) Armatures lrans crsales

Les armatures transversales serod’ ~-leulies avec 1'effort tranchant maximom determiné

lors des combinaisons de cha.ie niveau et seront adeptée pour le niveay considéré.

- Calcul de la contra;ntﬁ de cisaillenment @1_7 ot SRR
' BT
b : larseur de la poutre -
, : bras de levier = évalué forfaitement A I h
. F £ :
. Y : : & - o , ol o] =
Determiner Zy = 25 o 5 €O &L, A)
- ; " N _ . i
Eo=lwio )7 s F ew€ 28, P
7 5 .
Dans notrc cas nous prendrons (<
.o . = - ;
—Verifier si £pu. & T alors nous utiliserons des cadres-et riers

4 90° par rapport i la ligne moyonne.
Si non on utilisera des cadras-ct riers inclinés

»

Dans notre cas la condition :st verilie

_=Calcul de la controinte admissiile des neizrs transversaux fat
(- ¥
s e i @4
G- = X Ve ¥ = v ox } B -
ak v ) .

ko)

:

Tom = 2L Lk uns L

1=

‘v

.

Nous avons supposé a.e les poulres ains: gque les choinages ont %1é coulé sans
reprise de betonnage

.. . . e 5 T
-Le Pourcentage minimale des aciers trasversaux et @ Ay = 0% b

+ : espacement b:largeur de poutre



-

-Deternination des cspacements admissibles en s'inspirant de 1l'article 4.2.3522

R P A. 81

\ ..

T YyL =

1> ¢ c'est le plus petit dicidire des armatures

L . ]

cLer

.On determine la section d'-
LA 1'aide de ia fornule suivante

A . —

3

N B Dans certain

(entre axes de 2 barces) £1,57 &

pour ‘P = 20 mm nous avons »Hris
pour & = 16 mm nous avons pris
pour ¢ = 4 mm nous avons pris

III Yerifi-ctions

—rn

) Trans-iszior

vt ——n an

P

L'effort tranchant niax sur

di

et

cas nous avons fait

1
d

a

necessaire At {par exp :

on determine t :

-1 2~

C dans la zone nodale

endehors de la zone modale.

longitudinales calculées

1' = 21,

hauteur entre le plafond et

le plaacher

b 1: largeur du poteau

1 cadre +letrier =g+
296

comparer cette valeur 2 B &

des paquets de 2 barres ;

i

des

avec .ne distance d
( D

3 ecn

- diamétre max)

% em

2 cm

rerses

efforis aux aopuls

i A 11 G2 Cive
|_Ajpul b2 TLVE

Ilappui de rive est T

: la section minimale des armatures

tendues en travée coasuites ;usqu'a un aopui simple doit pourvoir equilibrer un ef-

fort égal 3 1'éffért tranchant, or d’aprés l'article 35-31 du CCBA 68 ; le premier

1it est prolongé jusgu'aux 2ppuis.

On doit verifier que
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P

2=-fopui Intermedi~ire

La section des armatures tendues en travée conduites jusqu'd 'n appui ol le moment
est M (en valeur algebrigue) doit pouveir équilibrer un offort épal 4 @

= T & —':"-‘ LAY Z - = i,

Si T est négatif alors o1 ne fern aucune verifica*iom : A 1l'ancrage et AL non

necessaire.

51 F est positif alors on fera tontes les vérifications

se

~-vérification de la largeur d'appuis

-verification des'AL  Calcul de 1l'ancrage

J

L3y =2 =
3-Calcul du crochct e

Afin d'ancrer les armatures lo.gitudinales dans les poteaux ; nous opterons pour

l'ancrage par courbure. Le rayca minimum de la courbure est donné par la condition

de non ecrasement du beion :

= S LA D ‘-,--i_‘ \ 4 e )y

d : Enrohage minimum

¢ : Diamétre max des barres

Gat Contraintes dans les aciers
Y= 1 pour les barres isolées
Y = 5/3 pour 2 1lits de barres

Y =7/3 pour 3 lits de barres

Dans notre cas

la longueur du crochet est donné par la condition preconisée par le R.P-A 81
11 > 0P ol by > WMan (Zo®, 50em) - vou bia A~

Dans notre casmara :

b (mn) 20 16 '{ 14

Dlem) | 45 I 5 | 30

L2{em) 65 | 55 | 55
b _L 3
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4-Verification de la largeur d'appui

On doit vérifier la condition suivante : L2 Co Y ec

b = (":‘{ . \"& —l-'()

o C : c'est la larzeur de dielle

N
Sicil) Tom e
— 4
Yoy i__"n
‘;.::f

Y bo : contrainte de compression dans la bielle du beton
bo : largzsur de 1la noutre

¥ : effort franchant a 1'anp)i considére

5-Condition de non Tregilité ‘Art 52 duv CCBi 68)

Pour cela on doit wvérifier 1z cordition suivante

i ‘o
. \

A e max 4

b omin (A7 ;5 )

~ 41

ol :

Ao = section d'acier correspondani a la sollicitation de calacul:

A1 = section d'acier necessaire pour resister aux sollicitations majorées de 20%

A2

@ection d'armatures pouvant éguilidrer la sollicitation de Tissuration et la

rupture nar tractioa du béton supposé non fissuré of non armé

Ag est donn® par la formule : iz = 0,69 TN R

(e ¢+ contrainie adnissible du baton d2 traction
Gin: est la linmite dtelasticité nominale de l'acizar en traction
b : largeur de la poutre

h : hautcar utile de la poutre

6-Conditio~ de fidche (Ari. 67-21 CCBA 68)

Afin d'4viter la just:fication d: la fleche ; on doit vérifier les 2 conditions
suivantes :
‘n l'__ > _/]-—- { __.t

-3 Z o e it = Homent max en travée
o . tY . = Yoment depovtre isostatique
F < L’OB . {’?h A - . d' .
- £ S = A = Seection acier
1 = Powtéc de la poutrre lentrenu

des »oteaux)
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Mais avant dfutiliser ces 2 formules on dnit d'abord avoir 1la condition s:iivante
\

\ 4 §
5 g O
7 7 e

) (5

7-Conditions de non eatrainemeni des barres (Art-29 CC3A 68)

Pour éviter l'entrainement des armatures sous 1l'effort de glissement longitudinal

orovoqué par T ; nous devons avoir :

C.: &= <4

oi &, est la contrainte d'adherence
¢, est 1a contrainte admissible d'adherence
- . i = v e -T—I-‘ &
= VUL e -— - e e
S 'l ) .
"¥u g

; ¢ Contrainte admiss ble ¢ beton en fraction
W, Coefficient de sc@llement qui vaut 1,5 pour H A
T, Bffort francha~. nax

U : Pepimétre utilc = TP ‘gdass notre cas)

(T

a.

S L= 2X1,5 X 5,92 = 172,76 Ke 7/ cn2

8- Verification des contraintes :

La vérification se fera avec les differentes momenis (positifs et negati?s) en

considérant les armatares tendues et comprimées.

La méthode adoptée est celle de P CHARRON :

r 1

connaissons : 1 ; A 3 & ; & ; d et h on deterine :

!
15 {iwd) E =30 (a'd' + iw)

1

D

D

fl

o sy
oy
i

y = - D+ VD + (position de 1'A.N)

I=Dbhy,5 + 154" (y=A')2 + 5 & (h-y)2

3
K =_§#
I
] —t
‘l; Ky < oy,
ey —.f =il / E‘.‘
W5,= 15 K {y-d') < T avee oy o= AR T {ﬂ'“ 3{)
Gz =15 X (a-y ) € %0 8 = 2
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9-Verification A la Fissuration :

Pour cela il fau' determiner 2 conirnintes :

a) Fissuration Systcmatioue

) A+l i.:)
b)Fissuratio: systematique
o 2.4 ‘i %
I3 = &, L S——
L i ‘ d>

<P : designe le diaméire nominal exprimé =n rm ; de la plus grosse barres teudues

. , = 1 poor =dx
Q : Coef. de Tissaration ?

1,6 pour H A

1]

’
PR
?

Y
d. ¢ coatraiate de traction de référence du beton ; exprimée en bars

A : section d'acier Ltendue

B}: section d'enrobage

W, ¢ A : pourcentage de fissuration
B‘f
K : grandeur exprimée en bars - mm.
XK= 15106 fissuration peu ruisible
K= 106 fissuration de zone tendue prejudiciable
K= 0,5106 fissuration trés preiudicizdle

6

Pour notre cas on prendra K = 1,510

et enfin on verifie que :

e {

T o= A

= % 3") - K"f] * f-" f\\x" = :2?' L\g ‘DJ(‘S-

ey

o

—

ey
1
A
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3) Yoments en travées

Vv que les moments en travies sont trds petits :
pour NIVEAU I : Ii=

donc on prend fnin

4,59 cm2

le plus d'entre-e ix vaut

—A432-~

-
.

1,638 c1 nous donae une soction d'armatures égale 1 0,8 cm2

B e
L PR bl )

Pour niveau II le momert ot d. 0,436 { .n

3,2h cm 2.

Pour niveau III ; le rmoment ~rone 0,327 ¢

0,22 cm2 d'ol on prend Amin = 3,2l an?

Conqlusiqn %

Pour le NIVSAU I or avra @ 3 7 14
Pour le NIVEAU IInn anra : 5 T 16
Pour le NIVEAU III on nura:®» T 14

S

N.B En ce gnui concerne les scctions adoplée

du R.P A 81 fpour le sens tevansversal)

II) Arrét des barres longitudinales

A4) Portigue iransversal

done une section d'acier deYon prepd Amin=

1 qui donne uie section d'armatures de

! onatenu compte de 1'Article 4.2 3.21

- . e 2
2, = 1,25 S = 1,25 X(1,5) %5,92 = 12,65 Ke £ / em 2
1 Arrdt des chaoeaux
. 1 > max i{i/u {ippui de rive)
1 2 max (1,/4
1 12/% (Appui intermediaire)
NIVEAU I
Appui de rive: 1d = 1,4 X 2800 - 58,86 on : . 58,86 cm
b X 16,65 s =D 1 2z nmax i 600 = 170 cm
= 720 - ! = .
1,=720 - 40 680 em orencms 1=170 &n
AEPul - 1 Hrecmed anie | :
b= @1:F£C~'uﬁiéﬁgo@”‘#> L= 410em .
NiVeau E : ﬁpp-;‘ _de '?f.\.‘_;
by = iL"S ;C.;_g = 612cm {[ TN 0 A0 cm .
0. = Wioew: )
APPe. Interudiane . @, = ez_ — L0 = (= 110¢a .
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NIVEAU III

Appui de rive

14 = 1,4 X2800 = 58,86 L = 170 cn

4X16 .65
i4= 68w B

Anpui Intermediaire

1, =12 = 680 em =3 £ = 170 cm

2 Arrét des armalires inferieures

Ax niveaux I et ITI |, n'exisi: pas d'arréts d'arma’ures.
Au NIVEAU IIT :

Bn travée s lemen® les bouts des barres sery i A 1/10 des aus d'zppuis
1= 1, = 680 = 68 em fvair fig 1)
10 10

Comme nous 1l'avons précist nricedemmen!. ; on laisse filer les armal 'res s:uperieures

et inferieures et ceci ~rice % 1l'irticle 4 2 3.21 dn R.P A

l'l -
¢ Ay { Az
> Mmax 48 g
A P i A 2-/.{; Al e RS B | + 3 ‘f{_{
- b b
" X e i. 2 et

Dans notre cas

N
O
1

. . WA .
face superienre:As = 3T 4 +3 7 14,04 cm2 (scctemn calc:lid)

m
A = 3T 16 +3 T 20

15 .45 {secteon calculée)

Les 3 T 20 que nous avsas laiss® filer sufTisent larsement.

face inferizure :

Ay = 14,04 em2 s Ay /2 =7,02 em2 ) 7 o0g 0t
A _ " o) g " / 1 = 1 2 o \ Al - ,0‘{, [ N
Az = 5T 14=7,7 cn2 | v/ ,925 en2 ¢

2 cm2 B




A3y~

»

Par 'me vpremidre cpproximation sous avons laiss? filer 3 7 14 mais d'@pras Ay 0 celte

gsectior =2 51771t pas ~ o1 adopicea 53 T 20 qu'on lawssera filer.

NIVEAD 1L ¢

A" = 2T 16 + 3T 20 = 13,4l ¢cn2 Ay = 5T14 calculés) {2 - 2720 + 3T16 = 15,40 cm2

face s perieure:

e‘i’q / l‘ = f)136 Cm? L y
A" = 3,86 en2 =P les 3T 20 qui filent  suffisent largeme.

dy/2 - 93,86 cm2 |
' 3 cm2 J

’ﬁuc 1f9rweurn

W - Fs i
X'y /2 =667 cm2}
&:pétz 6,67 cm2 , 1la s:ction d’acier que nous avons laissés au debut

ﬂzf I 1,925cm2 T1h)

3 ¢cm 2

ne su"Tisert nas,on adoptera comme section d'armaturasde 3T20

qui filers.

NIVEAU IIT
& = 5T1b= 7,7 6m2" Al_: 37T % + 37T 20 = 14,04 cn2
By , :
Ay /B =1,925 em2 \op A = 3,51 on2
Ay, /b4 =351 cm2 : les 3T14 gue nous avons laiss? filer suffisent

3 cm2

Poar la face in“erisurs on laisssra filer 5 T 4.

3) Portique Longitudinal

—

Z, =125 Y T  =16,65 g fem2

2

1- Arrét des Chapesux

NIVEAU I

ippui de rive

13 1,6 X 2800

6 = SRRl = 57,26 ¢m i 1 =30 cm
4 X 1665 P
\
1y=30 -4 = %20 cn -
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Appul intermedi=ire

12 =520 =2 1 = 80 cn

14 =

nivea: I a2 laissera Miler 5 T 14, que ce soit la face

il

sunerieure on inferieur:

niwen IT on laissera %2 T16: gque ce

IIT »-

@
)
N

snit la face superieure ov inferisure

laisssrn 3 T . que ce sni® 1n face suiverieure ouv inferiev

III Reco vremeais

- —

1 Sers Trangversnl

i 1 W n “_ U (. -'\-j
,N.i\.'_;_,\)dx t ﬂ—‘ .\l"\ll“_" Ec! ‘:_('.-.'-/: Y (4_,.\‘;
™ % Y 5,86 | 25

5 :. . F‘
T 20 QY &5
| r
P LoD qy Zr
! -

Qr(cm)

25

230
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3) Conditions de non fragilité

Prenons Ao = 3T = 4,62 cm2
A1, - 5.5 cm2

En definitive la section miiimale A d'awme~tore lan itudinale susceptible d'étre

2

4

tendue esi au moins égale 4
e W

4 \

F
A 2 max } ‘
L it '\‘H Ay AZ P

Cette condition est verifife nour tsuts les poutres v gu'on 3 oris pour Ao 1la

plus faible section que 1l'on puisse “rouver ax diTferents niveaix. (la section

des poutres est identiques).

4)Condition de fleche

1 =720 -40 = 680 em ht 2 1 =680 = 4,25 cm ‘c'est verifid)

Ie 16
puisque ht = 55 ecm dans notre cas
la condition - A €83 X 70X51 = 15,66 cn2 est verifiée en chague sectinn des
4200
poutres. Pesons : X = 1 Ik
10 Mo

PR 1 i
Niveouy r‘h("bv.-‘) l‘}u[t;} {‘j;._-u‘ ! Tq[gh) ;Eu_)/k

T | B,¥6Y (23038

I |g415¢ 41,35;5’5/

i

| #70b ,'%4,@{ Z3
1
|

Conclusion :
Vu que les 2 conditions sont remplies alors ‘1 ne sera nas utile de justifier les

fleches

v ‘ A
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8 Porrigue LoncivupinaL

(- TRaNSHisciod DES FFFORTS Aux APPUls.

a) APPUI _ LERIVE.

Nivecu | T (&) | ACet'] Falul]  Galga)
| 4457 | 4z | 2000 | 3154
T |05 | 603 | 2800 |4F
T 4938 | 7F | 2800 Gl‘lﬂ

b heeoi JuteneniAive.

NNeaur |Tao () | M{to) | pim) JTog (8 & nibaien
o LusS® |43y | 6330 | -5 A:‘-M.}.’:
ax 4085 |.4,395 | 6330 |_10,4Y ﬁ‘e:riu'&.}'.r

. T 4938 |-59%3 |ouk6 |._ €394 s d vk

D e pri's b cas ixtrtme

Tmax

wr C

& Fl, .5¢tbrovvank _cu aweca _Comwndirt .

¢) Calenl _olu ,«(‘roc.\rﬂ_'_

hague nWeau ; <'eha dive :

Toun = 5, f"¢ ‘"
Kivecax | Pimm) | (cm) v U ("}‘fa-}) Clum) , | Tlem)
= - : Caluele ocdop e

NIy i £) 4 3y 4 40

I 1;:‘ "‘?'5 ‘ L":E-b, 4181. 40
[ T - /30 T ETEN T
— & | | 873 . "{l iz
E) Qans

tous lta cas nous _dawors pris le ot e .
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d-Largeur d'apoui

Niveaug T () | bl | Cattm) | @fcm) | () | F(em) [€(0m) | € 2o
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I 18| 2C |2 |40 <5 Fe 235 | ov.

T (4998 30 (&8 | ue | 25 | 1o |35 | ovi .

2-Condition de (on fracilitd :

— i s

A =0,69 5.92 X 30 h = 0,029 h.
4200
NIVEAU I
Ao = 3Mb = 4.6 cn2 d's0 A, = 5,54 em2
A2 = 0,029=52,5=1,52 cu?
A 2max ‘4o ig) = 4,62 cm2 (veritiée)

NIVZAU IT

J
o]
i

Ao = 3116 = 6,03 em2 d'odt 4, = 7,24 cm2
A2 = 0,029X37,5= 1,09 cm2
dorc : A2 uex (do : 42) = 5,05 cm2 (verifiée)

NIVEAU IIX

Ao = ITIh = L.62 er2 d'»1 L. = 5,54 ca?

A2 = 0,029¥37.5 = 1,09 cad
done @ 4 2 aax Tlo ; AZ)= 4,62 cu2 (verifiée)

5-CondZ1linn de flechs

1 = 360 - 40 = 320 em : hi 2 320 = 20 cm (verifide puisque

16
ht = 55 cn Nivea: I
Wt = 40 cn Niveau I et II.
Aéf'QB_X S0X 92,5 = 16,15 em2 ‘verifiée wour le niveau I)
L200
. , . 2 ; - .
u.é__ltj_u}( 30X 37,5 = 11,52 ¢m ‘verifide pour les 1iveaux I et II
L4200
Tootr ~Stopetoler CQEU"-‘E: , VLA F""?‘\.Jm\ne Ple=™g (tas .9&"?(3‘\-“.1)
.o ¢ ! A I 2 G~ = sl s }
alen e _ 4 oler- ne> Yo = 222 1 320 cepw e lqu\waLCu"Vm«-

e o



—445-
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Mveame | T(E) | 3(w) | P(=)| N L)L €Y

I |ausy | 338 |04 3 33t | oot

I (295 (340 |16 | 3 | s | ovi

' - —
I {4,998 [uued | 1y : 5.4 -

5) Veri {icalion _dea contraintes :

N Omni'zs en "rn\!ez’ .

LA omenbs _sonk bes anitp‘us an h'q\;’@éj l1s sections
/d‘ ?’Cu' ,Soal Ampor “’a.ui‘e,sj' alors le /wn{"roinl'%-
sody- Laur %QW\M)(' vu;.&"gjg. '
] hpmdmm)
exf' Mmooy = 1032 t.m (clekle phs «%rqm:; defous
A= A= L.it’o.?; ewt
| 424 =33
D= 4,62 E = <454

g

h= 54T em.
g= M3¥om T= 13174 end

‘1A (K= (o) £3 .

[ {al =9 3u5 Yf/en < 133 F g ot .
(

\

\

\

Lok =108 kgifemt < 1F5L g fo
Lo = 435  Kaffout << 2800 Kat/on™.
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6) Vu eadion _o Lla Fissuration.
- Aux Aﬂwis;]'an traves
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Ferrailla q¢ des Poutkees.
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% 3Tie 55
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INTRODUCTION
Le blec "ARCHIVE'" est fcrmé d'une ossature en BeA contreventée_
par un voile périférique.Etant donné les fortes surcharges
vérticales et les longues distances entre les poteaux intérieu-
res et le voile on a ¢té amene & ajouter des poteaux périféri-_
gues collés au voile de coatreventement. L

On fera porter toutes les charges vérticales par les portique
tandis que les charges horizontales seront portées compléte-
ment par le voile périférique de contreventement.

Les planchers sont formés:a la térrasse par des poutrelles
et corps creuxj;au nive:su courant par des dalles nérvuréese.
Pour ce qui est du ferraillsce le plancher terrasse et l'acro-
tére seront ferraillcs parcillemeant aceux du bloc "A",Pour
les poutres de la terrasse on adoptera les meunes dimensions
que dans le bloc"AM:chainaz~ 30740:poutre 30X55cm.
FERRAILLAGE DaS CHATLHAGES:

Le plancher étant 2 corps creux lus chainages ne supportent
approximativement aucune charge vérticale.les chainages seront
férraillés donc par le pourcentoge minimal d'acier donné par
le "R.P.A 8IM;s0it: O, 3%.

En tenmant compte des dispositions pratiques et pour ne
pas avoir des armatures transvérsales trep rapprochées l'une
de l'autre,on adoptera:

3TI2 par face(supéricure et infériecure)

Pour le pourcentage minimal des armatures transversales il

est donne par: At =0,003.t.b

on adoptera: (Icadre + Iétrier) 7.} .. ~ At=4ﬂ8:2,oIcma
d'o: t = —=--- %E*“‘ = “f“gzi*f = 22,55em

0,005« ¥ 0,00%+30
avec T =( ml;[%g— : I20) = Zoca gn zone nodale (Z.N)

( L

( R = 2o0cn en zone courante (Z.C)

N ] .

on adoptera donc:
en (Z.N) t = I0ecm sur une distance 1l'=2h= 80cm

donc 8 cours.
en (Z.C) t = 20cm _
Entre t = I0cm et t = 20cm om adoptera quelques cours de
t = I5cm pour ne pas avoir de variations brusques d'effort

tranchants.
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FERRATLLAGE DZS POUInsS (térresse):

Ce sont des poutres réctangulairses de dimensions: 30X55cme

I-Sollicitation Egg@érce:

- e G e ——— T G e v e

, o P N e 1
I°genre : Sy*t= G + I,2P £6I7 +1,2.100 = 737 hgf/ma) 51 plus
84 = G+ P~ Hn=oI7+I00+45 =762 Kgf/ma % défavaorable

1l
o)

2 genre : S2 +1,5(P+Nn) =834,5 KLfﬁna ) S5 plus
82 G + F +2-Nn =792 Kgf/m2 g défavorable
2
S
__$ - QQELE_: L, L & I,5 === Si est la plus défavorable
S 762
I

g = 6I7.3,6 +0,3.0,55.2500 =2634 Kgf/ml
p =(I00 + 45).3,6 = 522 Kgf/ml
d'od q =g *+ p = 3156 Kgf/ml

poutre chargée: My, =3=- = I7Io4 Kpfam (1 = 0,6m)

poutre déchargée: Mo =<=- = L4342 Kgfem

T
Ly =~=w

i

G6ve Kgf

L
surcharge seule: My =pl/8 = 2342 Kgfem
T, =pl/2 = 1723 Kgfan

L-Efforts de continuité :

—— s - e € S A G ————

________ ‘EQLE_MQ____,-__§i925_%2_m__,__m__
T30 L 305h E306m b
p R # S, S /
6;6 by0 0, bm
avec pour toute travée: Mt +/ %:E___E_/ > I,I5 M
2
on prend donc
_____________ OaMo QMo
 0,9M, * 0,75M, *  O,9M, *
A b C D
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5- CALCUL DES ARMATURES (L. - . . -

5-1 Amatures longltudinaics: on prend h = 5lem
% Lo g 2 ¢ ™ 2

moment résistant du véten: Mrec = K.b.h™

F5 [ - — * LT - IF “ 1

K :O,D-c%}cx(l-‘x/)) avec X :““2£ﬁ§}2“ = Dy BelD

dtod K = 25,09 Lo-Gyt &
donc Mrh 22!359'39')‘:4 .w,,IC- = 175/773 hg-cm - Ig;"?& Kg.M

Mro » Mmax =I1.245 Kgfem

done dans toutcs les séctions on n'aura pas besoin d'armatures
comprimées.

Pour le calcul des caciers tendus on utilise la méthode de
P.CHARON -

TTEE%%E”]”‘"“f“"”‘“" o
AB 115466 §

=
i =J
| e
lon
on
[
H
o

S S,
o
0
-
(B
-~
%
=
H

I15.M tablezu £ M
M = a2t - . W
M 6; b h2 e iK e~ p
L] . G;Oc oh
on doit avoir: ng -EELﬁé éﬁ;:l)?,? Kgf/cma
$ommeee v S B S S T $ommmm]
fSéction! M | p | S R VA ! barres § }
| iKEf'm%h i T i % em® ; INT Jaqoptees j adoJ
PSRN .05 23:.% SO SR SUPRINS S0 - S Mhvel - SOttt e
A § o x| P S
[4PPUL 18592 16,0590,8991 5k, 6 ib,b9 60,9215 T14 i?,?
CET A PR i S SN SR S S I
; 1715 to,01210,9521 08,0/1,26 151,68 | 5 T Ik 4,62
R “_m,“%p___.d .............. T .
) i
t > i
1 t ]
I '

1
1 ]
BTN — A T SRR S S S T
1 BC  J1206010,089 0,c5 [26,6 |io,25Tok,5! 6 T 16 112,06)
NN ST, (oAt ol s K s e s st i e
5-2 Lrmatures tramsyérsiles: (4y)
on prend 2z =7/8.h =7/8.51 =4i 6E3cm
T ¢, =TAb.z) __  on prend partout des A, droites.
’ 4 - > ’ ;
pour Gy < &, —T= 3,5- = 20,65 Kgf/en®
——t _G — : ’ - =
pour i< GCE, et W/E) S
on doit avoir : =l
’?»e.—z max[(z -6/(9 60); 2/5,] ; 6;.;&7: Rﬁ*x@u.&
Elzmax[(l -0,35. / )h ;0,2.#] (CCBA 66)
tzi( h/2 = 27 ,5cem . en zone courante (%.C) )
¢ min(n/b ;12 B < 13,750 (R.P.4 6L)
At/t > T/(Z.ﬁ%) on prendra partout ,
(I cadrz + I étrier) @& : At:QE?baEZ,QICme
.(;}1 eZie 6‘:] _ - -
t s _.1:._‘._...,,__‘,'_3-_ tel G ‘ t s t:j’ﬂi[;(tl H ta)

T
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I = 't\ ] § ' - 7‘_‘\ D 1 o -.T—‘ _.:-_ 1 [
Zane | T [ S l tl Po i Sui Yoo \': 4L ‘E‘_ AE
i "T""'"" fom s F =Lt Tox i ri\ el D C..\ 280 mih
“DQ\QN\QI , o ! P
2 19227 | 6891378 1045 0892088143351 203 | 43 |AAF
| ! S - =
2 ““’g‘\-‘f Mﬂfn- gqt 3.“3& 49 5, |0,835 2004 (43 3S 4!;3& 13 A1y
e e S i S - L
02 Lnuvoo\ck w7 ST T T3S 20 4,8
Ul codc N N T .7 . -
Ve 00_3;1\‘2 '40‘_32'2 ?.86 %qu 4‘3"5_. 01&3922‘*&5 4'5;‘}‘3 A?\L\D) 43 4;4_'}'
T P NP FPN PR vt pyw
2| TS M050313,86 80,8219, 5 joB5e 2615 13641113 [ 43 [41F
Z
[ L’L.Wmht ~ el !/ | s | ~ 7 2151 ~7 20 A7
on adoptera donc :
kn zone nodale t = I%cm sur ume distance de 1'=2h= Ilocm
En zome courante t = Zocme -
Entre t=I>cm et t=2oc¢m on zdoptera quelques cours de t=I5¢m
pour ne pas avolr de¢s variations brusques d%effort tranchant.
6~ VERLFICAILONS_
6-1 Vérificatzon & Lleifort trauchant:
-appul de rive: T= 5S¢zl hegf
T/A = 92:1/6,03 = 1529 kgi/em” < oo
Pour l'ancrzsze on adopiers des crochets & 45°.
On doit avoir 11+£,56.l3;a, 14-3,92.r or prend ld=A2¢
r :5,59
Ly+2,56.15 > 20, Ll oD 3
l'ancrage doit commencer a2u point A tel que :
C =2T/(v G;') =2-92¢1/(30.67,5) = 9,lem —=> C = Iocm
1= 60-10-2-@/2-5,50 + 4,8-60.
dlo 1z = 10,;30-18,75
On a @=I6mn 1, > -2,2cm  on prend 1z = Scm
-appul intérmédiairc:
I-M/z = 1I717-8592/0uh43 = -7535 KyFy « o
Lo nwevitiGlion vest vas NECesS Qire
\ . \ o P o i
- A \Eft\ﬂ\-n. € ¢ w?f';‘(‘\u-‘\t T = e, = AN ‘V’(‘Ak
on \angsy \f—*\"‘" o ATE Fhgheh LAl s %, Yrave 5?30% ei\xxl.wx O\Y’P\,\:\S
AN 2T
i O i L S - bl ~
td= Tﬂ""t:' L2502 L o3 B ‘C&"“\”..«,,“c! L<\: 413 K "/(‘{}\
\’Q"-"s(( :
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6-2 Véfz\gi:c.ﬁ\_:\%\’\ E\‘_) \_!:J S:;S'Squ.\k,NIC‘(\.

K w) . A
oo 38 W y WeT=, Moak al HAL
A /A N : Sl - N ¢ . Bt
, K= A4S AC §iss. proawsu
G = 2,1 K'Y <
=] L izt TR - 5 9 2
< </ J L& bg‘- 2y 20T ‘21\0 (m

on Aol st 0 e (B,.5) = Sa

C\i(‘.m’\ on }D\\.’ recatialer Leg ?‘Qég\'.cn\_ :\ alwer  onleC !

)

5, = oy (5,.5,)
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PRETIMENSIONNEMENT
1/ Plancher :
Le nlancher terrassec est o ylaacher 1 noulrelle el coarps cresx qui a les mémes
caracterisiiques «ue celu’ 1y bloc /
Donc ce sera un nlancher 10 + ).

Stant Jonn

le 1530 k

Pour 1o plancher courant,

des surcharzes (e 1'ordre
epaisseur forte pour la 7alle, on pr
trelles (nervures) paralleles faisan
de 1a dalle sera I'autant plus rélui
~ Hauteu

1.1 Epaisseur de la dolle

% sa prande nortée et surtout l'importance

z / n2) et vour ne pas devoir mettre une
e’ere diviser 1l'espace 4 couvrir par des pou=-
t corps avec la dalle elle-méme. L'épaisseur

te que l'ecartement des nervures est faible.

r 2S5 NerVIrasS.

. L]
»

Cn pren'ra : écartement entre nxes

larpeur “es nervures =
larreur des nontrzs =
la distance ¢*re axes
est e 3,60 .

1x = 120 =15 5 105 on

7~ - =72

ly = 360 =35 = %25 em

La dalle porte lans an scu.’ sons.

En considéraat la section ¢ T8 en t

travaillant en flexion simple, Y'axc

afin que le volume lo béin utilisd

~
a

sioa pour raison 4'4comomie. Clest

déterminde.

~Char—e par métre lincaire le nervure

'es nervures = 1,20 m
bo = 15 en
b = 35 en
jer JoLeLnX Cans le s:nn des nervures
P= 1x =033 < o,
ly
rovée lune nervurs charste uniformement ot

neut~2 ne (nit pas tomher dans la table
dans la “alle travaille entiérement en compres-

partir de 11 que 1'enaiss=sur de la dalle sera

Quelques auteurs Incénieurs des Constructions Civiles comme C NACH TERGAL

A
dans Agenda “u Batiment™ CZlition Al

pour les dnlles nervurées 1'éhaissen

dessous Je 3 en.

De Doeck, 1952) conseillent de prendre

r la nlus faible vossible sans descendre au
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On commence par =rendre l'en. ¢ = ¢ cm ¢t on verifiera si on Joit 1l'augmenter
Oou non.
A cec moment 13 la charce revenant 3 1la nervare sera @

1,20 X 323 + 150 ( 20ids de la retombée estind) = 530 kgf
1720 X 1500 = 1200 keuf

o
(&)

1}

P

Donc : ¢ =7 + 1 2P = 2692 kg. T,

2
En travée : M = ol2 = 2,698 ‘3,25) =2,85 t.m
Q 10

—

La havtenr atile e la ssction on Té -5t donnée par :

h ;; 0,201 Moo= 27,7 em om orend 1 =30 cm ; ? =3 cm
ba nt= 3% cm
i:
L [2:=%,
17
35 X
25
1 | 1
4 ———
Vérification de 1'énaisscur :dc la dalle A%
M=2,35 t.m g 15 M4 b : largeur de la table

.
’,

&E-I-AJ\?IZ

On suppose : b = 2. 1y + o = 80 cnm = 0,0212 o= 0,1915

wa§ iy
10
g{h = 03,1915 X 30 = 5,75 ¢cn q: 1, = O cm 1'A N tombe 1i:ércment cdans la
tahle.

On oa~lera he = O cm tont en sachant gue la dalle sera sollicitée en réalité

sar certaines charpes lacrlis?es npportes par los pieds des armoires o nutres
2/ Porires :

Char o/ =1 s 2o tre

< Bff=i des nerwmires sir la poutre @

On approxime les =" "orts concent=és ~omerss pa» l2s ne-wares '27Fort tranchats)
- e . 4 - .\ s
2 'ni charee ani ornemen’ cooartie om

pa =5 X 2698 X 3.25 X 1 = 6643 k> /1

e
04

9]

_relomhie & o1 llestime A 630 k- / no
113 ke/ml

surcharge sur la nowtre : 15223 X 0,35 525 kz/al

il

.poids du plancher su+ la poutre t 323 X 0,35



charre totale :

5643 + 600 + 113 + 1,2,525 = 7936  ke/ml
—7
M=0Ql2 =7,986 6,6 =35 tam ; hamin = 0,201 r?g_
1 /l 59
hnin = 0,201 .J3 =1
5

I

I‘S
oo
|

= 64 cm

_.4(,4,-

On prendra : ht = 05 cm. Car er réalité les nervures, appégtent sur la poutre

des efforts concentrés g:i sint »nlus (éfavorables que dans le cas unifrome. De

plus la rcpartition réclic les charges du plancher sur les poutres se fait par

surfaces trian-uliaires i ces charses pourrnient bien 8tre estimables vu les

fortes surcharges

3/ Poteaux :

Le poteau sera Jimensionn® en C.5 sous un effort normal majoréd de 10% ramené 3

8a hase

Charge approximative revenant 1 un potecau central { A la base)

Planchers : (617 + 2 X 323) X 3,6 X 7,2 = 32737

Poutres  :[0,3 X 0,55 + 0,35 X 2,55 X 2|X 7,2X2500,13680 kgt
Pontrelles:[0,3 X 0.4 + 5 X 9,15 X 0,25 X 2jx 3.6X250024455 ket

. -~

Potean : estimé A 7000 kef

G = 57372k=f

Surcharrse :

q :[jﬁo +2X ﬂ5ﬁﬂJ X 3,6 X 7,2 = 80350 kg

Charze totale : G + 1,2 ¢ = 154,3 t.

S ’/\' N = 2286 cn? === witeaux @ (4) X (’)'.71
B
3 T : . R ,
b/ Voile Periferique : VR IPA 24 Pecomist de Ffeﬂd"’e
/
) 1t ty he 3 he = hauteur libre JI'Ctage.
_J - 25 he = 433 = 33 = 375
t3375 =15 cm on prend: t = 15 cm
L 25
'——I 6o >3t =U45cm vériFilte
USRI | /S— 403 2t =30 cm vérifide
—
te

Dore (;v:]aj_sseu?‘ T voile = 15 le
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CHARGES  ET

SURCHARGES

1/ Charszes permanentes :

Plancher terrassc : idem hloc A __

. Plancher courant :

Carrelage

Mortier de ciment {15mm)

Sable fin sec {2 cm)

Dalle pleine (8 cm)

Platre

2/ Surcharges :

617 ;2 /a2

33 kg/m2

30 kg/me
32,00

Ce Hloc est utilisd pour 1 -arde e toutes les archives bancaires au niveau

national. De plus la hantoir Jes salles est suffisamment prande pour donner

espace 3 de pran’es masscs d'archives fogcurnanke).

C'est nourguoi 1ln surchar-e est évaluée A

: 1500 kz/m2



CALCUL CE LA PALLE

On calculera un panneau de all. sunposé partisllement en castré

1/COFFRABE : Epaisseur <¢ 1o dalle : ho = § em
hiad et
ix = 1,20 - 0,15 = 1,05 =
ly 516) E: 3135 = 3925 n
rapport ‘les poriles : j3= 1x = 1,05 = 0,323 <r 0,4

. e

iy 3,25

2/CHARGES ET SURCHARGES :

Charves permanentes : » = 323 kgf/m2

Surcharzes 7'exnloitation : o = 1500 kgf/m2

P_ = 1500 = 4,64 ==3) dalle i forte surcharze
> ag

~A66-

Etant Jonnée la Torie surchar-- le nanngau sera calculé Jans les 2 sens méme

3/SOLLICITATION TCTALE PONDERCE :

51,2 B = 325 + 1,2 1508 = 2123 co/m2

#+1,5 P = 323 + 1,5 15C0 = 2573 kg/m2

or menrs 1 S

-+

2¢ zenre ¢ S2

I
1l

§2 =2973 =12 15 == la sollicitation S1 est la plus défavorable
Sﬂ 2127

L4/CALCUL DES EFFOATS :

431 : Foments llechissonnts

LY

-
-

a ) Panncau e la 2slle supposé articul

Les moients flechissconts lans les 2 sens du pannenu sont donnés oar
- +) LU £ - )
Mx =P(M; ,)Ma) : My = P(M, M)
P=2123 X 1,05 X 3,25 = 7245 kgf. . charge totale sur le panneau.

s

v 2 T,15 H“_;c:ef’icient le poisson pour le B.a

M1 : moment unitaire azissant “ans la section meliane de la bance
Centrale du pomnean, le 1 m de larse ot // 2 1x pour 81 = 1.
M2 : Moment unitaire spissant fans la section medinne we la bance

ly pour 51 = 1

e

Centrale Ju nanneru 3 e Im de large ct//

M1 et M2 sont Junn’s resnactivemen* er Tonction de el 1 nar

IJ

1 '~hague e PIGEAUD § = 0,323 M = 0,033
= 7.1 W M2 = 0,005



Tione @

HMX = ,’IB 5 _")' =
Y. = S15 —

-) de 2r1le oartiellement

Sannenu

461~

5,27% tma =279 kzm
~ Az oo ;
iy C‘-) m = Q2 ki: ]

encagtr’ 1

Pour un panneas porticllement enenstri on peut reiznir

En opoui ¢ 0,57 Ho

2 = M
En fravie: 0,75 Mo

) ) o o
Shivant 1x snoa ¢ Fxi o= 7,75 MK
= 5,5 WX

4
i
-

~J
wn
‘<“t

Suivant ly o~

tencoslrenein S

Toor les monents

des veleirs ve méme rles gue SUr

Noac on prendra @

N U
TITY P :

T

@

Myt = 47

D'on 1a renessitd

4.2 Efforts tranchw

L'effart tranchant »ar unill

T = v

'

La contrainte tras:obe u ol

’

A section v Wwite normole Doceih

Tone les armotures Pronsversal :s

e X FAMTT AT
. & 1R".-- NS IR RA Wi/ R,

rores lon dlilinales

n

adoptera des diamdirzs @

o g 1L e nhy Yy

2,5 Mo . 0,5 Mo
A 0,75 te &

= 200 % m/ml
L ke d/ml
L7 teom/ml

= 77 kem/m)

~ les seli s cét®s. ils penvent atteinlire

les srands cdiis

= M kem/ml

ke m/ml ¢ A= 52 wm/ml
C

if.repartia)

max. au milieu :

9572 kg /nl

cre Je la Hlagu:, calculée en considérant

itk
nue

ne doit Hns lépasser @
vérifide

It fad ‘:ﬂiﬁ

@ geront pas necessnires oA

)gr'<: ho = 00 = 8 om
g o=

13 gii#



—468-

Comme le plaaczr o8t 305 s onx in'smperies les amatores peuvent
tre plactes ~ 1 com 1z nre
Done les -nters niiles I commilirer gont ¢ g.—: Zmm)
e r
e = G-1= 0,06 = 6,7 e
,«‘7 g
T oem
I e ;
Suivant 1x ¢ M o= Mxt = 226 k.of ¥/ ml
ot
[ A8
Foy, " S I B =10y 2 ;
Hithode de ¢ CHARON i = 15 = 1% 239 10 = 0,02h5
R Tl

e

%=
1K =577

g-
=N

H
i
‘af
o Ffen? < 6-

dw= A = 1,2 = 3,071 2 = 0,055 le monreentare
bk TIRTF L PONEER mininal est resnecid
esnncenert. T S’ ¥ = 3 4b 24 om
i1 Adoyers LM Fal = 105 om? vee % = 20 en
: le v de eive 5a nrenlra on travée
= Ml = a0y go= 0,89 200 = 257 keam 31 = , D30
il = 3,925 == b 2m? /1
2 X
¥ = 52 g E
G- § 3
= 6~ =53,15(8
K
M ere ¢+ ST 6 /ml = 1,59 em? v ¢ o= 20 em
fuivea: 1y ¢
TPanne~ Gntoendliaive 3 oAy = An = 1,2 = 2,5 cm2 / =l
z ive . A ‘§ 5 = 3,50em2 / ml
Y = = T} = 4 O i 4
' de v - v \;k . 1“/ )
mais comme Laur fcavioment ne Joit pas loasser = hho = 32 Lo =t
’ g : i “
Hong prendrons ¢ I »d ;rnl 15 1% cm? avee t 25 cm
5=1-2 .irmatires S1peri sures {sur m]
dans les 2 s278 o0 : o= b koeom/ml

T —

,O4 cm?2 / mL
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mopredra ¢ 4T 0 /@l = 1,13 cn? / ml avec t = 35 em

CONDITICN "0 N L0l

A by i s LA
- ryma eSS

O
"
-
"2
0
=
h¥]
!
3
2
=

gu:TTis3antea Dovr rosister sax sollisitalions .

.1

vt wgriliteer 1a sollicitsotion de Tissuration ou de

X
2 = 9,69, 23 & ono = em €10 B8 25,60 24,72 ke/fen2

- - ol

La scetion d'armatures tenues Juil dtre ~u moins Loale & @

,'-.Zj)] = 1,2 e <’|,69 cm?2  virifide

Lureg suneriocurcs

e —

-

smigsa peatiyve on prifére sarder les mémes longueurs

2 8«ns 1x et ‘]._':,'u

¥ Courbe errol :
- ——a i s e e e~
a) Cas Jo ]! ngenbile Jes trov ChATE.es ¢ Mo = MK = 279 kg.m

T4 = Uy > i = Flei v -
Man
. rﬂp D
%) Cag de 1a tvravae ¢ :mgid :

Mag = )20 Fo = 0,25 279 = 7 Keem (T oo G N Y
[T [

K 195 s V.75 295 = 200k,
ML= 0,75 s = 0,72 279 = 209 . Mn,@ Mo}
[:Y
My

¢) Caos on 1la iravie esl licharsie mais lus travées wljacents sont charsées @

5 = Hal- a2 - &l P
. ) s M oo, S
o = 3,2 ¢ Cocffi. "enant compte do A ) bl de) l‘aAwL_L-g
1ltencasicement partiel repris

nar les wotroelles %ﬂ P fgﬁa_-—
I, - -

ling = 43 - 70 - 0,2 275 = 1 kgm

i = s - "3

Pxor o omomenl ou centre On panaezu dans le sens
1x sous "' sellament:

Mz o= (11 4+ PWHR) - lxly = (3,0

il

v
]

5, 15.0,50%3 225.1,35.53,25 = 42 kg.

pw

it = L}E 1= 25 ki

La ¢crurbe eavelospe Stant tracdz an 0700t la lonsmaur v chapean o
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1 =10 + Z. ("13 = 15 cm >tirée de la courbe
= 1 Nl o~ D < = = | G — 06
1= 15 + 5,06 = 21 cn jz=7_hs= 7 - 6,7 =5,00 em
) o~ 5

Vérification ¢ »n doit -~voir ¢ 1 > 12

14 = & Ga Dans une zdne 'ancraze la contrainte d'adherence admissible
T 24 est donnde nar 1 L = 1,25, hlf-:‘ .8

=<
1]

cne’ficiant de scellement nonr acier Tor.

1,5

-— —
rd

1,25 X 1,5 X 4,72 = 13,26 kz/cm2
11=006 .2800=31,67cn 3 1=21en

i

=

6, 13.26
Tane sn wrendra comme Lonsieur des chapzav : 1= 13 = 32 cn
| | =A5cm
§ B e ——— A
e § f_ COURRE ENVELOPPE o Kym
! l DES MOMENTS

209
l'}‘-: /§05 C e

™



6-2 : ARRET DES ARMATURES SUPERIEURES

]
i

Les harres serom® arrétefes de la mani

éro suivante

-Svivant 1x :
Une barrs sur 2 filaate
. Une harre sur 2 arrdtfce 32 ix = 10,5 em de 1'2onuai
ELE ’
=Suivant 1y
« Une bHarre sur 2 Tilante §
. The barre sur 2 o784 02 3 1x = 10,5 em de 1l'appui.

10
7/FLECIE :

les 2 eonditions snivontes sont vér

ifi%es, la vérification A la fléche

ne gsern nas necessaire : oy Mt
1x 7 30 Mx ™
Y= 180 gm
i ¢ 20 (:}
Bh N Gen
W9 v hacteor totale nourlis = O en
1x : loagze:r u vetit ¢3+2 = 195 om
Mx : moment mex e trovie, aar hanle le larssur unit® lans le sens 1x
pour le nanaeau ‘e '2lle samoosé articnlé.
MX = 279 %7.m [/ ml
Mt s moment an ravéc, oo haale ds larccur anité dans le scas 1x nour le
panicau svoposs sartiellenent 2ncastr?
Mt = Mx. = 209 k m/al
A = Sectism des ~rmatur-e +torlnes -lans le sens 1x, par banle Je largeur
unité = 1,69 em2
= hautenr tile pour A. = 6,7 em

limite < 'élasticit?, e¢n bars,

"\
o

~

@y Mo = 0,072y 4t = 0,057 vérifile
1x o MK
@) . 4 =0,0025 ¢ _2) =0,004C virifite

e b»\

Pone il est

inutile de faire 1a vérificatinsn de la fléhe



8/ VERIFICATION 4 LA FISSURATION

——— D —— . - L . ——

Il faut vérifier que : max(\,st.a)_/‘>a

aratr L

‘ K.'l

avecs T :ELEL,____EE___ et (?é :2,4_J:a__. E;b
g I +I0.wf

on a: K:I,S.IO6 fissuration peu nuisible

=5k acier H.A

Oo=-3-25,9 = 4,72 Kgf/cm2

I0

£ =6 m
En toute séction on a :
._-—-ﬂ—-—_"—*“—1

I8 IO . w Sa =

Gé = 244 4 72 = 3298 Kgf/cm2 ©a =2800Kgf/cm2
Sans calculer rs0n scit que le probléme de fissuration n'est
pas prépondéranc,Lon: la contrainte admissible des armatures
( a)a été bien choisie dans 1: calcul de leur séction.
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I/ COFFRAGL:

-
1

P 105 A%

La portée des nérvures entre nus d'appuls des poutres est
1 = 3,25 W

2/ CHARGE PAR METR& LINEAIRE DE POUTRELLE:

. ——————— — . T T — — S f—— W —— T — S ——

La répartition des charges amenées par un panncau de dalle

sur ses quatres cotés se fait suivant des lignes de rupture
a 45° d'angle.lLes charges trapézoidales vont sur les

poutrelles et les triangulaires sur les poutres. QI/Q

/;_- _ql*ul\

i NS

||

e

l

f%uﬁf /(:

_ E\‘-\ Q “\L(J\:IC\UE TQQL

‘II u ' i ' l ! '_!
_\ 1_

LMt rac E:‘L‘.cl‘{iq\J? ,équ’u\lo\tn\'.

1
\!illt

/__

lFbuEche

qM:Charge unifermément répartie
trapézoidale,

2quivalente & la charge

En développant le calcul pour les deux schémas et en comparant
les deux résultats om trouve :

pour le moment: qy = km.c.lx
agec k = 0,5,(I= ====) = 0,483
. 3

pour l'effort tranchant:

qp = Kpeqol, = avec kg = 0,5.(I- —é—ﬂ)z 0,419

. 2 S
g: charge par m— de dall



~Charscs nemaoncnies @ —’l?ﬂ"

{
5.0 + 0,15 3,25 Jn
=2 333 1,05 0,483+ 0,15 325 + 0,15 9,25 2500

= 2010 40,155 40,15 0,25. £ u

=2 2 AnkM + 0,10

[}

470 %ut/ml
426 %7 /ml

i

T
~SURCHARGETS

Surcharce major’c sur 1 m2 de dnlle = 1520 X 1,2 = 1200 ksf/m2
2 = 2.1300. 1,05 C,433 + 0,15 1300= 2096 kpf/ml

3,419 + 3,15 .120C0= 1045 kaf/ml

=
"

o
-
¢y
=
..
N

ql =
C‘T

3/ EVALUATION DZS EFFJLTS ISOSTATIOURS :

e

—_
bl
(&)
i
2,
—t
N
——
i
©
Eojs
I
iaa
e
il
-
LGN
Mo
-

=3
o
G
i
-t
i
S
'
N
»
nJ
\n
1]
&
\‘g

~

ALY kgi.m
,; n;; I{:{P

G20 kofm
592 kyof

32 2096 = 2767 kyf.m
TO = 1,525 .105k= 3013 kuf

s
i

sontre avace sarchars: senloe

h/ EVALUSATION ™75 Z"?‘]"Jm.c':'_ INTERNES DE L4 POUTRELLE CONTINUE @

==t om ne weut nas utiliser la methode

~
]

wialtaire.

Teane an rhilicera 1o aethole de "Coaguot

EX2008 DB LA MDTIIUR “'&‘.
i c\iN
L= our Jne Lreovée Je rive s o e e O, A B i | \
8 A
1' =0,81 powr une travie intermediaire i : \
L

] )
n calculcrn 2 LW LC

Les moments o 'encnstrement ocariTait @

P i 2
- . e = " -
i = qw. 1'w ok Me =aqes. l'e
¥ 15 ';315



s Ve eondiovitd sur zoosi ¢ o= BT
1 i
On consi & plvsisurs e=8 ¢ ¢b

ETer

LS

reug movresponidant A des eforts max.

1 sup opoal

moment flechissnni
ezl P ezl

2N

' | .
sson. MAax &1 Lravaie

DI S A A R | %
1 : At = Mo - ML+ ML
A B s
a.ment Tlechissani min.aa travic o

PO voull T W % h S HE = To 4+ il
B i
Offapt trascei £0)
ol J._ (. m —_ m I E
PO N W S ST e TR Te
i D 1
- L’"‘}
Bt W9 soat aris veleurns =lgalies .
Nans notre cos 1- rolle Stiier sst 1o suivete

- B % ¥
:::E:k::ﬁ:iﬁtﬁii%
A B

B
a

(]
-

3525

K
&

o

-

;‘_ 3,25

Trant donn’ 12 syniiriz oa a'étuliern gu'une moils
TTEE a3 o
Tyl A2 = \'f 12 cas Jde chrrse
aoui ) 1= 3,25m ¢+ 1'e = 2,5 m
4t e ] = 5.4 %erm o+ M'e = 4GS kT
Zadta | e : = 5 4 T L'e = B, A
=51 e LA m
& o= 531 ku.m
] o X
?‘-‘\ AT Y ;’:2f. S I = o
a
o = 1447 o om
7
M——-—. -
! \ % T 5 Yo = ']r‘::_;? Iz
Mo = 781 k. F.m

[ -t :
s - .
mex b oeaw® =
o 97 vl oM e =



Hilorks tranchonts

~r

A~ 1T
WAL us
1 ‘} :

P 17 .
PRl (> .

. max

- ,
Poutre 3 C

A =
‘ " | iy
: . 1y =
|03
‘. "

g

S fr -

BN G
e & 25
e 570 wtom = Mia
= = 374% kefom
Wit = U067 kgfm 5 Hio = O

Ma = 34 kgiom
T o e Mte = 1057 kef.m

Pa = S54 k F.m

]

975

Mt = 2590

A6

% [ om

2 n-\

o

M

=]

16 ko.m

2957 kg.m

T3

4542

HC = 20k2

1203
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mox travie

max appul O @ e st | ity = 2719 3 MC = 1208

.
L
2
A
po
r{,
2
.
{J
]
-
J
~J
)
o
o
2
i
(39
Lop]
=
N

C

J
v |
=
(@]

i
L'_'
3
e
)
=
o
]
18
9}
e

Appui C 1 wvoir poutre 3C MAX €. —mm—te— Fz o= 1203 . MC=2042

- . s S Y
apgai Lo dcen appul U TC = 39062

c &) ; 1
JEIATTRTS ¢ | o ¥
A4

-1 AREAATURES LONCGITUTINALES

..

\n

ot ey TS
ON ToaVED 2

5-1-1-SZCTT W

a)-Sectioa la »lus sallicitic ¢ un frovée

3
>
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i
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o
]
i
i
]
=
1]
-
]
[
3
|
\ 1
=1

v ,-._’,
i & o it o]

.9
R
i
>
g
|
x
!
&
I E 9

4
e
i

1
i
i
-

¥ ~—y
T Y

p? l!_::./_z/{.‘..’_/_adﬁa ?

AP S | RS T s -G~ (e

g A
A -

|
|
G -

—F-r
m..

-

b\

&
T




- 174~

, 5
bl=% - =min AX/2 ;1 ;2 min (3", 1)
2 LS |
a': Yistance e la sceiion eoasiler’s 2 point sanche de moment nul
ol 4 v I/ 7 /o2 droite [/ g //
‘1‘ = 11j M
B0 = 2506 K 3,25 - %) - 1977 X =0 yx=2,720nm _ b'=14ln
2 2y
D'ad : H-bo =min {1}5 3 3_%5 P 2 min {132, 27(,:))
10 3
= 32,5 e == = 2%32.5 + 15 = ©7 cm = 50 em
Jeetior J'tamatures o1 arenl @ o= 30 enm
= 2401 %t =15 ¥ = 3,073 = 0,17°6 3 § = 9,945
W2
T, (
o "= 5,6 em T oem =59
one 1'A N tamse lung 1a i~1le. La seclion serz enlelia comme me section
raclan »1lai v -
1= Y o= 3,92 em? 5 ¢t 3T 12 = 3,39 cm2
33 G' =, , -
=N o= o SRR Y 4 o 1 G‘;
8%
L) Amtre scctioon wn Liaviy e
Mray iIC e max = 2147 % f =
w o= D10 5 = Y. 1500 T =094 ;K= 74,3 .
o h= 5. ¢ -f.icm;l* N ans 1a table J'on L o= H o= 2,72 cm2 soit 3 T12=3,39
GCot. _cm2
Travie LC : ¥ = 2179 s = 65 €= 03,5015 L= 2,9% cm2 soit :
e e
o rd
5.1 122 3,39 om2 K: 23,2
€ .-€ G
5-1-2 Sectiom sur ausuis @ ’):6}1_ = 132,9 %2/em2{ o8 137,7
K
a) Section 12 slas sollicit e @ Avomi 3 (M = 27219 kizf.m
. =

\D-ﬁ‘ﬁ 3=ction reclan:nlairse 01 suLDOSE Que

¢ — i -e——

p——p 1l cicr trovaille & 8~ contrainic odmiss®ble.
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%) Autre soctios sar ~omoio

e T

dao= o, nals Tarfoitenent o mrendra

1274 wer/em? & 157,7 kaf/om2

.

“Apodi € o2 Wo= 2042 wif : =15 ¥ = 0,901
. 2 b h2

= 2,75 omZ so¥l 1 3T 12 = ¥,33 cm2

e =2\
99 kit /en2 <€— = 137,7 kef/cm2

G\
Wi
A
13
I

S I AMTTOY  RTIN AT e T £ A
5-2 ARMATO'IS TRANSVERSALES )

Ty

—13¢-

1 = 3,10 Yo =0, 10. 3587=

K nac s
DM

K= 23,3

Appud s ¢ T = T4 = 2857 Kok 7z =7 "no=20 25 cm
- -
y = B = 2307 = 7,54 kgt / cm2
ho oz 15 26,25

i choisit Jdes At. droiles (& = /J} :

/ — o
an L o J_:*ﬁ“\: 3 { 6_‘.)0 ok ¢ 2"; = 5,5 G"]
T2

I

-

P' L

5

max ‘:1(7 =7, 5 ChH ) =30 (1 B,3. 7 54)
{’",2 ho= -.f-cﬁ}—fb . 65‘:9

ot '

]
]

Aty T =005 == b g M

z.G 0t 09,0314

-

= 23,05 k=f/cn2

mox ["i— T ‘;/‘f@d - -’.‘1: L1508, Gat: f'at.,(;{_‘:nt

13,5 cm

A DED ~ -
= 0,050 4203=36004

>‘-'t_=1'f,,5 cm

On choisirs {1 zn're + 1 Arier ) TG ==3 /it = b 55 = 1,13 cm2

t{-, 1,705 = oem on choisit, ¢
Q Tk '



A 3 m heha 1. - o B8 4 ~ -
Aopgni 3 ¢ T = TH o+ k5h2 iy i T = 11,54 k-"/fem2
ol M 4

.
dea At droiiecs » f& = ';']1511_. k T"/cm')<zl
_ |
T = (G, 5~ G ) f‘v = 16,14 kg-;""/crn&)?b

m chnisit

]
G‘::’i’b‘.'i'ﬁ e 7 /em2 y

}-‘.}QC :(AI C:'I‘,’"‘, + 1 'tri.;[" ) T f, avoc Y= 3

A mi-travd
1'effort tranchant 1 volenr @ax. Sensislement & =12 8 3
Ma BT 1 = 1754 3,55 = 753 keof - b = T = 0.36 kei/em2
~ - - s T i T 5 -
¥ O By

ree Taille  Sa mebt s &l droites
( I ealpe + “trier )T 6 aveec 1 ¢ = 25 cm

k :"/cm?

™
3
3
2
a
;
AN
o
S

?’ ;E = (4,5 - GjF 16,95 kaf/om2
_
Oy,

% b 4
= = = =
t 5'6 y sl

(A%
M owrealrn ! 1 salre +__’l 'ﬁlﬁ';)‘!_/ avec © = 93 cm




Oa prendra ¢ ‘1 eadre + 1

Ltrier) T 6 avec t = 15 cn

avec £ = 25 on

= 16,1 %f/em2

avec T =

-
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JRT T NCILANT ¢
CPUIXE

- A . Il s
nY agnui de rive @ T max = 2507 ko f

La sechicn d'omntures au droit J2 Vappui Joit 2quilibrer T max. Ces amma-~

turaes seront la orolorentiosn Ju 1it 2'ormabtyares en trnylc soit @ 3T12=3,39cm2
: .-




A 3’1’.

Novs =dopterons le ravoss de courbore minimal & » = 5,5 &

r=55 1,2=6,5cm

= J

. _ - . -
3 vérific 2lors ¢ 1 + 2,35 )k:) 26,57 - 3,%. 6,6 = 4.5 cm

2
Q_:-l_‘._r‘ess_b_;_ e la ‘ik]'!a- e freagmission dlefTort

34

La "ronsmission -les choros 3 10 0i su Foit
par nee biells X 457 . Cetie Lielle doit

transaectre L'effort Sranchaat T . elle est done
Frort ‘e compression TJ?L

=1
La corntrainte de com rassion de la bielle Jdoit 'iemsnrer'( G'?—)o = 67,5

A 1
Gu= © V2 =21= 2 2907 =2637 krt/em2 € 07,5 ket/om2

somise 4 1o

Conlition de non fcrasement du $
=1 ane gschle 1nppe ~ncrée
r-‘>’ "']’d@ |’]+¢)g v . : PP

o = Loem distance Ju centre Jde courbure
1 la paroi la plus proche.

1
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cvize: conuites jusgu'd un appui
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tome M e [ iy ral s i Crigine 91T oyl o 111
m le moment st 2ol alcrique) Sail oouveir Zavilibrer an effort

5-1-2 JUNCTI N LICULIS NERVURE :
2) CONTTZAINTE D2 CISAILLEMENT DU 3nToN

Lieffort tanzent 3 1a Joaction hourdis nervoere

ar @ S=T . b1
2

.

9
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1o +11=1,3+ 1,47 =272"m _T=T="T:i- q, x= 2967 -2200.2,7C=-
3371 kgf '
UDonc on preadra T =max T1 , TAY = 3371 kef

2 = 52,17 '<!-;:‘°/C-'.‘1 = 52 17“) 1

~ - p -
Dfsm ¢ Bo= 537 . 3

La contr~inke tansante sern :!’:: = 8§ =5217 = 6,52 k" /fon?

) feiers e conturcos

pour 2quilitrer 1L'27fort Jde olissemunt on pent utilis r les armatures jafe-

riguras de la 1allz. an o s
A= A8+ 4= 113+ 1,09 = 7,675 w2
o

Fa= 8 =5217 = 22 kzf/en2 € 2 Een = 2700 k:7/om2
:

on constate Lien qus ces ~rmatures aingi Jigoosfes pevas' raprealre 1'effort

de ;‘lissemaﬂi"' S, i&——-&.—é——.—q

1 '
';Erﬁv-r 3c . l“l ?3 i

(PSR I

M = Mmax, T7- q-r‘ =3 K= T = 5_1"?m = 1,23 g 1 N 3
qr 22.0 \I |‘ b
]
M(H) = Qx (1-x)- 13 71-x ) = G x =3 ' |
2 3 1 : !

== 25606 3¢ (3,25-x) -271G (1= x )= 2042

=
1]
A o ¢
3

x = 1,02m W B o= T 0T = 170 - 2209 0,82 = 2300 ket
b
s 2:06 = 0 A = H70 slait ol I £ 1.0
X =Z,0m T = e VX Hl 3 i '?

€1 consilérnnt comme nrmatures Je coviures @ A = AS 4+ ai 31,575 cm?

on ot Qr= 5 = 3500 = 1703 kaf/em2 £&a= 2700 kof/em?
, 975 VZRIFILD

2 w A WA TS ]
: it faNe i 1aD :

2 2 1= 2 X 15X 5.9 =177
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6-1-3 : ADIE{ENCE D'ENTRAINEENT DES ARMATURES DR TRACTION :

Ta=2¥1 @5 = 2 1,5 X 5,9

1taccroaissenent le 1'e™THrt Je traction de 1L'armatiere tenive entre les

17,7 k-t /em?

1~

abaisses x et n o+ X 3 1n variction du moment, flechigsant earendre
un effort tmmeent  's" le lon o 1L'armature, et met ¢n jev 1'adhirence acie

bYeton.

By
3
:
T
i)
w5
"

La contraiqle J'n harangs

En Bon a ¢ &= 3% 12 | 5 SmoE B B = M5BT em

i
>
~J
~J

= bsk2 = 15,3 w.t/om? 2-1
T, iohe = <

Dane les armatarss loszitadinales Jde traction ne sontpas enirainées.

7/ LRAET DNE5 ARMATURES

7-1 3 Armal-res longitudinbles v ruction e 500

Dnas toutes les sections caleulfes de la poutrelle on n'a qi'une se'le nappe

-

d'ammatures 1 chegie fois Donc il n'y aura pas d'arrél de barres a faire :

on laissern Tilzr " :lea les nrres.,

7-2 Ammatires frongversales !

Mr CAQUOT o innanl amoor 1o ropartition des amabures transversales perpendi--

10

cilrires 3 12 lieas moyenne, une rigle praziique, rpplicable nu cas des pou=
tres s:iperiant une charrse wnifarmement repartie ¢ 1'’cartement initial au-
pres de la poutre “tant calenll, on orend : mour les fenrtements suivants s

2n cm, la svite des nombres .

7., 9, 10O, 11, 13, 15, 20, 25, 35, 50

1 ~ s . L.

en ripetar® antsant de Tois ehaouc intarvelle qu'il ya de mebtre dansg 1a demi

J

Pans noire ¢7s les salculs oat loan?




-4{5-

Le ler olan J'armatures rransversales sera placé A e distance de 1'appui

funle A ¢ . Comme 1 = 3?;; = 1,625 novs prenirons le nombre entier
suDérigugi soit 2 s nous prl@}ixauu Y ogortie 7o L'opoal 2 X € pris 2 X les
nomures vennnt aveds 1 ode le ghecie de MCAQUOT M
on a3
Travie L7 3
5: 2xI5; 2x20: 6x25 ; 2x20 ; 2xI5 ; 2xI2 3 6 E
Traviée 3C @

-.-'- 7 s+ 2xI3 3 2xI5 3 2x20 ; 5x25 ; 3x20 ; 2xI5 s U C

Rt

Través CI =

\
~e
a9

- 4= -~ »
8/ FLECHE ¢+ ht = 3%5=0C,1015% 1 = 03,0625 véri fiée

3 S T 2461 = 0,075  virifile
1 2% D B 3%

09,0102  vérifife

|
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None 1a voirificniion Je la fleches est unitile.
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2/CHARGES KT SURCHARGES SUR LA POUTRE:

i P . e B S+ AR T

A

/\
e SN ™
’_-;,."_L‘.. .-'_l&'_‘_;.,.-x_k’_“m T S 7
A {
B i s 9. ooy A - - Pl
A T AT s |
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~Transmission des tflunﬁ es:

i

Colx 4. : < - 2
gt:E(qiLﬁzﬁ.%r:.zz . g'=chorge/m de dalle=323Kgf/m

-Retombdé:
—bo (By-ho) /, =0,35(0,83-0,08)2500-656Kg /ml

-Plancher sur la poutre:
=q'+b=323.0,35=113Kgf/ml
Donc la cnarge/ul de poutre est : g:I?O+656+II}=?é?§gg/ﬁl

PR S

2 2 Surcnarées

a)Surcnarées upi formement repartles

La surcharge /1 Eie plascher majorés de 20% =1 ZXIBOO—IBOOKgﬂﬁ.
»TransnLDsloh fes “riangles:2X0,25X1800XI, 05=945Kg £/ml
-Surcharges sur la poutre: Io)OAC 55 - =630n ./

o e A B e e G e S e B e A G ST S

Done . ' =Z=Z=-=zzzs
La charge totale unifcrmement répustio oat *

g=gtp= 959'{'1575 = ?)I!'f Kgf/ﬂ:



| ~413-
b)ﬁgrcﬁaroeq _concentrees:

Les efforts tranchants des poutrelles se cenvertissent en
charges concentrses sur la soutre,du fait que cette derniere
leur serve dlappui : ce cont des reactions.

o.)Réaction sous l'eifet des charges et surcharges:

Ille est donnée par @ QF = Tpg + Trq4
othg: effort tranckant gauche a 1l'appui B.
TBd: n i Adroit © i n
On a choisit 1'appui B car clest le plus défavorable.
4542 Kgf.

i S4D42 *. 4f20:: BRICLEgE
Tpq =4170 Kgf. ) Q% 5015 ﬁ::s;augﬂ

S T e s e 7 W £ e AT EDe R &R e N s Em Y R e e eom e e .,.-wq..‘,_.—.-..g.._.-m.---.--..-._————-.

fo
Elle est donnée par : = Ql=wm
Tog: effort tranchant isostatique sous les charges permaney,
TOP: all n n s ﬁ surcharges seules
oy =692 hg fe 692 o
Top =30L3 Kg.f. =0712.3p5py = BUOL Kefs

¥)Réaction sous lleffet des surcharges seules:

klle est donaée par
B - @ = 8712 ~ 2001 = H7II |

s64-

B/CALLUL DLL L&fUlJu LuJoln4I U“ DALS LA POUTRE

La poutre 4 &tudier est la suivants

I N A
} e + e e - —— e ,_,,.,,____*
6,3 66 6,5
-iravée centrale :
Moment isostaticue 4 mi-travée R e o @ Q
. 09221421 A2142])04
Mo = q._._.-i'-a._*i-jq‘ xL__ﬁi;u__g,\iiT,j_\‘F‘t_i‘l.}‘q
&,6 M
Lffort tranchant isostatique a 1l'appui :
T = gk # I3
Application nuwérig Gage..: S e e

1=6,6m. | My = 5, 4)q + 4,65
o o= Ds0a + 235Q |

wITchigggﬁIlVP aucue G P Q Q Q
Mg = 3= + 4 7y 2L ) 41| M2 A2 [ oSy
5 i éLg»‘jgaTlfh.L.uw_Lé
(240
\lb.:'g-l_'_ F)I{cﬁ. ~; W
2 & T e,

Pour 1= o,>n

IJ.‘F;_‘.'}B_ i lﬁj"‘-ﬁ. T
Les efforts isostaticues »OUT chaqgue cas ue cuwrge (3) se

resunent uans le tiubleau suivant
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LE ~ 188
1, 5:
- 4
Les efforts isostaliques sour chaque cas de charge (3) se résument dans le
tablean sni : T i
tablean snivant VIR TS
[ S ;';r(.:a‘ﬁ\
e — | :
Chargqes TG L f23IK 9333099
_‘f FI i g P Ty = ST T : 405 A 4 LEE 8“)2 :
I S 7 ‘4,-;'1 oo = y 3
g <oyl &7 7 4 9 ¢y 2ogi-Busd
= aplis ]
¢
o Sureh ovad] B gyf o8 25 B 53 1D FE2534
: ,

ShICU 3007 %
T gt ohoeds

L gn b s DAY -~ 3R 230 =2 X
- i
= S
2. s . e
> Vv e, 20 ; _ NEPAl 79461
= . : . e CRTICR I T L T & . ~
§) bl S g ,?,:T.t...;j‘it?-l“c"u.‘f-
qv
o . e : ey "By I - e .
§ | Soreh SrE W% TG T WIS VETE = i
g A€ 50 il i 4
a e glee o ks Z1¥39
- [ T 255 o om T BT R
--O i, i oWt -3 . by A Fall? ool 7 he 8
S
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Les veleuss trouvécs pour la travie centrale et celles trouvées pour la traveo

e vrive pmaiche ne diTTerer! nas benucoun 182 de diffiwcnce an max ) Dore on

e~rlculera 1o goutre conti me A travies {7nles 1 1 = 6,6 m

4/Calcul des efforts de costinuite

2) Moments flechissants :

Pour évaluer ces efforts ao:s utiliserons la mithode forfaitnire moyennant

certaines pracautions du fait qu'ellc a'est pas anplicable dans notre cas ¢

2 “’l 3 - - - -
T A dane anus oreadrons les moments aux annuis MY et Me cleves @
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(MY Me) ;g 0,6 Mo appui intermecdiairs quelconque
(MY Me) >, 0,7 Mo appui voisin de 1l'appui de rive
-Les moments en travées seron! caleulés en tenani compte des differents modes
de chargement Jes travies.

On aura 3 étudier la noufre suivante 3

L] o A
& - A ;-:AT.:- 8

a-1 Max zux avpuis :

Appuis de rive ‘A o+ D) «+ MA =MD = 0.2 Mo = 0.2 Mo= 02254200 = 10840 %z f.m
Appuis intermedinires(B3 20 C) : M3 = IIC = 0,7 Mo = 0.7.54200 ==37040 7F . m

a=2 Travie A3 @

.Moment max en travée : MA = 10040 “‘%&' &
o 5 .G
=7 3 =0,7 oz + 0,7 Mep = 0,7 14418+ C,35 39722 = 24016 %zjm
LY -
- 2
I+ = Mog- MA + 13 = 54200 - 10340 + 24016 = 35772 Kef.n
2 2 —

Momen® min. en ftravie @

.,p H 7
_q Pl MA = 0,2 How = 0,2.16418 = 2884 Kok « ™
AN SRS 1 ~
e aas M3 = 0,7 Mo + 0,35 Mop = 0,7.14413+0,35.39782 = 24016 K

Mt = Moz - MA + M3 = 14413 - 2034
2 2 -

24016 = 963 kefum

ta

+

e B MA = 0,2 Moq = 10040  Kif .m

% |
s
3

il

0,7.54200 Kzf.m = 37940 Kef.m

Ll

3,7 Hog

29810 Kof.m

H

Mt = Mog - MA + M3 = 54200 -10040 + 37940 =
2 2

a-é:gzgyée BQ s

. max. appui @

:F¥++1—fﬁ—+{%~ﬂﬁ4* MB= MC = 37940 Kif.m
L)

2
£




490

Mt = Mog - MC + M3 = 54200 - 2X37940 = 16260 Kof.U
2 2

Max.en travée :

MB = MC = 0,7 Mog + 0,35 Mon = 24016 K=7.m

+ M3 =54200 - 2X2LO16 = 30184 Kaf.m
2 2 ———

- —

MB = MC = 240196 Kt om F¥3:}—1—~T—r—FFI}§?

(TJP
™

Mt = Mow = M3 + MC = 14410 - 2X24016 = - 9598 X

MG = ik
2 2

b) Effarts tronchants :

b=1 TravéeAB:

.max avpui 4 : Mi = 10040 Kg{:r_-m ;M3 = 24016 ng_'"'

Ti = Tog + 1A =M3 = 30070 + 10040 - 24016 = 23032 Kgr.
1 6,6

&
A

8 T3 =.Tog + 1A =MB =-30078 + 10040 - 24016 =-32074 kzf.
1 6,6
10840 - M3 = 37940

.max appui 3 ¢ HA

T4 = Tog + MA=-M3 = 25972 Kgf.
P L
& A
n s T3 =-Tog + [A-B =- ,41“& K:F.
Trayne d\char:;g :
MA = 2204 M3 = 24016

T4 = Tor + M -M3= 8102 + 2084-24016 = 4900 Kgf
T 1 6,6
N N
a A T3 =-Tor + ‘1A —B=-0102 + 288424016 =-113CkK.1.
.A = "‘1‘ o C . 6

b-2 Travée BC :

.fex apoui 3 : M3 = 37940 . MC = 24016
T8 = Toq + YM3-MC = 32188 kg.®
-3 e

- _ TC ={Tog + YMB-MC =-27963 %g.f
.:t:gﬂittﬂ:‘!r_[i- 1 -
y



24016 : MC = 37940
Toq + MB -MC = 27960 kuf

—52188_k }

.max aEnug C: M3
‘T8

Ly TC = 39
& SRS
() c

—

-Autres cas :
MB

A
1l

]
\N

7640 ; TB = Toq = 300??\ g T
& 2 TC =-Toq =-30078 kg *
MG = 84016 ; TB =-Tog =+50078 kg f

o TC = Tog =-33078 ke ¢

ﬁ

]

"

= ™
- I TC
E {e. 1

MB = 0,7 Mo~ = 10093 - T3

,
-
ol
I
Q
1
N
£
)
-
9]

Toq = &1C g f
-Toq ==8102 ke 7

|

il

Tor = M3 -MC = 5992 Kz©

1
--T6g = = A0212K*
I TC =-16¢ = y3 uc —
[ B 1

M3 = 24016 : T3

LT T UL MC = 10093 TC
Pl

10212 Kz*
5992 Kg©

tl
i

5/Calcul Jes armaturcs @

5 1 Armatures lonzitudinales

5 1 1 : Sectinns sur appui

[1%]

—Section sur aonui la plus 37llicités : Appui B (ou C)

M = MB = 379%0 kz” m , suction rectongilaire 35XE3

on prend t h =77 ¢cn . momaent resisitant du baton ¢ Mrbh = Kbh2

=188 =15 137.7 i o245  K=1_5 - X)) = 25,09
156+ T 15.137,7+2300 . 3

Q1

.. .
Mrh = 25,09 X 35 X 77 = 5206551 kef.em = 52065 Kef m > M

7

> A=o0
p=15Mu= 00979 &=0,8753 A= M =20,1cm2
& 2 3. L.
WCTES T s

K

25.1

20.57 cm?2

il

soi* : W T 20 + b T 16

4 - e % o
g;, = Jo = 2800 = 11,55 Keffom2 < 5 =137.7 %=/en2

—

K 25,1
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-Autressection ~nvuis @ Aopui A (92 D) . h =77 onm

M= MA = 10340 Kgf.mn & Heb. =3 A= o

p= 154 =0,028 ﬁ__;‘ :=0,9275 A= M __ =542 cn2
Ta'® h2 )K koo & Eh

Soit : _4TH = 6,16 cm2

/ - i 'r'
G o= Ga = 280C = 51,85 <=2/er2 & Tn =137,7 Kuf/em2
K 5“

5-1-2 Sections cn travie :

-Section la plus snllicit’e : travée A3 M = 36772 %gfom

Larceur e la table de 1o section g té o

b1 = b=ho = min( X : 132, (;a, hl)) {1X=3,25n
2 O £ ¥ tl =6,6 i

Bn outre la larpeur eavisr ée est limitée afin de ne »nas oblenir :les contraintes
‘e eigsaillzment tron importaates A la jontion dn hourdis et de la nervare. En
pratigue cette condition revient i limiter la largenr coasilirée  H1) 3 eaviron
6 a Svo.
rn ’ ! 3 y . ‘ -
De nlus 1o condition 2 27, 1) “'irtervient oas nour une sectinn siinée a mi=-tra-
e

yas 3 et W ont les mines Jefinitions que ponr les poutrelles).

}

q nrend done : H1 = min{ 35 : 557 - 68 3) X %) = 48 3 64 cm

2 0
On srend : bl = 55 enm
Hod b = 2Xbd + by = 2X55X35 = 145 cm ;b = 145 cn
Section d'armaturss : on prend : h = 77 en
M = 36772 %gf.m L p =150 = 0,0229 __ _ x = 90,1965
&b n2

& 1=19,3 em > wo = D em  _a L'ALN tombe dans la nervure.

P-‘)"J:BE:O,ZLH _—:.>Df="‘923 Yol ¢ ]P= t‘H =2,1
b 5 &

(p=oc.2% ; p=21) =% =n=0252



“493-

Co

=72,8em ; A= M = 18,04 cm2

7z (a

2z = h -mho =77 - 0,525

Soit : iTq 20 + 6T 16 = 1§,38 cm2

/ -—

Gb = Ga=2300 avec:K=15(1-0)=71571~022 =551
K K (4 0,22

’ =7
§h = 52,65 Kuffem2 < Nuo = 67,5 Kgf/om2

i

Autre section en travée : Travie 3C . M = 3018k Kpgf.n

p=15_i = 0,038 oy ol = 10,1807 Loth = 19,9 cn > ho

Gr.h.h?2
done 1'A N tombe dans la nerviare.

0

(6 = 0,104 ; B =281 5 no=0,0188 == &= 0,197

Dok , P = & = 1,004

o
(p= 1,894 ; p = 0,281 ) s= i
» = h-mho = 77 - 0,490%8 = 73303 cn

0,496

A= M = 176 cn2 soit ¢+ BT 16 + 2 T 4 = 15,18 cm2

z 8.a
K= 15 (1-%) = 61,1 - Ty =Fa = 45,8 Kgf/em2 < § 9o = 67,5 kef/cm2
x
: K

5.2 Armatnres *ﬁfﬂsversales : TAt)

5-2-1 Travée AB :

~Appui A : T = TA = 28082 Xz® :m=37h = Z' 77 = 67,30 cm
b of aAC oo f
Ey= T = 23002=- 11,91 krifend

bo 7 35K6778

on choisit des At rnitcs 1 la ligne moyenne

en A 15 = 51,85 < Tbn 7n 235y = 20,65 kgf/em2) € b

o - e

Pat = max [:1 - In) 2 _';\‘ - 0,776 - 6 at = [at.Tent = 0,776.4200 = 3259
g /em2 i :

C‘;I.‘\:.
E_max | h (103 €D s 5,2, = 45,6 cm

——
e

s T = 0,120
t 7 z5at 0,12
on choisit : 2 cadres 4% a4 =4 =201 cm2
& 2,01 = 15,7 cm

0,123

i
¥4
ct

A
-~
(o
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t€ 2,01 =157cn
0,128

dnone @ 2 cadres T 06 avac t = 15 em

Avovi B3 : T = 4174 xpgf ; 2z = 67,30 em

' —ae

~
.
I
=3
1]

.5 kafem2 : om choisit des At droites

25 B A
—_ / . :: ! o
Tio <G5 = 11,55 wnrfr2d $5  Cu= (4,5 -0 )Gv = 16,8 xz/cm2 2T b
. oA
Pat = max} T= X D - W 0,727 :Tat = ?at (f ent = 3053 kg?/cmZ
, 2 BBy !
: ..max[‘f! (1-03 7 by 1) = 238,23 e
\_‘,—)
At T = 3“13 = 0,602 . 51 = 12,7 em

on vrenirzs : 2 cairas T 0 avec t = 12 cm

5-2-2 : Travée D O 3

Apoui B P = 32182 k=f : 2= 67,38 em

4 b- T = 13,65 kzf/ cm2 ; on choisit des At Jdroites

N

1

oloY A —
Ty = 16,0 k27 / cm2¥ € Y

pat =mx V1o ®n _aj‘ = 0,743 at = fatTent = 3120 kzf/em2

i 9 'i: i .2
[ mﬁx,-‘ﬂ ”—’313?_'?, Y 3 5,2 '-1" = 2%:56 om
13 & -
At > ?_‘ = t')5'|53'i ) \< _2_.LO’I,M 2 15‘13 cm

£ 7.5 53,1531

on nrendra @

2 coires T 2 avec © = 13em

“Aomui € ¢ T = 32158 kef
idem a»uail 3

€/ Arrét des armatires 1onsitadinales @

Pour raison d'decaomie nons devons arrCier les barres longitadinales 3 des dis-
tances “ien determinées nar un lessin Jd'epure d'aredt les harres. Ce dessin est
abtenu en tragant 12 coirbe envelonpe'es moments flechissnnts (e Tagon classique

ar les procddés e 1a R D.M)/
D L



~195-
Ce pendant le moment flechissant 3 pren’re ea compte pour le calcul n'est nas
celni qui est donn? »ar 1~ courbe envelnpne car celle-cl Joit subir un décalage
afin e *eniw» comnte de 1a Tissurali-n shlique de 1'Ane de la »outre, ainsi que
le mantrela thiarie de 1ie” ort tranchant. Ce Ale~lare est Azol A z/2 suivant les

i oatmel que la fissuration

)

oréscrintions “e 1'articlo 45,21 es ra3ples C.C.TGA

Jles Ames @e prod it A B5E

L]

z 1+ -iésisne le bhras Je luvier

tr coole flastique

L

Aprds chagie ar~di on doi* vérifier que : MrA 2 M

dpA : meoment résisiant les aciecs

M : moment sollicitant {exterieur)

5:1 Dans 1la trﬂvﬁe AT

on adonte : 2z =7 h= 7 77 = 67,38 cnm == Z2/2 = 34 cn

Ammatures inférieures : 2z~ " - ho =77 - 8§ =74cnm
2 2

les arréts se feronl commeo sult

i W
@ © Q@ e 0o U @

254 67T 16 2720 + 4 T 16 2T 20 +2 7T 16

3 mi-través ascun arrét. ler arrét f@_T16) 2¢ arrdt {2716)

1Lit : 2T 20 ¢« 2776 = 10,3 em2 21342 koT.m

_y Mrd = 10,3 X 2850 B 0,74 =
Larseur 4'ancrage t ld = <] Fa =2 2800 = 54,3 cm _1d = 85 em
; e & ;S —p
4 & b 16,6
ALit : 2T 16 = 4,02 cm2 _ MrA = h,02 X 2800 X 0,78 = 832G %=".m
1w =1,6 280 = 67,5 cm B 11 = 68 cm

N 16,6

1Lit : 27T 16 Mr A = 2329 kpf.m 14 = 58 em
-



- Arcapkutes Supérioures: 2w o Blih: o

i ) ;
ley arréels Se Serent (ormme swr .
GT%0 +LT46 iTeS

Q © 09 o o‘"&—o,
o o

]

Appuf #; Mw E mﬁﬁ gﬂ'ﬂ) Fraredl ( 2714)

AUk (TP = ASHCa' o Myge A0SV TH00X 0,65 = 22873 WGl o
PJ‘: 7S (m.
Ak 8746 = 402 G o Mg %329 \ﬁas.m 5 lAs 63 (o
Adiby &rab s hod Cod =5 Myy: 3390 Khm 5l - 65 Cn
C_9. DANI LA TRAIRE B C. |
- Aroaluees ta Fedenits 3 = Oew,

) ' B SNy ¢
wabd o R S T

Oy

Pr——— gt i e

o 2]

9o o | lo o oo
G746 + ET44 6746 LT4b
mi-travet . owCun urtdt: Afarref (3740 Sfurrék (274

AUL 2TAb - dalimt Mea = §329 Kb{.m ? {d* 63 Cn
AL a7k = 30Tt Y Mg = 30¥y QYooxortk 3% V?f.m

A fi.ii, .;%,'SS;Q% = S50 —> f)c,! = o Cen
(N Y]

Arondliorts Suplnionrey: Note o brovee AR,

2 ¥

496~
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7/ Repartition dus aru

Toites les armarares
livne moyane
1a

SOETHE

Fonction de

Je la pomire., Lzor

:velopna

Lronsve; sales gl serant

7;1 Dais la travie A3 ¢

Sur appii 1o o=

Pl =
1D

Sur appwi O ¢ S

cm

cm

L o
raparny

ion sur la longa=ar Cic

-

£ By
a0 @ Qe

[

des effarts 'ranchants enrrespimdan’ 3

Lermiag 1

stilisfes seront perasnlicilaires Alg
la osoutre se

chaque travée

/
A partir de 1a coouriz e-velopiz des A
23 - = a0
afforts traichants on Azrmine a = 3 ; cm A

A

i o \_—S
TR ORI

3 &

t’v %

Al AL 2
ke e N

n
PR

. N

]

T

b

Yy = 15 en

s fecartements saccessits s

ey - 9n
B 25 U4

31§ I -

4,58 m

B

{ hgﬂz
%5

L
-

k\i

-

15

Ecdhfs

|

; _ﬂg,z Fv

w‘fg tV Lz .tv

Tk

€ty

| 18

22,5 | 30

90

s, bt B .

hombie "

—4
2 2 {1

Dnsfancﬁ

7,5

‘77

45 | 60

_J‘
Diskan. |
CumuLEE |

.3

Sur 33° H o=

Ec onr'i'S

AL#X

Nombre

D s fome

-
«

Dis\'mh&?'

’
Comulze ¢




Nous avons a2insi de 4 31 B 1n récartition suivantc
1 X7 : 3X15 : 3X10 - 2X22,5 : 2X30 - 1XhS o IXLO ; 2X36 5 3X2h - W18 ; 5Kk
> 6X12 - 1X6

7-2 Dans la trav7c B0 &

B A

Sur appui 3 @ ¢ 12 rm

i

Sur aponi C ¢ t = 13 em

La courbe envelonoe doane

a="bhH=54,5 cm i

-Sar JB. 2 {

—— —-———

les fenartements snccussi f3 sonts
twr: 1,2 y: 1,5iw:2 v 3iy; 6ty
1% = 15,5 v 1955 1 26 ; 29 152

Ak | Bk
Ecarls 6,5 | 13 (15511951 26| 39 | 52
nom bsre 1 (S -3 4 % 2
Distancesi g5 785 (745175 | 7% 78 5L

5

01sTantes Qunu

=Sur CC' méme chose e ~ore B2 Haisqe: B o= 2 = Ly em o1y = 13 em
e i i s

-

Nous avons ainsi de B vers C 1o rinartition suivante

IX6,5 ; 6X13 ; 5X15.5 : 4X19,5 © K26+ X2k . 320 BX19.5 : 5X15.5 - 6X13

‘8n10emeﬂmo A a*edte‘ Ia 1ane de la noatre

~A99-

Pour raissn le haane voéaligntinn et oxXzention des a-maliuras “raasye rsales an alaptera

las cspacemenis suivotis @

Travée A3 de A vers B ¢

1X5 ; BXI5 : BX20 ; 2X25 : 2K25 : 2X30 3 X0 ; 2K5 1 K25 - BK20 5 5K15 X ZX10 -

%5

Travie 3C de B vers C :
1X5 3 6X10 ; 6X15 ; 5X20 ; 3X25 ; 3X25 : S¥XzQ - GX15 - 6X10 ¢ W5

Néanmoins les esnacements s missibluz an Jdroit des appuis soit respectés

Ui
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8) VERIFICATIONS DIVERSES

I i B e SR SRS B Rad S i s e S i W A %4 A8

8—I) Verificetion &

N e e
a)

L s e W

equilibre & "about:

%onfue” 1nfur1nures

et et ttn e

ﬂrl”tw11<

a~I) Brection lcs

T = 28082
La section & arnatures es au droit de 1l7appui de rive
doit equilibrer ’offer;( T ) LCE arnatures sont 1la section
minimale des ecicrs tendus cn traveé arolongeéjusqu’d cet

appwi.Soit: "
2020 4 271I€ = IG;3 e
., 28082 o .
d&—"f“ = wemmemm= 272044 f/on” € Ga = 2800 kgf/cm
= 'y
a~-2) LAncrage (es ermetures de traction:?

o et 14 e s S ¥ i S e i T B e RS G S 8 S B i et LA B S S5 B ek s S S L et e

. 2800 0 . 2, .
r> 0,10 & -g7s- (T + ~z=).4 =0,69.0"+4,15.0
Pour 0 = I6 r 2 8,4 enm
Pour § = 2C mm r» II e

Incrage par courhure:

On =2dontere des .cirochets &

C

= <

S
// néé;/ ¥k '_., e

.

——e e "

Le crochet est ~neré weortir cu omoint (4) s8i et seulermentsi o
144 245561 }: 3,_“,w o o

z -—I o5 @2 F = 1,25 x I,5 X 5,9 = I6,7 kgf/cm

" 5 L4 7 9 ?

' @ 200C Sy : .
lrn = e "f%— = L2 ¢ On cheisit® r = 5,5 ¢ (fiche d’ident.II)
& L 7

T4+ 2,56 1, ¢ - 3,,2 5 5¢ = 2C,14 &

\\/

2
Lédncrage Qoit CHﬂMOﬂCL au point (L) tel que : ¢ 2: ——mg?g,
e Gy
6 2X28@8§ = 23,7T7cen = 24 cn ’
~ 35x6T,5 2 ST
DN ¢ 14 =60 = 24.= 2= 5,50 - -=5 .34 - 60
2,56 13 » 26,2 ¢ - 34 = 132" 10,3 ¢ - 13,28
} Pour ITIG 1::;, '3,5 en (q‘rrenr“ : 1;= % cm }
| . : f
| f
; Pour IT20 1; 27,32 onm Cn prend 13=TI0 cm §




b)

Verification relative A 1’appui intermediaire:

Ta section minimale d‘armeatures tendues en traveé conduite
jusqu’d 1l%appui intermediaire ol il existe urt noment (M) doit
pouvoir equilibrer 17effort:

% e

317G A(
= 34184 -~ ~§Zé#%g~ <G ainsi 1o verificatiom est
/g 3

irmutile.

c) Verification de¢ 1o lisison Zourdi — mervure:

P —————————— e ]

c-I: Contrairte (o cisaillement du beton: T = 34184 kgf

e Sl Ene u_berorn e
_ T I 34304 95 _ % _ .
B & g & T TR 192 kgflem = 19200 kgféi

. o » . 2 —
Zb~ mrmmemeiemee = 20 251/012 ~ 40,= 4 x%x5,9 = 23,6 kg f/bn

c=2: Lciers de coubures:

les arreturcs proores du hourdis peuvent &tre considéreés
corme arnatures Ze cmutures. I faut verifier que leurs
contraintes sous 1lZc¢ffet de 1Léffort tangent de glissement
ne denasse pas —-guﬁbﬁz Eﬁt.

Bn appul B : Tcs armaturcs du hourdis sont:

L =1~ ¢ Li = J,I3 E—%E——_ X7 cn2

[

R 1920C 2 . = - 2
Co = ——5—— = _2_%__“_ TI294 kgf/ en >;‘§§; 280C kgf/ em

9 |
Tes fissures aui »ourraient se produire dans le hourdis
devront &tre concus par des armatures dc scctionfs.1 par unite
¢e longucur,telle—ques

on eost arené b renforcer 1z section des armatures resultante
du calecul Au hourdis & la flexion. Om Hrendra donc pour la

dalle dens le sens e 1v ¢
fi =L = 8T8/1 = 4,02 e/ nl avee t = I2,5 cnissans les
arréter.

. . .
3,0I em /ml avee t = 16,5 cm.

=
Il

Err appui L @

T = 28082 lkgf

i be 28082 55 _
8 mm—gldes—mpem = g o A 158 kof/en = Iﬁsoo.kﬁi/

B I5800C

L,y o= =S =
N — 800
§at 4008

On prenire @onc pour 1o delle;

5964 cm2

My,
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Moo= Ayt = 8T8/ml = 4,02 cm2 avec: t=I2,5cm ss les arréter,

As = Aya = 6T6/ml = I,69cm2 avec : t = I6,5cm.
d) Adhérence d'entrainement des armatures de traction:

o A e — o S ST S e S S A . S — - — S £ — — o —

il
]

L'effort d'entrainement des barres dolit etre équilibré par

1'adhérence de celle-ci,Ce sont les armatures en travée prolon-
T

Z o Pui A

gées jusqu'a l'appul. «

A :séction totale des armatures tendues.
Ai:séction d'une barre(i).
Pui:périmétre utile d'une barre(i).

~ n.g5 7.0 . . i
C :-—uE---u SmmET s eEil e on doit avoir ?f <
d = .01 4ol L,7Z,A d 2=:d
avec 3' 2 wt G, 1,5.5,9 = I7,7 Kgf/cm2
JF Se s Oy “alsDedsd = ’ g T <
En_A on_a :
T = 28082 i A= 2T20 + 2TI6 = I0,3cm2
2, - _28082.01____ _ 10,1p1 § P=T6mm-= 2,=16,16 Kgf/cm2‘(_ga
467 538+10%3 L@'_.ZOmm-» ¢y = =20,2 Kgf/cm2 )Z‘

donc les barres T20 risquent d'etre entrainées.
On est amené a laisscr filer les 2TI6 éxtrémes de la 2° nappe

on a : A = 2T20 + LTI6 = I4,32 cm2.
Cy = T527 ol 2 5278 = Th,Th Kgf/mm2<Q% _s vérifiée
.
R T = 34I84Kgf s M= 37940 Kgf.m

l'effort de traction cst égal a :
: / |
T+ M/z % O ( Col{ \k pﬂytvéoww“tﬂk}
donc llentrainement des barres n'zest pas a craindre,

hi/l = B3/660 = 0,125% > I/I6

ne/n > ~Ioo o MEL I 26772 - 0,0678
10 M, 10 54200

A/(bh) = I8,34/(35.77) = O,0068<:q3/(§ﬁ:45/4200i0,0102.
LES conditione =i dessus étant vérifiees,la vérification de

laa fleche devient inutile.

o — - -u-—-————_-u-.-_————-.---a——

. 7/ I - I0.wf @
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K = 1,5 10 Fissuration peu nuisible

n

= I,6 Leler H.l.

~) “r' = ‘ . 2 —

Travef. LB : & = 2en 5 w_ = 5~;133~ = 0,04376; ¥ = 3653 kgf/cn )%

~— - 2 —

En appui L ¢ ¢ = Idnng v, = o = 0,022 T, = 3091 kgf/cm™) Sa
appul B: ¢ = 20mm; | 53 . ¢.040; T 3946 kgt fen® &
En appul B: ¢ = 2\!1,.L,L; ' = ._._.-..:.‘.;,__...._5._-_—. (;(,.,.‘_f; U, = 39,}_6 {gf/cm > a

. - ' ) 2\ =
En travedé: ¢ = I6m; v, = E“é -= = 0,C36I4; U= 3982kgf/cm.>~ca

BG - 2
8-4) LIASCN

3
=
=
&=
!

S
=
=
=i
3
'y

- ) Dans la croiseé des poutres et i
g oo poutrelley le nervure est soumise & un
-% fx moment négatif(beton comprimé on bas)
b et la poutre & un monent positif(betom
e comprinéen haut).lone le bheton tendu
o ce cette Jderniere tend & se fissurer

sous 1l’effort concentré anporté par la
poutrelle.Pour eviter cette fissuration il est nccessaire de
prevoir des armatures sushentes réliant les membrures comprimeés
des 2 poutres qui sont opioscéds eb tendent d se separer. Ce sont
des armatures verticalcs d’ane de la noutre,disnoseds dans le
volune comrmun aux 2 Heutres ofl A g proximité iimedizte, Elles
servent & ramencr lez chorses despeoutrelles vers la partie
comprimeéd Au beton de la “ou
La secticn d‘acicr ‘e com =su~menten ect dctermined corme suit:
On determine la wvaleur <e la charre ® sushenlre: N
N=VWRr avee (¢ W (I w0 iy -2 & _Q_-.‘_a_.

s - B8

\3’ s -245 -
atures ne cont HAas necessairces(suspentes)

oh tlettras: 2106

(o)

2}

= O

Dot N =0
mais par

2
’2T8'=1 cTm

77,,,2_, Coure (Tg)
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CALCUL DE LA CHAMsSRe DuS COFFRES

Pour des raisons de sécurite la chambre des coffres farmera
un oloc uni complétement férmé,constitué:

-d'un voile de 3Ccm d'épaisseur

-d'un plancher sous forme de radier.
Etant donné que celle-ci n'est soumise,approximativement,
4 aucune charge et vu la grosseur du voile,ce dernier sera
ferraillé conformément au pourcentage minimal préscrit par
18 BaPsd ol

On prendra comme pourcentage minimal: o0,I5 %
Ce pourcentage est calculé par rapport a la séction brute

du béton:
A = 0,I5bh.I/Toc

e e ——

avec h = Im (par métre linéaire de hauteur )
b

A zglzé—aBOano = 4,5 Cma/ml /par face

Ioo >
soig 4 T I2 =4,52 cm“/ml

avec un éspacement de 25cme

1

épaisseur du voile.

s S N
‘ PO .

A ‘E‘—

. fl e P - )
Im .I. ’ - = b - 13

L' / 4TI6 \ %

acier de N LA TI2

5 __—~construction A s " .
»— .. ' on prend

g i 2716

Ho woriigel En horizontal

CALCUL DU PLANCHIK:

Le plancher est sollicité par la .réaction du sol uniformé-
ment répartie;il sera calculé comme une dalle uniformément
chargée reposant sur cuatre(4) cotés(sur les 4 voiles de la

chambre des cofires)-

I- COFFRaGh:

la petite portée entre nus des appuls est lX: 460c¢m
la grande portée entre nus des appuis est ly: 690cm
le rapport f":lx/ly =0,67

1l'epaisseur de la dalle est donné par:

1./30&8e £1 /20 =y I15,33Ke < 23cem

on prend : e = 20 Chm.



2—- CALCUL upES SOLLICITATIONS:

a) charges:

- charges pérmanentes: g = 2500X0,2 = 500 Kgf/m2

. 2
- surcharges nominales: s = 2 t/m (dues aux coffres)

e B 5 By + 1L e wrm ww e e —

-~
e gy oe
commne O,MSVFxQ I ;nous utiliserons pour le calcul des

moments la méthode exposée dans l'annexe A, du CCOBA 683

les moments développes au centre du panneau sont :

les valeurs dey et ﬁiy sont données en fonction de
dans notre cas:

= 0,67 alors ;. =0,0764 et My = 04, 510
-pour les charges pérmanentes:

M;X: 0,0764.500-4,62 = 808 Kg.m/ml

Mly= 0,5164608 = 417 Kg.m/ml

~-pcur les surcharges:

M ye0, 0764X2000Xk, 6 =3253 Kgm/ml
1t 5
MSy= o0,516X5253 = 1668 Kg.m/ml

e e O o T e e L B S B 4 (3 B S 8 W W e e S S S SR

~Amatures longitudinales:
le diamétire des barres doit réspéctes la condition suivante:

¢ & b /To c-d-d #. & 200/Io =20 mm

£

on prend @L -~ 16 mm

l'enrobage e = max(?L;a) a3 Icm:parois de locaux
couverts et clos
non exposées aux
condensations.

donc: e = I,6cm
Tou: N
d Ou'hxzht—emgl:x/d :20—156—1,6/2 = I?,6Cm
hy:htwe—ﬁLX—QLy/Z = 20-1,6-1,6-1,6/2 = Ibcm

Mrb = kbh® :o,@e@"; =¥ -bhi A =0,42 é;-_i-l'j?s'7k\'_gf/c:ma

% =0,86 b=Ioocm

-Armatures_inférieures dans le sens_de_L,:



-2 M-

Mrb
Mxt

7,7 tm \gé{ &/

)
3,516m/m1% Aoy =

1l

il

Axt =Mxt/ (G ) _3,516.107/(2800.0,86.17,6) =8,3cu2/nl

~Amatures_inférieures dans le sems de 1y

Myt =I1,56I4 tm/ml <f Mrb
Ayt —T,8I4.107/(2600.0,86.16) =i,7Icm2/ml

~Armatures supérieures_dans_les_deux sens:

o . b e e o — e - =

sens X-—X: Asx :Ma;/z@; ::2,5}4.105/(?/8.17,6.2800):5,440m2

=

J

sens y-y: Aay :Maj/zzi1 :1,21.105/(7/6.16.2600) ~=3%,09cm2
1a combinaison de ciarge:

M, x=006+1, 2.5253 =460d Kgf.m/ml
My y=4I7+1,2-1068 =2419 Ky fm/ml
En supposant gue nous sommes en présence d'appuis continus

alors: . :
lors: yyt - 0,75Mo moment en travee

Ma = 0,75-M moment sur appui
d'ou suivant lx:
Mxt =0,75.M,x=0,75.4608 =3516 Kgf m/ml
Mya =0,5.Mo% =0,5.4008 =2544 Kgf m/ml
suivant 1_:
Myt =0,75:Moy =2419-0,75 = 1814 Kgf m/ml
Mya =0,5:Mo7 = 0,5.2419 = 1210 Kgf m/ml

CALCUL DE_L'EFWORT IRA:CHAND PAR UNITE D LONGULUR:

il est donné par: oy
P =P, (lely)

q = g"‘. 92.4\5 :500 i .EOOO — 2900 Kgf/ma
B

)
o
p = Q-1 A = 2900.4,6.6,9 = 92046 Kgf

X7y
IO‘ .

T 292046/ (2.5,9+4,6) = 5003 Kg/ml
2"3: T/boz b= Im 7 :7/8-1:1 ht= Idcm
g ~5003/(1000.7/8-18) = 3,18 Kgf/cm2 ) —_
;sa ) s B 3 2
2. - I,15.5,92 =6,81 Kgf/cm2 ) w o Sy

les aciers transvérsaux ne sont pas nécessairese
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Axt = 5 TI6 t = 250m Ax = 10,05 cm2/ml
Ayt = 5 TI6 t = 25 om Ay = 10,05 em2/ml
Agx = 5 TI2 : = 25 em Aa = 5,65 cme/ml

Aay = 5 Tl12 t = 25 em Aa = 5,65 cm2/ml

Verifications:

—— . o P—  —— ————  foa S 1SS e — R

—armatures inférieures disposées suivant lX:
o

on doiy vérifier A = max( A

E min(Ar3A5)

avec:
A, = séction d'acier corréspondant 4 la solliciyation de
p
calcul.
Ar = H o nécessaire pour resister aux soliicitation

majorées de 20%.

séction dfacicr équilibrant les efforts de fissuratione

A, ;0,69(2“;")/20631’G%n (sens x)
bh~

Afbh :0369(I+)'2/uha?n/{§ép (sens y)

Dans notre zes:
A(‘ :_‘8,}(:' ’Ima .FL-[ :2752.1&0: 9,96 Cmé

A, =0,60(2-0,67)/2-5,92/4200,1u0.17,6=1,I4cm2/ml

-2
A max( 8,30 Az 8,3cm2 ce qui est

( ain(9.96 ;I,I4) vérifié

de plus on doit avoir:

e e T 1 s 58 o i

séction totale de béton . en-2200

d'0% 10,05/(100.20) =5,05.107> > 0,6.1077
Selon ly:
Ay =4,71 cm2/ml A = 5,65 cem2/ml
As =0,69(I+0.67)/4 2 92/4200.700.16 = 0,65 cme/ml

A max( 4,71

‘ } = 4,71 ce qui est vérifié.
{ mind 5,55 0,65)
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2= VEPIrILAILUN Db L PLECHL,

On doit vérifier la relation suivante:

p—

nf= 1, % fo-foo & 1

éikffleche résultante du chargement et du poids propre
de la dalle. :
F —fleche admissible qui est égale & 3/BO0  (1/500)

M ] B W . o 2 /10K _Mtg.l
fga;Mtg.l /IOB I. 3 fqo=Mtq.l /IOLiIfi; ;&O~IOE -
159
IfngI+Au)
Calcul_des_valeurs . et u
W =A/bh = I6,05/(I00.17,6) = 0,006
fleche

a) pour les charges de faible duréc d'application(instantanée

- G‘b/g_?auz+j<;c;p>)u‘] - 5,92/ (72(2+3)0,006) =2,74

i)pour les cinarges de longue duree d'application:
A= Ai/a,s =1,T
¢)pour la charge g: la contrainte des acicrs tendus
itq —(bbu+/LJJ, G,75 =001 B 1 m/ul
S o= oUL 10 e 0,05.7/6.17,6) =1956 kgt/cme
we = B I O (.5 S, W D292 .
Lew  +3 4.0, uU6 1958T9 59

d) pour la caarge g:

m\

6 =6us.107/(10,05.7/6:17,6) = 392 Kpf/cm2

o

P 202398, il ;60 ui:uv-o
4.0,000.292+2.5, 92 -
d-wmu-.yllh_‘ )
—?ULL [I \.C( = I O l\J bc.\.rS—IdU 5 J-U 1\’5f/cm2
E. = 3b, = )?J,6—lb' K¢ £/cm2
o an3 ,
Tt = .100:207 4 10,05(17,6-10)%= 67247 cambk
12
i l
nf--t——r—r— Am
/
L .......—-:-—u-—-— i ! |G




-

-Fléche:
a) calcul de fges
T, i%{(I+}¥uv):67247/(I+O) :5?347 cm
fgcﬂ:606.IOCcqéoaffTQ,Idb,5.IOﬁ.67d47) _ 0,I5 em
b) calcul de faq '
‘Ll =18/ (T+44 ~672L7/(I+2,74.0,54)=27120cmk
o B - - |
£ :EO)I.lU“.MbUC/(IOvjo5,b,IOD.2?IZO)
(o}

g salewl £
Ifi =Tt/ (I+A; «p5) =567247/(1+0) =67247 cmb
¢ —606.102.460%/(10.365,6.10°.57247) =0,05 cm

8o

done: 49 0,15 + 0,61 -0,05 = 0,71 cm
la fléche admissible est:

T = 1/500 = 460/500 = 0,92 cm
&lors: &t L4 i‘ =0,92¢cm
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CALCUL DES POTEABX (BLOC "ARCHIVE")

i/ COFFRAGE/ ;

Tous les poteaux ont une ménms se:tion rectangulaira: . . .9
60cm suivant les poutre

1 s ;

40¢m suivant les poutrelles

2/ CHARGES ET SURCHARGHS:

Pour 1la determination des moments fléchissants dans les no-
teaux on utilisera la métode de"Baquot" en considéra it lag
cas de charges qul sempblent défavarables.On congidérera le
lg paertique intérmédiaire tranavérsal.Dang le sens lonsity-
dinal les momentg apportéas par les poautrelles sont faibles,
donc On peut congidérer que les poteaux travalllent .n o2
Pression simple.Deg pPlus il est 3 constater que le RP1:1%:_
Mite la distancs énire deux barres longi tudinales sulvant
gne meme face d'un poteaux & coam{au plus).On est amen® donc
4 mettre 4 files d'armatures 22 moine suivant Ja grande face,

Deux cas de charge 4 considérer:

% S+
U e i=s===sSa I-r}_“ﬁ

22960 | qqq TTinf »
A, AR E TS Q. H o ot

T, o

1 N atany o
-L e ’ 1 L :
I°casg 4e charze 2eas da o, !
qpreparge totalePnl de poutrs oy niveau terrasse= 3,170t 11
qc: it " 1] 1] 1 ) {:O'Jrant'-:a,jl'*t | 1
8, :charge pérmanente/nl de poutre terrasse=2,634t/ml
&c: " 1] " 1] " couran t:O,§)9t/m&
Q :charge concentres amend par la poutrelle chargée=8,7121/ml

Pour les effarts normaux ils seront cbtenus en sommant Les
efforts tranchants ameneés par poutres ot routrelles dans
les deux sens. .

3/ CALCUL DES EFFORTS:

3=1 MOMENTS FLECHISSANTS:
On utilise la métode "CAQUOT" .Paur son éxposé se raferer 4
L'annexe”A"du CCBAGS,

{

R R
Notok: on g = !
5 &a

.0
4
4 i .
& |
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SECTIONS D'ARMATURLS LONGITUUINALES ADOPTEES: -2\8- ¥

- ——— ——— T — 1 T ——— i — 7 T— ] — — T _——— T — T ————— > -

séction : axb avec b;> a .

- ‘;; 2 barres adopfecs A;gipt. fedm b dmax
Q- | €| 3| face suivanLﬁafoace suivant"b'l séctioq (Cma) (cma)

, |2 2r20 + 1716 | 2720 + 2TTI6 | 24,62 | 24 96
o U e
> b | 2T20 + ITI6 | 2T20 + 2TI6 | 24,62 | 24 96
z . - -
ol 2| | 2120 + 1TIE | 2720 + 2IT¢ 24,62 24 96
5| ° . 3 —F—
S b | 2T20 + ITI6 | 2T20 + 3EF§Ml_F24’63 I 96 3
I -
ég 1 T r20 2T20 + 2TI6 b5,72 2L 96
O b | 2720 + ITI6 | 2T20 + 2TT6 1| 24,62 | 24 96
\.-é 3 T | 2T20 + ITI6 _2T20 + 2TI6 24,62 24 96
£ b | 2T20 + ITI6 2T20 + 2TI6 2L, 62 24 96 ,
s
Jé ! T 6T20 . 2720 + 2TI6 45,72 2L 96
. b 6T20 2T20 + 2716 45,72 £ 96
= _
w| | T| 2720 + ITT6 2T20 + 2TI6 2L, 62 24 96
A4 =
o b | 2T20 + ITIS 2720 + ITIG 2L,62 2l 96

|

—— — — G G M S S S S S S e . — e S s

5:55
L, o8 =
R.P.A 8T At = 1,20.T_
t B Egn

pour At on adoptera:(2cadres + Iétrier)T8

£ = At.b. Gen = I09 cm

En zone nodale : t = min(IOQ%in ; I5ecm) = I5 cm
En zone courante: % = Izﬁ%in = 19,2 cm

on adoptera donc:

I

en zome nodale 2 la base des poteaux RDC t IO0cm
ailleurs t = I5cm
Dans cette zone on maintient ces éspacements sur une

distance: h's=maxihg/63a2;b;60cm)=60cm ; (heg= 3,25m)




En zone courante :

t = I8 cm

__2,19-

pour t = I8cm om a: Atmin = 2,88cm2 < Atadoptée=6T8+3,0Icme

donc le pourcentage minimal est réspécté.
VERIFICATIONS:

—— ———— . T~ ——

~Flambement

A= 1./1 ; le = 0,7.1, = 0,7.408 = 286 cm

i AI7§?:J720000/34001= 17,32 cm

A= 286/TY,52 = 16,5 < =3

T= 5,59 % H = 0,I5. 28 =4I,3 Kgf/cm2
b = _E‘.‘_‘I_,__
By o2
= 2 puisque I5 (R.P.A 81I)
dlod & _ 2;2229__ ==5,66 Kgf/cm2 b
40.7/8.56

¢oit vermifier la condition: A.S Lol

c-a--d : I £ 34t

condition culi <st trés largement vérifiée.
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Le bloc B est constitué de 2 soag "locs ideiigues. sénarés par un joint de diletation.
Ils sont contreveniés par des voiles e» .A el ponr le calcul o: a supnosé que les
voiles revprentent la totalilé des charres Lorizontales: vernt on seisme- sans qu'ils

n'intervierient sous les charges veruicales.

1. PREDIMENSTONITAME T,

Pour cela ous adopltero s le predime siorneme t pnrescrit nar le R.P.A., 81:

;2 te énaigseur da voile.
)3t{ “er antenr e-ire élages.
iy
l——r—t-l
~
> 4t ; x s g a4 . -
# la ~elatis @iiva =2 foitl &tre salisfaite.
T D e
_(/
313
Pans notre cass f
1 s =] N § “ Z T
he = 3.7m c ol B3 0 =0 15m
2!?
Prenons t = 15cm
les dimensgions des poteavx sor ¢ (0 x 40
60 > 3 x 15 =45 cm
40 > 2x15=30 cm
Donc nous adopterorns un voile de 15 cm.
le gchema de le gstructure sere le suivanis
r‘ o e 4 b e
sl | o
e oo
g g |
> L 1
r'z S
& E
L 0
i =
£ v i ; o
Ll 1 \L-‘ /}7" '.?"i '.C}f'.f:
by ey i
1‘f‘f‘
| ]!

2. ETUDE A LA TORSION.

Les constructions meuven’ 2ire le si ge dloscilla ions narticulisrement préiudicia -
bles & leurs stabil® tés. Ces oscilabio s se lrouvens congidérablement accentudes des
que le résullente des formes =si oxcentrée.

Le schéma de calcul sera le sulvants
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suivantes:

xG = T AL xi ¢ = = Aiyi
2 Ai 5

: G ; . ey BT - P z . g
Ai; désigne la section du voile; on a utilisé’'des voiles car le béton armé qui les conti=

!g__-iV'f:

tue 3 la méme masse volumique: 2500 kg/m3, le repdre des axes est représenté sur la figu-
re du haut.

gl (Xe = 11,05
G
'l, vG = 10,73m

Lalcul du centre de %orsion:

I1 évalué par:

Xt = L. 5%y

ct
il
t—|
~
\.‘
i

is moment d'inertie du voile considéré par rapport i sSon axe.

i et yi: coordonnées du centre de gravité du voile considéré, le ¥tableau suivant nous

w0

ésume le calcul:

VOIIES ! Tyq ()t Ty () 1 & (m) 1 4ilm) 1y xo kw1 T Y, () s

i 17,56 1 0,003 i 0 i 5453 i ) i 0,017 1
i 4,86 i 0,002 0 118,08 i 0 i 0,036 1
10,0026 1 9,54 1 4,65 P 21,65 i 0,012 1 206454 i
1 0,0026 1 9,89 i 4,70 121,65 1t 0,012 1 214,12 i
! 5,95 10,0022 : 21,54 P 17,83 1127,73 i 0,039 !
I 24,41 i 0,0035 1 21,54 .1 5,18 1525,79 i 0,022 !
! 0,0026 } 9.B9 i 70 1 0 1t 0,012 i O i

0,0026 1 9,54 ' _4.€5 1.0 1 0012 10 i

! 52,77 | 36,87 . 1 653,57 1420,77 !




—393-

Depci Xt = 12,4m

]

vt 10,8m
L'excentrité théorigue sera:

ex = xG -- xt

I

11,03 - 12,4 = = 1,3Tm.

¥G - vt = 10,73 -- 10,8 = - 0,07m.

]

ey

Comme le R.P.A.871 impose vour toutes les structures comportants des planchers ou dia-
phragmes horizontaux rigides dans leurs plans une excentricité accidentelle de 5% de

i

la plus grande dimension du »&timent.
doncs

ex=ey=_5 X 1 ={5 X 21,8}: + 1,09m
100 100

alors l'excentricité qui sera prise en compte serac:

ex

= 757111
- 1,09m

il

ey

en définitive le centre de torsion aura pour coordonnées,

T ( 12,4 ) avec ¢ (11993 )
( 11,82 ) { 10,73 )

RN H ey
N

3~ EVALUATION DE LA FORSE SISMIQUE.

le R.P.A. propose

t
Fe 4.,D.B0.W 5

o ddicla Vi o
A= coef d'accélération de vone: 4dwng notre cas A=0,15 f
B= facteur de comporiement de le ctructures 0,25 ( zone II
Q= facteur de qualité = 1,2
Afin de déterminer la valeur de D; nous devons calculer la période d'oscillation de no-

tre bAtiment et ceci dans les 2 sens.

la période est donné par la relation empériquet

T= 0,08 I \j- 5
V]T’ L+H

H= havteur du batiment & partir dv sol.

L= longueur du bAtiment dans le semzconsidéré.
Dans notre cas: H= 12,84m
Lx= 21,69m sens transversal.

L= 21,8 m sens lecngitudinal.




donc:
Tx = 0,134 & )
Ty = 0,134 5 )
d'ou

D := Facteur d'amrlification dynamique moven = 2

~Calcul de la charge sismicuc: W,

Plancher Terrasse:

plancher 1&4¢ 0,617 x 366,7 = 226%

noutie 22,5 2 0,9 x 0,55 [ﬂ6,3+6,6+6941 x7= 55,7t
Chainage: 2,5 x 0,3 x 0,4 x 4] 3,1 x 2 + 3,2 x 4] = 22,8% ]
Acroteres 2,5 x 0,1 % 0,6 x 2[ 21,8 + 21,69 T
1/2 Poteau: 2,5 x 0,4 x 0,6 x 2,04 x 28 fois = 34,3%

Brise soleil: 2,5 x 0,5 x 0,1 x 10 x 1,62 =2t
1/2 Voile : 2,5 x 0,15 x 2,04 x 76,18 = 58,3%

Gt = 412%
Plancher courant.
Dalle : 2,5x 0,08 x 19,29 x 17,68 ST
Retombée de poutre: 2,5 x 0,35 x 0,75 » 7 7 5,3+8,646,4) . = 88,7t
L. " de poutrelle: 2,5x 0,15 x 0,25 = 19 x (3,2 x 4 + 3,1 x 2) = 33,8%
Poteaur: 2,5 x 0,4 x 0,6 x 4,08 x 23 = 68,5t
Yolle 3 2,5 x {,;15 x 4,08 = 76,18 =116,6%
Brise-soleil : 2,5 x 0,5 x 0,1 x 10 = 4,08 = Bl
Rev, Plancher: 0,198 x 19,29 x 17,6 =67 ,2%

Ge =447 ,8t

N.B: le rev8tement des planchers esgt idem qu'a celui du Bloc A

~Surcharze d'eryploitation

Pour la terrasse 8, = 100 kg/m2

Pour le plancher courant Sc = 150C kg/ﬁ

~224-

Dtapréee l'article du #H.P.A. 81; la surcharge des planchers courants gera de 5@% de la

surcharge totale.

Done:

W=G+ B
2

Ainsi
Pc =1,5% 19,29 % 17,6 = 509t




We = Gc + Pc = 447,8 + 509 = 702,3t. —205-
2 2
Wt = Gt = 428t

W= oWe + Wt = 2x702,3 + 428 = 1833t
devl'effort dfi au seisme:

V= A.D.B.Q.W. = 0,15x2x0,25x1,2x1833=165%
V= 165t

Détermination des forces agigsant & chague niveau:

Pour cela nous applicuerons lo relatlor de l'article 3.3.%. du R.P.A. 81; maia dans no-
tre cag; la force concentrée I't au scmmet de la structure est nu lle du fait que la pé-

riode du bBtiment est inféricvre & 7,7 8. Ll modélisation du b&timent sera:

F {
é——i- \'ﬂigl; ;\?_’5-; PR A L F,§ - \I '__\_X_/l_.z_..‘_._ ‘L ~AVec

i Fos
i VQ’T 2, Rl 23«6 - W = VJZ::‘UUQ
F-_.....;\x/4 V- 4}0%.’% FL - J w2 Z2

P T B
Apres calcul on a-
v W3Z3  ovec W= W

(Fi= 34, 2% Fao ¥ ~

i By
(Fo= 68,4t *
(F3= 62,5t

Répartition des forces sismiques daie les refends.

Du fait que les voiles ont des ouvertures continues allant du R.D.C. aux niveaux supé-—
rieurs alors nous les considérerons séparément: Pag d'inertie équivalente. Ayant une
excentricité entre le centre de grovité st le centre de torsion; une redistribution de

1'effort tranchant est engendrée denz les roclends.

Par définition du centre de torzmior: les refends subissent:
—-Deg translations dont la diruction ce® parallele a4 la force.
-Dea rotations deont l¢ geng eev idencicue 2 cclul du moment.
La force sismique sc¢ répartirc cu provoto de leurs rigidités qui est la force (ou le =~ =

couple) de rappel paxr lequel I refenl réaglt.

La rigidité des refunds cst donnée i F:"‘f‘ . £ -
R 12E1 '
T '
L :

(DodkﬂQ phcasfremwﬁ}

I:Moment d'inertie
R:Rigidité
B:Module d'élagticité.

F:d?‘\i e +
Comme nos refends pogsédent le méme module d'élasticité et que la hauteur est la méme
donc-
R=AT L=cete: zlors ou lieu de travailler avec la rigidités

on prendra le moment d'inertie.

o . I ., - - o o
T = sl il = , :
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Afin de simplifier le calcul nous supposerons que les refends perpendiculaires 3 1'effort

ne seront pas pris en compte:Inertie faible, d'ol 1le

d es schémas suivants:
E (— 1Y :5 *“—Ir ‘9-3‘3"\ Y 340%™
@ | . — ¢
B ' | o2 == E==
- i 0 [ 1 |
T e |
_—— - —_— - . ].-. ;..,{ ¥
* — A G, ¢ ri f e s __--Gq- - —— X
s L et
~i{ [ i o |
= 0 | o .
vl ,¢ ET ; | i [ % | | [ ]
a)Forces provenant des translt;ions,
Les planchers sont supposes indéformables ct gque les &léments subissent le méme dépla-—

cement au niveau du méme plancher.

F’j = T'g I3
o

b)Forces provenant des rotations,

Les rotations tiennent compte des refends perpendiculaires & lleffort,

F'x =M y Iy By = M xT,

3 J
avec : J= 2Ix¥ + § Iy

Ainsi les forces finales distribuées dans les refends sont:

Fx
Fy

Frx 4+ Pix

Fiyv 4+ ity

soient les caractéristiques 25 voil-a:

qo\\\'ﬁ &fi‘;h iliﬁ"‘ -f'n } '{‘*‘ifi'\i*ﬁ“;’\' Q"i‘ QYO F .1: \;‘ ,{,.;;.\" 4)':\1’
A [#,56]-124 (154,45 ',\\?\‘* @00?’ [ ol
B |uSel-i24| # 9 1\3?'"‘ o [

E {59319,k %3,5¢ ;’L-,?' \gi‘?\“ (e ﬁ;.}h\”)
F 2'!:*# t'?\'r-l 4 L ,:.)‘))?\ _2379 b ,*v‘.'-:'r" W) i:":'q )

€ -3, 19 o to’““ :,Hr‘v'? qi’,n“)’ (’;)"\‘B P’}\f‘l
(&) 4,52121 07 239 o¥ o "fﬁ)“l %F’?(
G b5 o O RN REDN NG N
G S 97 [t 5;\" ad -a,:’:f”r

._Z i 1 ), f*—‘l}b P W
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@\ les foordonneds x d--.& ,‘ann." \i:,ﬁsz\.«za Pal ’I;a%kor" s v
Lentre de _torsion.T. {7
JT= 5982,66+ 4592 = 10575 »°

A} Sens \.OM&\'“uAum\

RO | et Reele] Fi L0 | £y [FeeRyed]
625 | 437 8563 |20,80!-436 | 190y
ofiy [ A3T |9334 |22,36-493% | 20,3
342 |4,3% |46, 05 |43 [-636 [ 109
6245 |49 |85,63|576 |-048 ) 5,27
684 | 437 |83%4 6,30 [-053 |537
3u,2 | 437 [uedS (2,05 |.02% [2¢8
625 4,37 | 85,63 04 | guy | T4k
63,4 | 437 |93 | f62 | 0kE | 8,13
34,2 | 437 |4&€5 3,24 | 024 | 4,08
625 (431 |85 63|2894 | 479 | 30
664 | 437 | 93,3 | 3465 | 4,96 | 33,6l
36,2 | 43} 4685 [4582 1998 | 168

8) Sens tfranswersal..

]

Voiles [N

F‘

GG ICIGICIBIGICIGIGIE

Fi & | Fi@® |FeRaF!

34,4 | 409 | 3722818, |04 | €30
x5 | 4,09 |68,8 |45,34 |-093 | 1u6f
68,4 | 4,09 | FeS6|is39 |-080 | 16
34,2 | 503 3%,4¢ 7,4 140 %

B | 625 | 409 | 6843|153y | 0,60 | 15,9y
C | F | &84 | 4,03 | FuSE|I6E | 66 [ 1}4b
T | 343 | 403 {3747 | gy 0,33 | €93
TU | 45 | 4,08 |63 | 4594 | 6,63 | 1654
D LT 6] 403 [F456 [hui | 2,59 | 4440
I 343|409 |3728 8,3 |034 |90
JIT {625 | 4,09 |63 | 4534 0,35 | 15,16
G | IO [6hy | 409 | HS6 |7l |-0% | 16,60
- :
BN
- x
b ¥
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les vocles ne sont  soumis

~228-

,..?u ' oux moment pravaqu.efc

Far \e ‘E:tism; ¢ inexisbance. .d’e}[orfs nofrmaux o

e au et

dea voiles of pue les
‘:.ar les r\:of T gues.

la valewr” des moments JA\" ,dbfermm’,paf

¥ = Romen) du niveau .

ﬂ.&: = r‘ll:wbd +72'41 h-

Mess= Momub 2kabll pour le. aveanu 4+
Tieq = £FFORT Tranchank e,a.‘uLA'ﬂPaur le au/ecit 444,

h = Aauteur ,d'm@-. = 4,08m.

/cs'f"a.[v/aaux - dessous * nows _,Aanwe. &a\ia.lms:

(D

: Yo |1¢S

NiVeau

Fe(d)

b4 O

Bt

(L)

ASue llen .a Ry /epoc‘ds o';;re.
,Mazlfuﬁ:'w/es son\'ﬁrgfsﬁae&

Volles

Hiveau

¥ (&)

ZE(B)

Fts)

bild

19,04

19,04

o

20,83

39,9¢

T

10,4¢

50,49

2404

-0

50,29

445,35

53F

52% |

o

-

15,34

15,94

o

13,46

33,4

65,0l

$13

42,13

2003

Q

44,i3

313,%

5,33

44,04

45

2,88

13,32

66,5

¢

13,92

12433

¥,ub

4k

o

16,54

16,54

o

-

494

34,64

E45

43,68

08,8 |

43,6%

38,03

1)

%63

304

908

19,74

9,2

19,3

15,16

o

3416

= 2=

40,06

I‘aizq.

4

o

T

40,06

354,9

e

\ (n:&ns-low%‘lud- (I sens tronsversal.

I
i
X
nr
J
P

=

30,91

33,64

6Y43s

16,8

P42

’

1
o
;
0
I
o
-
I
o

O

g4

14,60

(&

-1

-

30,64

39,64

=

L2/
(84,5

weof

.

ofw|u|H|o|H|H|B|o|n|H|B|o|ln|alH

38,64

312,@3
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Ferraillage des voiles.

Nous supposons que les voiles sont des poutres en console; encastrés au sols En principe
cette supposition est applicable pour les voiles de hauteurc élevées; ce qui n'est pas

le cas pour les nBtres.

Dans nos calculs nous négligerons le poids propre des voiles; de méme nous supposerons
que les planchers ne rigidifiant par les voiles et ceci afin d'obtenir un cas défavora-
ble.

le schéma statique

L -

3 “es voiles seront calculéds en flexion simple.

B2 s 2 1n méthode de aétermination des ammatures sera celle
1
0

_, da F.CHARRON.
|

r

Nous exposerons un exemple et les zésuliats des avtres seront donnés sur un tmbleau.

VOILE A
F1 = 10,42t F2 = 20,83t 73 = 19,04%
MO = 445,5t.m M1 = 240,4t.. M2 = 77,7 t.m
TO = 50,3t. ™ = 39,3 o= 19,04%,
ht = 11,2m b=0,15m

SECTION: O
Mo = 445,5t.m To = 50,3t.
p= 0,0127 dton & = 0,9498 ) K = 84,5

dtoun LA =15 cm2 0 = 33 kg [/ com?

D'aprés l'article 4.3.3.3. le porcentage minimum des armatures verticales sur toute la
zone tendue est de 0,5%

A min = 0,5 1t b

i -

100

1t: longueur de la zone tenluc = hi - ¥

b = 1'épaisseur du voile.

y =&h (position de l'axe revire par rapport 4 la fibre comprimée la plus éloignée).
cL = 1)
154K

h : hauteur utile.

Pour le voilc A:

1t = 11,2 =15 x (11,2 = 0,02) = 9,51m.
15+84,5

d'oh Amin = 0,5 x 9,51 x 0,15 = 71,36 cm2 (2 repartir sur9,51m).
100
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alors nous prendrons A=15cm
choisissons 8T 16 =18,85 cm2
avec un espaccment de 10ecm sur ‘I/‘]O de la largeur du voile (Ar“‘c.4.3.37 du R.FPA 81).

L'espacement est domné par l'art. 4334 du R.P.A81,

[ 1598 e .
i # 4 e avec 8 = épaisseur du voile.
- min ( -~
Z0 com
. {( 22.5 cm
Comme = 15cm alors t Lmin ) s2 ¥ = 29,5em

Prenons t=20cm

Dans les autres cos.

Zone couranie:

Nous appliquons 1'iwzt. 4.Z7.3.2. du 4.P.i. 813 qui donne un pourcentage minimum total
qui est:
de:0,15% si Tw < 0,025 «'28
. Z s
de:0,25% si 0,025 928 £ €bv 0,12 T 28

donc pour le voile A:

Z=194

To = 1,4 50,3107 = 4,86kg [cm2 (a=18cm)
D

hz T5x7x1102
A
0,025 ¢'28=0,025%275,4=6,885 kg /2 = i
on voit que Zb < ‘Zb

alors

Ac= 0,15xbx1mC,15 x15x100=2,25 m il
100 =100

donc nous choisiroiss

5T8/ml/ face. (1'espacement st &= 20cm)

Armatures horizontolcs.

Nous appliquerons L'Art. Z.3.5.1.

st 4 ——
w& == t \y 2

'5-2 ©

€ :contrainte de cisaillement.
& :limite &lastique des aclers en bars.
comme € = 4,86kg¥ /cm2 L 8 donc w, <0
alors on prendra Amin.
Amin=0,1560x100
Amin=2,25cm2/ml
Nous choisirons:
5T8/ml/face. " @ =20cm).



section 13 Ml= 240,4t.m

B = 0,0069 € =0,9624 X=118 G’;:Zﬂrkgﬁ'/cm2

A = 8cm2 € =3,55%kgk/cm2 FL’:;‘_, =6 ,885kgk/ cm?
43; =0,15% d'ou Amin= 74,8cn2 avec O =0,11

1t=99F cm

On prendra 4 T16 = 8,04cm2

Zone courante:

d=8cm h=1112 cm
€ =3,83kaf /om2 <
donc

Ac= 5T8 /face/ml

Armatures horizontales.

~b
Wy <0 alors Amin =

~

section 2:

M2=77,7 te.m T2= 19,04 %
£ =0,9783 K =215
1t=1041,Tcm Ain = 78

On prendra A4T14.

Zone courantes:

d=8cm h=1112¢cm
T =1,82kg§ /em2 < f;_,
Ac=2,25 cm?
On prendra: 5T8/face/ml

Armatures horizontales:

: ! i
516/ face/:

‘Z‘D :6,5851{&‘3 /CH12 = (:Jt =094[5%

( €@ = 20cm).,

13

¥ = 0,0022
A= 2 ,B4cn?2 & =0,07

= n
| Cle

~6,885kg§ /on2 dtod @ = 0,15%

( € =20cm).

Al
Wy <0 d'ol Amin = 2,25cm2 nous prendpons

578,/ face/ml

Apres calcul nous avons trouveé que

Ac=5T8/face/ml; et ont pour amsatur

{ €& =20cm)

o

— 3‘-

sous les voiles sont ferraillés en zone courante par

c Norizonceless

Amin=5Tﬁ/£ace/ml avec un espacament Ce 20cm.



e

Pour la _ar matures verticala s do voile h:bus 2Fablis

sons le Taloleau suwank:
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En ce qui concerne les armatures transversa.es noug cholsirpms:
~des cadres § 8
—des épingle § 8

Pour la disposition des ammatures; c. sc wéfzre aux Articles:

A:Fe%.5 Juagnta 1Wrticle 4.%.3.11, di R.P81

Vérifications des contraintes.

s £
On doit vérifier que Ta £ 8= et C;; < Cx
T = 2800kzf/ cin2
Sy = 137,7 kg§/cn2
Pour cela nous utiliserons la méthode de CHARRON:
On calcul:
o = 100A on détermine £ ¢t X du tableau N°5
~ bh de CHARRON.
et trouver ensuite Z = & l"\
Fa-= M“‘x (Fé=<Ta
AZ X
Afin de ne pas répéter le calcul inuiilormnit s chague sectlon ot pour chaque voiles

nous prenons le voile le plus défavo—able c¢'est a dire ayani: - un moment max
- une grande longueur

—ine section d'acier impor-

la section "0 du voile F wemwul o cen condivilond.
M= 718,7 tm h = 12,5 m A =81 20= 25,13 en?2
d'oh ( =_100x 25,13 = 0,136
x 1232 (d =18 cm )
€ = 0,939 K = 67

z =th= 0,939 x 1232 = - 1157 cm

- @a= 11821105 = 2472 kgsf/ cm?2 % 2800 kg}/ cm?2
25,13 x 1157

Sy, o=_2472 = 37 kgf / em2
67

Vérification au cisaillements (Art. 4.3.22 du R.P.A.81).

On doit vérifier ques

¢b= 14 _T %z o =
£°7 e e =
e e Z )
€bv=0,120"28.
Le plus grsnd effort twancrant voub @ 3T,I2 t. Le h correspondant est

B
egals IZ23<Zcnm ’1L.LlC°
8I,12 IC- .
B E4 ----—---—-—--—— = 2 __sf/c*'
"‘r)—u

:'—5~" Verifiée

N

b= 0,I2 x 275,4 = 33K8fen
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Verification des

....-—_..-..-‘_.,._...‘.-..--_.—_,.—.‘-.m.-_..:.-.......

Fiss.

systematiques

~ Miss,aececidentiello:

Lvec:

.

i Bf

K = IQS

m=1I,6

¢ = dirnetre
On prend le cas le

donec ec¢’est le voilce

b = 25,13 cug
T, = ( :05'1
f
- 04= 27C2 bors
05 = I€35 bhors

Vu quon 2 colemlié

entre (2755) et(20

les

recsult-ta

nlus defavoreble c.2.d ol W

-24b~

1

ocma“ﬂ1ptes de flpsurnt10n°

G-,‘;—— 1Ks .—g—- o -——'f-“-'—,—— b‘dI‘S.
ﬂ I d IQ.wf
)
85 = 2,4 _.__IE:.’.%!.@H_ bars
{—L: section ’acier.
Bf: section de beton tendu.

elernents exposés aux imtemperies.
H. L

des barres en mm,

cst dlevé:

-l
avec 8T20,
2 o
B, = 33K5—4950m. © ©°f1e
B - Qoo
= 2tm €b = ,cw;/CW o el
? ™
= 2756 kgf/cen”. @ Ol 5
= TEGR e fon nax(§ ; Gy ) 2756 kgf/cn .
avec E;: 2300 Lﬁf/bn ct que la difference
) ne3t que de I,6% donc on cardera

trouvés,
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CALCUL DES ELEMENTS

1| ACROTERE

() - -
L(acrotere est assmile 4 une console encastréec dans le plancher terrasse
le calcul sera fait pour une bande de 1m de largeur dont les dimensions sont

les suivantes :

fp r e = 8cm : larveur : b = 100 ¢ ; haut 1 = 60 em

L'acrotcore est sollicité par les efforts suivaats :

il

~-poids propre : G = 0,08 X 0,6 X 2500

-surcharge <% A la main courante : P = 100 k= */ml

120 k= "/ml (compression)

s ; % . >~ R
Le calc 'l de l'acratere revient A considirer uns section h%;;,k
rectanpulaire (0,08 X 1m) sovmise 3 la “lexion composée ? i 2P
N=G = 12%g f §;
M= 1,2X100X0,6 = 72 kg  ¥n <
£l
La section dangeurcuse est 2u niveau do 1'ercastrement ! o
. o 2 -
Exantricité Bo = M =722 =06 3. * : 3
L P i N
N 120 | = % . omm Bee THES
':'.‘,‘ = “ =y Tae ‘\‘" '
¢, “=e 0,08 = 0,013 ) 455 et P
6 6
-Moment fick!f : (Mf) ¢
. €N
Mf = N.fa avec ¥a : dist¥ce du certre de pression aux armatures tendues
Pa =% +ht -d =M =N Fa= 120 X (60+4-2) = 7440 kg fem

= ?4,& kg fm

On calcule la section en F.5 soud lc moment M = 24 .8 keo.m

Moment resistant in béton :mrb =1 ¥ F  1- & ) b.n

3
M = hi =« d = 8—2 = 5 cm
b = 100 em
§ =15_ W ___ = _15X137,2 __ =0,k245
159 b +va 15%157, 7+280¢

2
Mro = 0,5 X 137,7 X 0,425 (1 - 0,4245 ) X 100 X 6° = 0,503 10° ks cn  HMF=74h0



—=2 4%~
=% A'= o Les armatures comprinfcs ne sont pas nécessaires.

i A
Armatures teadues : Mithote CHARON™

1l

p=15MF = 15 X 74,4 X 100 = 0,011 £ = 0,9528

Tok ™' 2800k 100 X 6° K =91
A1 = Mf = 74,4 X 100 = 0,465 cm2
et 2800%0,9528X6
d'od 1 A=Al - N = 0,465 - 120 = 0,422 on>
& 2800
Condition de non frazilitd :
Ay 0,69 "o b.n A > 0,69X5,9 X100X6 =058 > 0,65 en”
Ap :
N L20C

2
Done o5n adoptera brs/ml (0 = 1,13 en )} ~vec un cspacement a= 25 em.
On prévoit anssi des armat res perpendiculaire aux armatures nrincipales (elles

sont construetives)

Varification de la contrainte dv béton:
Gp= 3o = 2800 = 30.76 <<137,7  xp £/ en®
K 91
Condition de non fissuration :
Gg= A A =113 =0,00283
3f 2 d.b 2 X2X100
5 . , e _ § o
K= 10 rissuration prejuidiciables ;%2 = 1,6 {aci A HA) ; @ = 6 mn
6
1= Kn_ f_ =10° X 1,6 X 0,00283% = 734 g f/cn®
P 1410 ur 6 140,0283
ey Ry >
Q:Z = 2'1’. }‘____B_:.E__\;\= 2‘,+.. ,/1:; X 1,5 X 5,9 . = 3013!38 ki f/cm
L V £
. o . 2 % .
max (51 - Cg) = 3010,60 %ifcmn2 > 2850 k3/ en (vérifiée)

Vérification de 1'ef "~rt troachart

ATa»T+H  :2=7 1 =
Z 8



—=_2u3-

T+M =1,2X100 - 7200
® 5,25

- 1251,43 kg < o

\;'-;‘_r'\:"‘.f, ".l!--'-‘D.".; INa?fLFe‘

- 1~ Wirification au seisme local e 1'acrotere :

RP A8 art. 3.3.9 = vérifier le seisme local dans les £lements secondnires
de la structure : l'acrotare sera vérifile scus l'effel de la force : Fp = 2.1

Cp . Yp

Wp : poids de 1'element = 120 k3.

2 = A {proupe d'usage II . z3ze II) = 0,15 = 0.6
A {grovoe d'usage II : 23nellI) = 0,25

I = Valevr de A pour le zri d'vs. du bat. = 0,15 = 1
Valeur de A pour le zr. d'us. IT 0,15

Cp = Facteur de force horizontale OCp = 0,8

Fp = 2I. Cp. Yp =0,6X1X0,8X120=576%z f /ml<1,2P =120 kg £/ml
Conclusion

1'accrotere 3 ét% caleul’ sous un effort supiricur A Fn. Donc il est automatique-

ment capable au seisme local :

Schena de ferraillaze :@ .f?iif‘“
T '. ‘,} :\_I Vil
'| ‘.'_'_ = -
1
B
I
) i |
xS [ v
IT_PLANCHER i I

Les plaichers sont i corss creux st poutrelles préfabriquées associées aux corps

de dimensioa 20 X £0 et la table 2 e dpaisseur ce 5 em.

II 1-Plancher courcnt ¢

. ¢charge revenant ouv plancher

G+1,2P=U634+1,2 250 = 763 kg £ / n°



2e ttape @

RE—

-Largsur de la table de commression

=

b : distance entre nvs intéricurs des noutrelles

1 : portée de 12 poutrelle

1,: distance entre poinis cde =oments nvis (1arreur of ficace de la tahdle de
compression définissant 1- Jiaension 1o la 2%ne comprimée participant 3 la

capacité de résitance).

L 60 -12 = 48 cm

1 = 360 em

Mt= 9 1’)2‘ 1o = } ((.’J-:l}_t
4

8 t

1]

——r———

Mt= 0,65 Mo= 0,65 1% ¥

Co

Donc : 1o = 170,65 = 360 Y0,65 = 290 cn.

La largeur de la table doit satidfaire aux conditions suivantes :

.b=bo », L =2kem
&
2 2

.b-bo ., 2 (1) =2 15 =9.7cm .
2 5 2

/AN

Ja lere conditio~n cst nlas rustrictive done on prendra @ b = 60 em

~Evoluation des momuents dois les poutrelles @

La ooutrelles s=ra calcrlée eomme ms novtre continue 4 8§ traviées &zales @

o D £ = & 8] T
I B B, Ma Ny A o™ 6,'17 Gy fdo w3y 140 o2
g a . F A P 4 . & oA
“Eivie DIF Mg DDV L Brsfaa ’J,.;,‘—.!'ha o, F07 Mig %A M,
ol - -
A A Z L g o ~ >
(- i ol . L )
> T U - . —t-
2é 3 7 ¢ 7,k z.4& .6  Z,e6  E, b
PI —2
S Sk - A L.
M qt 478 = ZL5 Kyhon
R R e ¢!
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HMoments en travées :

M1
M2 = M7
M3 = M4

M8 = 0,81 Mo = 601 kr.m
0,705M0 = 523
M5 = M6 = 0,75 Mo = 556,5

1
"

]
i

Moments aux appvis :

MA = MI =-0,2 Mo = 143.,4 keum
MB = MH =-0,5 Mo = 371 L
MG = MC = ¥D = ME = ¥F =-U,b Yo = 297

Evalusatinn des =fFforts fr-orlinatg -

4
{ i £ Y e
P T L SN W i\ k/ =
A x o = T (x) = To {x) + lw=Me =1ql + Mw -Me
= ey
P 1 2 1
[
© A 72 FLTRN i;-‘\:l“ 44 $° ";'k'b’z;

TA = 762,6 k3

TBi= 836,2 __ TBS = 845 kg
TCi= 303,8 __ TCS = 8244
TDi= 82h,4 TDS = 3244

TBi= 824,4 TES = 824,4
TFi= 324,4 TFS = 82k,b
TGi= 24,4 TGS = 803,8
THi=-345 L THS = 336,2 _

TI = -762,6
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Ditermination des armatures lon~itudinales @

/’
La poutrelle est une poutre en T¢ ayant pour dimensions

nt =21em;: ho=5cm ; bh=60cm; bo=12cm

Travée : Mt =.0,81 Mo = 601 kg .m;

po=5S M = 15 X 60100 = 0,0147
CNE 2800K60KTG
B =9 =12 =0.2
» 60
g = Wy = 5 = 0,263
w19
K = 0,022 = x ==*0  =0,022 X 19 = 2,418 < ho

L'axe neutre tombe dans 1o ’~hle = 2-nusidére donc la section réctansulaire

60 X 21 en.

P =007 =3 K=70 £ = 0,9462

‘5—‘1 = ds = 2800 = 35,9 %gfem2 < T
K ?8
A = Mt = 60100 = 1,19 em2 b

T Eh 28000,9462X19
on choisit : 2T 12 ( A = 2,26 (cm2)
Appuis * Section ractangulaire bo x ht = 12 X 21 avec ¢ = L en
Ma = 0,5 o = 371 ke m.

“=_154 =15X37100 = 0,057 K=2353 : = =0,9006

Sobic o 2800K12X17 ©
i - —
Ch= A =2800 = 79,32 ki/ cm2 & e
K 35,3
A= Ma =37100 = O 265 cm2

o = 28C0X0, 9006X17

1T 12 (A= 1,13 cm2)
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Condition de

non fragilitl :

Az 0,69 ®_ b.h

™~
i

Travée : A 2 0,69 5,9 X 60X 19 = 1,105 cm2

4200

Appni : A2 0,69 5,9 X 12X 17 = 0,198 em2

-Condition den

4200

on entrainement nux anpiis @

Contrain*te d'a

Cornirainte d'a

T = 886,2 ke
h

7z = 7
(8]
(5]

i ] = 8_‘?6_ 2 =

16,63X3,8

-Concdition de

dhirence ~dmissible :  J=2¥4 T = 2X1,5X5,9 = 17,7 kg/em2
dhérence dos borres @ =T = r"_s___‘L

)
Ly
:
1=

1,02 < 7, =17,? kafen2

non fissuration :

Travie + 02

—

nax (&1, 6g)

-ITl ence Ae

= 2.4 55'5..-;‘ =24 ‘-{ 1,5x105x 1,6 X 5.9’ = 2607 kg/em2
» ‘ 12
=Ki  wf = 1,5X10X1,6 0,04708 = = 6402 ky/em2
T Aeddug 12 140, 4708
= 6402 %3fem2> S ,= 2000 %/ cm2 (vérifiée)

= 2507 ke / cm2

= 1,5 X 105 1,6 X 02,0235 = 3805,7 kg/fem2
12 140,0235

3805,7 kifem2> YA = 2800 % fem2 (virifide)

L'efford trarnchait 2 voisinapre des avpuis

Armh.or::-ialérieures @ A > T+ X
’ 7
J
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T+H 3271
z = 3%36,2 + 15,63 = 0,324 cm2 < 2,25 em2
& 2800
- %%k, 2 .-
Largeur d'appui : C 2 el - ._L}__AT_Trg = .2_P)Ln\
- “-';" | 7 % (".‘-:J_:‘Sf—;
C=2,2cm < 17 cn
Condition de fliche :
cht =21 cn ;i § 1 =380 = 76 en
- Sl
22,5 22,5
«ht 2 1 Mt =360X0,81 = 19,bk &~
¥ w15
cWo=A o 36 = A(36 bh
big o B

Ag 36 X12X179 = 1,95

4200

- ]

Les 3 conditions étant virififcs 11 w'est nos =fcoessaire de Faire une vori Fica-

tion 3 la fléche.

Armatures transversales

Conirainte tanpentielle v hi:z-r - "y = .
"z
Z af s v  Sem2 oz
:b = P -.)86:2__‘” - 4,""4 L. __/C'Tld e I, X 5,9 - Q‘L}E k,"';/cma
12X16,63 N

F}

Etant donné qu'nn ignore les qunlités Jes matérianx et des conditions 2'execution
des cHrps creux - pour savoir s'ils orisentent des résistantes néconiques suffi-
santes et si on peut comptaer sur vwne bonne adhirence du béton -les nmmatures de

traction seront nescessaircs méme si z, 5 = .

~Pour limiter la fissuraticn Ju bdton (suivant bielles inclinées 3 45 °) on adop-
tera un espacement de cadres en snirale au plus épale A 12 hauteur du hourdis soit

15 em avec une inclinaison de X = 60°

-Scction des cadres At

z

b= T = 856,2 = 4 b4 xifem2
- 2 12X16,63

1
5



__ngg..

~ S
At = Tmax X t _ ; Fat = 7 %oy
(cins +w3)3 Tae
. ¥ . A -E. \
Pas de reprise de hétonnase : fa=max 2 ;1 - "% )
3 3 7,

f= 2, 1=l =091
> 9X5.9
G .= 0,916 X 2400 = 2198 b4 xg/cm2

4'ol : At = 886,2X 16 = 0,28 em2
1,366X219% ,.4X16 .63

on acsntera : 1 @ an spirale [ &4 = 5,503 cn2)

Donc 1 cadre $8 en spirale sur toute la longuear de la noutrelle.

Ancrage des armatures :

d

1,25 W, T zdne d'ancrage normale

sounil
d=12X1,5X5,9 =16,6 kgfen2

N el

¢a traction 1d = 0o O = 2000X 12 =50,6cn > 17 cm
A€ 4 X16,6

Le scllement ne pouvant pas étre rfalis® en barres droites on prévoit un ancrage

d'equerrc.

Condition d'ancrage totale :

11 + 41,8913 2 1! - 2,21+

Prurr =510 17 = 42 ¢
11%25 -2 -59p=23-50D
133Lﬁ-a.21r—11:42@)-11®-25+5}b

1,39 1,89
13, 36 & - 23=10,69=0@2 & - i® © - 77 -
1,89
13 =11 cn
JLr‘ gd
- 1
P {
A i I .
i |
RN
| 1 |
R
LI
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-DALLE DE COMPRESSION £Art 53,2 CCBA 63)

i

~Armatures nernendiculaires ~ux nervurcs : Ak

5

i
Lorsque 1l'ecartoment Vi entre axem =5 nervurcs ost compris eatro :

SO <1n < 80ecm , le sh doit vérifier : AW 30,02 1n 2160

En

In = 60cm = A, » 0,02 X 60 X 2160 = 0,50 em2 /ml

5200
On choisit ¢ 5 @ 6 /ml 71,41 cm2 /ml)

avec un egpacement Jde 20 em !Scartement limité)

~Armatires £/ anx noevares o AL/

A/ > Ak = 1,41 = 0,705 cm 2/ml

o i Satney

2
on choisit : 3906 /m1 (1,13 cm2 / 1)

Avec un Scartcment de 30 cm (éeartement limitd = 33 em) le ferpaillagze de la table
de eompression sc fera por un Lr2ill’s sandés (T 8) fomd de barres d'acier road 1

-

lisse R.L) de diamétre $8 Les sannenux Je ce treillés soudés seront de 20X350cm.

II - 2 Plancher icrrassc.

on adoptera l2 mérme ferrnill- e pour le nlancher terrnssc.

IT. 3 : Plancher R.DC

On sptera pour ces dalles flottances 3 A joint sec.
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Les longrines seroni calculics conformenent A 1'article 4.2.33 du R.P.A 87
elles doivent equilibrer un effort zxial de fraction dfi an poteaun ; aa moins ézal 3 3
N max Pour les terrains meubles

10

o N max renresente l'effort naximal, axial Au porenu
Donc 1la lon:rine qui relie l:s poteaux de la s*r:cture sers somisc : & : N= N max
10

Dans nolre cas N max = 70,307 + +'ou

..

N = 720,302 = 7.0%07 + =7 t
10

-le coffrape de la lonsriie soma o 30 X AD
-le farreillnic sera : §‘N_ = 212? = 2,5 em2
7 2800

Donc nons prendrons la scction minimale pracosisie nar le R.P.a 21 : Amin=6,16 cm?2
4T 14
. . 5 Q)
-Pour les armatures transversales : nnis prevdrons @01 cacre § C,1'espacement sera

de 20 cm.

40 L TiN




7T 1es ESCALIZRS

Le bloc A comnorte des escaliers 3 double naillasses ; que nous supposerons plus au

moins encastrée.

Le schéma statique sera le suivani -

li%@hm
1- Predimensionnement
L'epaissevr de la paillage sora dosnde nar :
1 ¢ K L0130 g e £0,9%n.
30 20

prerons ¢ = 13 em : “sus prendrons ¢=10 ¢1 comme evaisscur du palier.

Afin d'assurer un born confor: i 01 resnectela formule de Blondel

0,59€¢g + 2n K 0,66.
ou g : IEst la large:r ¢'une marche : Giron
1t Bst la havteur d'une marche. -
Prenons h = 16 cm et g = 28 cm.

Verification de Blondel : 28+ 2X16 = 60 cm donc c'est vérifide,

2-Determination des charges :

le calacul prend e: comote lus surcharges et le poids proore :' les dimenssions des
marches etant faidbles devant la portée de la paillasse ; nous pourrons admettre que

ce:poids »popre est uniformement: reparti. Cn considera 2 charges :

q1 = Poids propre + surcharges {Paillasse inclinde)

q2

Poids propre + surcharges (Palier)
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Ces charges seroat doonnées n v netre de profestion ot pour 1 m d'eswarchement.

a) Charge g1

Poids de la paill:.se d'epaisseur e 2500 ¥ 0,18 X 1 = 529 kg/ml
Cas 31,72
Poids des rarches de hasteur h : 2200 X 0,16 X 1 = 176 kg/ml
2
.Revelement ¢+ 2200 X 0,05 X 1 = 110 %p/ml
.Surcharzes 2 ‘[l'_f}') £1,2 X1 = 480 kg/ml

Q= 1295 ke / ml.

b) Charge a2

Paids wropre + 2500 X 0,18 X 1 450 kiz/ml

.Revetemen® 2200 X 0,05 X 1 = 110 kg/ml
.Surcharges : o0 X 1,2 X 1 = 480 kg/ml

Q2 = 1040 kg / ml.

le schema de calevl sera le suivonn
A e -——E'.-_:' e
L J-_I.:v[,.:i;. . 4 —‘[_ T
L £
b — e ——— e
4, T Bpem Al
3-Determination des reactions :
) _
Z /A =0 d'ol t 7,288 - ¢,.33 ( (3.3 +2.3) - Q2 2,5=F" A;be(4,445,8)=0
A '9,
2 2 2
R3 = 4,23 ¢t.
RA = L4.10 t.
t-Determiation dv moment max :
f X =90 M=o
- "z ! A . p\! . -y 'l
oLx%. 2,5m iy, PR = = 1. 0% X ‘.
> [ x = 2,5 M=7tm
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b, % - 1,0k

2,54 X £5,8m —p X

b,1x — 1,04

5,8 £X £7,2n __giix =

Le moment max scra @
AM=41-10%X25-1295X73,3
dx

-~

-

2,5 (x-1,25) -1,295 (:}—2.5)2'
2

\n

= '[4'19 t.m

7,72 A = )

1,84 (x -5,8) =0

__:ern'ﬂx = 7,69 t.n

5-Calcul des aciers Toaeitudiioux

X =

(x-1,25) =1,295 (xH8) _

2,5

x=0518

M=

Z

264~

7t .m

k.9t

foy b58)

Vi qi'or 2 supposé 1'encastr:ment opartiel de nos escalicrs alors lus moments de

calcals scront @

a) B travic s

H=0,75 M, =

Pour ferrniller nous urilisurois

e

b= 1B = 15X 5,72107 =

Ga b ha 2300X 1 0CK157

X =21,0

\n

5,77107
2800X0, 3643x16

N # =

1 =
Op .92 __ =280 =

X 21,35

Pronona comme aciers longitndinaux @

1 respacﬁment‘ sara de 10 cm

0,75 X 7,69 = 5,77 t.-n.

1~ =metndz

90,1207

128 ko ¥ / en

(10 7 14 fa1) =

de P.CHARRON :

. =14 .9 cma/ mL

2 . 137,7%g 7/ on®

2
15,39 e~ /al.
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Les arnatores de renartition szront
‘Lr > & = W9 = 3,725 cm2 /2l premons @ 4 T 12 ml) = 4,52 cma/hl
= _._5___ :
b
b) Sur_appyi "
Ma = 0,5 Hmax = 9,5 X 7,69 = 3,35 t.n
= 1? X 5,85 185; 60,0805 & = 0,8550 K=28,45

2300X100 X 162

fn = 5,85 10° /a1y = A4 24 ed/ml

= 2
® = 9,71. ca”~/ml srerons (0T 12
2800X0, 885416 e = 10 en
af =2800 = 98,4 < 137,7 . rfom”
28 35
Ar> da = 9,71 = 2,43 cmc/ ml areions {3 T 12 /ml) = 3,39 cmafhl
> 2l !
Y L
G6-VerificaLinns :
a) & 1'effort tranchant :
Tmax = 4 23 ¢ b=10cm z=7 h=7 X165 = 1 cn.
5] 0
Q (9]

— 2 .
Z' =1.15 Gp = 1,15 X 5.92 = £§,.81 ko f n =
b ,15 Qb » 15 3).9 6,81 % P4 Cma g —— ;;leggg
€ =Tnmex  =4,23107  =302%kzgf/en J
h B 100X 14 verifide,.

b) Conditicn de -on frapiliié

A2 0,69 So . b
T

A > 0,59 5,92 X 320 X 16 = 2,26 cma verifiée
“%200

¢) Condition de fl.che :

En princive la fleche n'est uns 1 2raidre vu gue l'cpaisseur est superieure a 12 cm.

2 P ——
Lo~ 43 HYh=U8 X100X16 = 16,356 cn / ml ce qui est verifiZe

R L2 - N

3
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7?-Calcul d= 1la noutre nabidre,

On dispos: de 2 poatres malicres de m@me poriée 1 ; mais chargiss differemment.

la premidre : sollicitfe sous R (revartic mniforasment)

- L3
22w

o Ga = Rl ed)

la seconde : sollicitée so's RS  ‘ropartiz uniforment) .

o 35: Rb(‘%/u&) '

T T L L1 IT¥
3,2, B

T Df“

De ces 2 pouires mons cheis rois 1o plas sollicitéc.

Donc ga sera la secoide:RB = 4,25 t/ml.

les renctions serort : Rp= 22 =@ 1 = 4,23 X 3,2 = 6,77 t.

d'oq M max : 9‘ l?_: 4,23 X 3,2” = 5,41 t.n
8 8

Ferraillagse

La nowtree est sunvosén partiellement encastrée anx poteaux

En travée : Ht =0,75 Mo = 0,75 X 5,41 = 4,06 t.m
Sur appui t Ma = 0,5 o =0,5 X 5,41 =2,71 tin

Le coffrage sera ideatique 3 celni de 1o chainage : 30 X 4G.

a) Im travie :
Moo= 4,056 t .

5

i

15%4 06107 = 0,0502 £ = 02,9050 K = 38,2

R
2300X 30438
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A =.MEA9§JQE__ = h,21 sz orenans  (3714) = 4,62 cmz
2800X38X0.926
H) En aopu’
s 4 = 0.0 € = 0,9225 K<49,5
t
GL = 2800 = 56.6L137,7 %z t/em 4 = 2,721 - 2.9 en°
k9.5 2800 X3¢ X 0,9225

2
orenons @ ( 3T14) = 4,62 em®

Verification :

e . e S il ettt

. R .
1- = T max = 5,4110° =542 kg / m2< & =1,15 96 = 6,81 kg f/cm2
vZ 30X33,25

A ‘{\_’0169 25*93__ X 30X 35 = 1,11 em (veririie) :
Y200

3 - Fleche :

ag M3 X 30X 30 = 11,57 om
4200
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CALCUL bL&S BsCALLs:S(kloc B)

Les éscaliers s. trouvent dons le bloc sanitaire et 11 en
éxiste .eu.. lypes:
~dscalicrsiiall s menant du vide sanitoire au rez de chausse.
~éscaliershlL? .——z menant du R.uU.C au o etage.

Les ceux types diéscaliers sont o aouble palllas:ues .
I-Bscaliers!al:

- e e e S o ol S

Schéma staticue:

Ltépaisseur ce la paillasi s &ot doiniée par:

~Prenons: e = Iqcm
-]l iépeigieur du pallsi sera e Tucm
-on prendre h = locw et g = 2ocm
1a relation de Eioncel est vériiice pulsgue:
» 0,59m

{ 0 50 55m

28+2.16

!

o)

O
)“_‘\/‘\r-\

1a méthode de calcul sera la ameae gque celle proposées au
bliog AN,

I-2 uotcrml tiog desﬁch rees:

On tiendra compte de deux char;es
qupoids propre + surcharges(paille sy inclinee)

b s + u (palier)

. ' ) O
-poids we la pail. i.s88¢ diepaleseur “C”—R L 14 «I1=408Kg £/ml

. - . , r S Cys O Q u
~poids wes wmarche: e hauteur h=176Kgf/i f 4
~Revétement: IO £/ml

~Surcnerses . WH0uf/ml

<vm O il

a7 =1I74 & L/dl



~ 1 rog ~
b) charge a5,

-poids propre : W50 s f/ml
-revétement g IIOK;f/ml
-surcharges : LEO b f/ul

q2 = I0L4O i‘;‘bf/ml
le schéma steticue est le suivant:

4 "
: fj“““T"—%ﬁ:rTTT%ig*
e 111D 1 4 U\%
s 3 tEﬁ
"'C’E‘ 25‘45'“ 2,75

I-3 Calcul des réactions;

9

A

- >

P
R ' TRk - ) N /]
M/ A=C 55/5ﬁ5-1,04£iff ~I,1r4.c,ub(§ é§+1,55)
Vo

T.0.2,75(5,75= ~2272) = 0
&

[e
@)
e

*

6L

t
N

ERXJ
(R

I-5 Calcul de: mouents nax

N A

1
0rxgL, o0 Mix= 5,71.x-1,04.x7/2{x=0 H=0

1,555. x £ Lm

i
sz5,PIX—I,OA,I,55(X_U577j)w1,I7J§:Ezéél
2

Mx =3,71x-1 O04aT,55(x=0,775)-1,17h.2,15(x-2,775)
-I,0h(%-1)=/2
bl M =5,1I2 tin
x6,79 M =0
le moment mexe
aM/dx=%,71-1,0".T,75-1 T/ .24 15=1,04(x~4) =0

5

. I e -
dtot ¥.=%5.25 m Mmex =6,37 Ta

I--5 Calcul. des aciers .cnglibuinaux

les éscalliers sonl zu2 0628 ourclielloment encastres

alors les moucents en travée sout: Mt=0,75Mnax=4,70tn

en app,uil scnt: Me=0, 5.Muax=3%,19tn
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a) En_travee: M = 4,78 tm
soit Mrb= kbha le noment résistant que peut équilibrer
1a séction ;3 k= “,;ngi 3.5

aE /(T ) Y =I- /3 P> =0,42 3} :i_ =0,86

comme M } Mrb donc il est nézeccaire J‘introdui!e des

armatures comprimées. On prend : di= d = 2cm : A0

[

-

la quantité d'aciers tencues es®: " |

] M - Mrb
MEh . M = WEE . Ap = D657 cm2 g fle. e

/

e o S A S S S S 5 S, £ S

on prendra : 4716/ml = 15,13 em2/ml e = I2,5¢cm
la quantité - d'aciers comprimés est:
. rb =0 - ]
t= M1:~M—w— avec: 5 =0 Gy (- 2. ):; & =d'/h
& (h-4') ¥ TA

— T T e B e o

les armatures de répartition sont données par :

— ot e e e Be8 TS S S S . G S S

Ar 3 Ap/h = 16;7/k = L, I8 cm2/ml LTI2/ml=l, 52cm2/ml
e = 25 om

b}_EEQ_QREE;g dans ce cas h=I6cm !-—E£1___ﬂ

Ma = 3,18 tm \b H

p o= 0,0667 ; ¢ =0,88%6 ;| K= 32 R

Aa =7,97 cme/ml soit 8"1‘22—/.;{:;:51;;15;;5_—: e=I2,5cm2

(3"’: 8745 4 137,7 Kf‘;;f/cma """""""""""""""""

] e e e e o P T S

ar > ha/lb = 1,99 cm2/ml soit  4TI2/ml=h,52cm2/ml
e = I2,5 cm

pETsppa——— Lt bt b b

o et Ty £

)
1 / a—
i ) =3 € <
o sl =2, 55 Kgf g e
L-“ = lmax/ KU J - C_s O Axtil/cix‘ = < ') h
. /

vérifieée



b) Condition de non fragilité: -.268~

= . e B S o S S I e e s 6 = e s —

A 0,69(5,92/4200)I00.16 = 2,26 cm2 vérifice

c)Condition de flecke :

La fleche n'est pas a craindre vu que 1l'épaisseur de la paij-
llasse est sBupérieure a 1.2 cn.

- k of = %.k?-li: 0 6
| wia o
2,0hmn ot = {14°

I1-T Prédimensionnement:

e . T S M PUm g YA e = e e e

Comme précédemment 1'épaisseur de la paillasse est:

1/30 & e L L/20 0,I32m £ ¢ & 0,I9%m
on prend: e = I8cm .Pour le palier on prend aussi e=I8cm
Relation de Bondel: 0,59 & g+2h £ 0,66 m
En prenant h=I6cm g=28cm Ia relation est vérafiée,
La méthode de calcu. scr identique a celle utilisée pour

les éscaliers du bloghal,

1I-2 ﬁutegmln;tlon des chergc

=
e L B kT

De la meme fagon que pour les éscaliers du bloc'i",on a 2
charges a considérer,

qp=pofids propre+ surc charges(paillasse inclinée)

qapp01du propre + surcharges(palier),

Ces marches seront données par metre de projéction et pour
Im d'emmarchemeny.

Etant donné qu'on a le¢s memes dimensions, de marches(h=I6cm)
épaisseur de la paillasse(e=I8cm) ainsi que le revétement
des éscaliers,que le bloc!A",les charges q; et g, seront
celles trouvées pour le bloc'AM:

ar = 1295 Kgf/mk 5 q, = 1040 Kgf/ml

d'ou le schéma staticue: A

L—rrr'i L! 1\ Ii\L\:t:m:%

lSj J,i-\m 4155
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S_. M/A =0 d'ou: 6’SSRBan.B,l{.(i,L}/a"'I,gB)—q2a19952/2
—q2(6,88—1,55/2)1,55 =0

[RgE 4,035 © = 4,04 t
=7 OBy 3987 tE 4t

T —— = S S e e S L - R W £

) ( *=0 s M =20
0£x S I,92m « Mx =4xX-I,04.X f2 — (
E x=1,93 ; M=5,78 tm
' 2
1,93 &£ x £5,33m 3 MX:4X-I904-1,95(x—0,995)-1,2951%:1;251__
2
( %x=I,93m }=5,78 tm

—

wer e

( X=5,33u M=5,07 tm

5435 & x £ 6,88m ,
Mx:ux—l,04.1,sﬁcxnc,;a;;~:,295.3,u<x-5,63)-1,04£§=§1551
2
€X:5,33m s M=5,07 tm
(XZ6,_§8F} ; M=0

TL.e moment max., sera :
dM/dx :4-1904-1,95~I,295.3,4—I,Ou(x—5353) = 0

d'ou: % = %50Im : Mmax = 7,18 tmd

L'encastrement partiel des éscaliers nous fixe les moments
suivant @

a-En_travée :

M=0,75.Mnax=0,75.7,18+ 5,39 tm t 4§° i,
le ferraillage sera le sulvant \%] ' .
b= 0,1128 i ¢ =0,8679 3 K= 22,85 | S
Ap _ 22392107 - 13,86 cm2/ml

)
SL::QQQT: =122,5 & 1I37,7 Kgf/cm2
L.,C{f)
on prend I0TI4/ml vec éspacement e = IO cm

D ——— R bt b

e e o e o o —— e e e - —— e

e e - — S — o o R S 5 £ e S S s s S S S 6 SES



b) Sur_appul : —930-
Ma=0,5.Mnax = 0,5.7,18 =3,59 m

w=0,075I ; ©£=0,8883 ;3 K=29,75.

Aa :2122;292_“_2 - 9,02cm2/ml

- - —— —-l--——_——-.lt..—-—-a—m-——..-———-—_——U.—-_-‘—-—-——

soit: 8TI2/ml = 9,04cm2/ml —~ avec e = I2 cm

- _-——-—._--—.--....———--.—_—.————-».-.-.—_----m—.——————_.-

5::2800/29,75 —94,12 Kgf/m2 &£ 137,7 Kgf/cm2

Ar & Aa/h = 9,02/k = 2,26 cm2/ml

——-—....———-.———-————m———-———m———-———————-

soit: LTI2 = 4,52 cm2/ml awec e = 25 cm

..-.._—_———-—_————.ﬁ..__——..—_—-———.—————————-—

Tmax = 4,04 t 3} b=I00C cm 7=7/8.,h=7/8.16 =14 cm

% = IsI5. Gy = 1,15:5,92 = 6,81 Kgf/cn2 w A
3 e = ?b < /tb
Weérifige .

beszax/bz _ 14,04,107/(100.4) =2,89 Kgf/cm2

b-Condition de nou_fragiliye :

— o —— T — 0 T T S 1 S, S e [ ]

A > 0969 —---‘?-' bh
= e

A3 0,69.2:97 5100.16 = 1,56 cm2 ¢, vérifiée .
14,200 g

c-Condition de fleche :

i (o S o €8 e e

Ag (MB/G;g.bh ={1,3/4200)..100:,16 = 1648 cm2/ml; vérifiée.
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LONGRINES DU BLCC (B)

Confornement & 1’article 4.2.33 du R.P.A 8I; les longrines doivent
equilibrer un effort axial de traction A4 au poteau, au noins
egal 3 :

N =»¥ga§ (terrain de consistance moyenne )
ol Nmax : represente 1‘effort nax, axial du poteau .
Dans notre cas : N = I68,2 ¢
max
Donc : e 3 '
W= 28802 o307 _ 17573 wp = 17,213 %
I
Ferraillage ‘ 3
; ; N LEs213 » JO
n ¢ 3 g ———— = ~ = 4 pom
On doit avoir A;> = 5060 l ¢

Donc nous prendrons le ferraillage nininum prescrit par le R.P.A
(Art.4.2,33)

' 2
L s = 6,16 enn” ( 4 T I4)
nin
Armatures trancsversales:

On prend un (0I) care 78 (¢ = 20cn)

Le coffrage sera : 3 x /C
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P p——— ek b

Le type de fondation gqu'on zdoptera est celui de semelles
supérficielles ancrees 4 un.I) métre au dessous de la surface
du so0l.On réa_isera des seme.les isolées sous les poteaux
du hlocUAM etles poteaux cen-raux du bloc "ARCHIVES";ainsi
que des semel’es continues scus le voile périferique de ce
dérnier.

Les seme_les éxisten:i au croit du joint de dilatation ne
sont pas coupses de ce ioint.Le joint est arréyé au niveau
supérieur de _a semelle.Cette disposition est valable,par
exemple,pour _es polsaux de rive transversaux du bloc"A"
jumelés a un des vollez du bloc MARCHIVES'.

I/ RAPPORT DE S0L :

———— T —— =

L'étude du sol ¢e la zone d'implamtatiom de motre bati-
ment n'étant pas falte,n a 4té amenés a choisir un rapport
de sol établi par e I.I.H.C(Laboratoire National de 1'Habitat
et de la Comstruction pcur un terrain déstiné a une constru- )
ction d'un patiment crurant cemoiblable au notres

_CARACTERISITQUS G LOMIGUAS

Le terrain se "roure SLI' 1i:= ZOLE commposée d'alluvions

anciennes pléistosiie.les TOULES ie econdage montrent que le

sol est comp se TC devz(2 couches.La premiére couche éxiste

-

(=]

entre 0,0 et 6,0 1 c€ protondeur et se compose d'argile
sableuse gréseuss par endrint.A par de 6,0m de profondeur

ou Lrouve ure coucie de marne compacte.

. ——— S 1 —— i ——— e e . S — —— — — O ——

cyivant les analyses granulometriques et la classification
de R.FERET il a été ccnclu jue les échantillons prélevés sont
de nature argileuses.La temwur en eau naturelle est comprise
entre: 10,6 et I4,4%.Les mes.res de degrés de saturation mom~
trent que les échantilloms sny¥ faiblement saturés(69°,70°)
de valeur de la acnsitB sécke est I,82 en moyenne,pour la
couche comprise entre 2,0 e 4,0 m de profondeur
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-ESSALS MBCANLIQULS : cisaillement réctiligne;oedométre.

A partir des essals de cisaillen ,0n a calculé un taux
de travail admissiblc.Pcur cela on a utilisé la valeur de la
cohésion c=0,200 Kg, cm? ¢t de 1'angle de frottement \P=20°.

Bans le cas d'une zemelle carrée la formule de TERZAGHI

AVIREL.  Cadn =o,5-5- &N + ¥ DNg + T,30Ne
&
avec ; B: largeur de Tondation(2,0)m
D: profondeur o Jaguelle sont basées les fondationséfom)
N ;N ;N :rarame :res sans dimensions en fonction de o

Les résultats ontenus sont divisés par un certainf coefficient
de sécurité F¥;d'habitude F = 3,

D'aprés les calculs on a obtenu un taux de travail admissi-
ble de 26bars.l.es calculs des tassements ont été fait d'aorés
les essais oedométriques.Les valeurs obtenues pour cet essai
sont Ct=0,I59 ; Ct=0,135.

Pour une semelle carrée de 2,0em de coté et une charge
de 2,0bars le tassement est 6,0cm{

~ESSAIS AU PLNETROMu Ry DYNAMIQUE

~

Cing(5) essaix au pénétrométre dynamique lourd du type
BORRO B2 ont &%é réclisés.Les essais entrepris ont 3 buts:

-donner une idée rapide de la résistance en fonction de la
profondeur.

—donnecr le degré c¢'homogénéité de sous-sol en détéctant

d'éveniuelles anomalies(cavérnes,roches,etc,..)

-Obtenir ie niveau precis <u premicer horizon dur rencontré,
Les diagrammes des résistances de pénétration dynamique montrenk
que la résistance dv sol est homogéne et la profondeur de
refus est a *m.

Du point de vue des valeurs de la résistance a la pénétration
Rp on peut remarquer gque ces valeurs sont supérieures a 80bars
a partir de la surface,

Cette résistance dygnamique correspond & unm taux de travail
adm. de 2,5 bars environ,si on tient compte d'un coefficient
réducteur de I/30,d'aprés des codes de bonnes pratiques pour
ces types de sol.

~ESSAIS AU LAsORATULKw:

Vu la nature argi_cuoe i sol,on a prélevé des échantillons
paraffinés,qul ont sté transmis au laboratoire afin de dété-

rminer 'es caracteri stiques phgsiques et mécaniques du sol.



Le résum? des résultsts deo

[ U F
| sondage puits N
g€ p = oo 3
Jprofondeur (m) | 2,10% 2,40 13,20 # 3,90
poids volumique sec" w .93 1,92
teneur en eau nat,"w"( % ) I4,4 | 10,6 1
degré de saturation Sr(%) | 69 ! 70
J i f‘ :_
poids spécifique (t/m3) / | /
granulométrie | o oo5mm | 22 i 11
| s i
o ¢ ﬁ
Hda gral%s 0,005¢0,05 L 43 L3
passant a L S -
sable gz i 34 - L5
.**._ﬁﬁ_%ﬁz_% -
gravier “85% E I
T + —~4
d'Atterberg Ip (%) | 25, 23,9
Ind.de cons® Ic- (wl- w)/Ip% | 1,19 o 1,20
caractéristi- Pc (Kg/cm I I, 40K | I,500
ques p—— i ~ -
oedométriques |_© ! _”m?mi,:"_ﬁﬂgL, 0,135
| | Ce | 0,025 | 0,017
pérméabilité K (em/s ) | / | 0, 302
compression simple ] F e £
Résistance au w(“)lnlf}dl et TTIT
final / =g B
cisaillement h,o () / 20 w
¢ ( Kg/em2) / 0,200
type d'essgai y C.U )

- CONCLUSION ET RLCOMMANDATION

LE terrain est composé de formation argileuse sableuse en gémé-
ral.Les calculs ont é%é faits d'aprés analyses de laboratoire
confirmées pour les résultats de pénétration dynamique.,
On conclusion on propose la valeur définitive du taux de
travail admissible égal a 2,obars pour des semelles supérfi-
cielles isolées et d= les fondations a Im de profondeur,

Une valeur max. du tassement pour la couche coimpressible
gst de ltordre de 6.0 cm,
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2/ CALCUL DES SEMELLES ISOLEES -

" e S T —— T e T ——

-détérmination des charges & prendre en compte. _
—~détérmination de la contrainte admissible du sol ( g)
~dimensionnement de la semclle.

-vérification des contraintes sous la semelle.

-ferraillage de lz semelle,

2-I- SEMELLES DU BLOCHAM

On adoptera des szmelles carrées sous des poteaux carrés

u
pour avoir des comportements homothétiques dans les 2 sens.

2=-1-1 Charges 2 prendre sn. compte

L e i e s e e - e

On considere _e¢s efforis normaum ot moments fléchi ssants
amenés a la base.Cec. en *tenan-z compte de la sollicitation
la plus défavorable cu ISF oy 20 genre,

on avait vu dans le calcul des poteaux que la sollicitation

(SP2) est plus défavorable que celle de (SPI).(SP2/SPI »I,5)

Ei—-* St sl S \’-{' it B P Mx=I8,484tm; N= 4I,33t
! l: My=I3,7I8tm; N=40,863t Sem.1
I w } =I4,264Ltn; =26,082t Sew.39
jggz ,,,,,,, _.Eg%j___.{ =1£,997tm; =30,275t Sewn, 3
' =-1,988tm; =29,498% Sem. (|
=:0,922tm;  =29,468t Bem.%

On prendra donc

e
L

dius 12 seus transvérsal(t ou x) s
i:;ﬂ Mx = Z8,484tm ; N = 4I,33t

“““““ 1;"f"--1 dons Z¢ sens longitudinal(y)

My = ~3:7I8tm i N = "'-1-0,86513

E%%S Néanmoinz,dans le sens longitudinal,

!

SO % o S TUVS I, . il N

) on fera une verification

X
D¢

i de consrainte

-avec les

%
f.__
A
p

i e .
] autres sollicitations,
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~saivant taifile ii.z .. . 204
t: Mx = 20,272 tm 3 N = 69,56 t sadg A
ls My = 13,718 tm ;3 N =.70,83% ¢ semelle: 4
= I4;264 tm ; N = 63,2 © semelle: 2
= 12,997 tn ; N = 87,4 t gsenelle: 3
= IT,G88 tm ; N = 66,63 t semelle: 4
= 10,922 tn ; K = 67,1 ¢ semelle: 5
on prendre donc:
tr: Mx = 20,272 v ; N = 69,36I t.
1: My = I3.,716 ta ; N = 70,83 t.

2=I-2 Contrzinte admissible du sol

e ————— A T S W — O - T e S R S e G -

La contrainte admissible du sol doiy etre telle que tout
risque de rupture est évité.Pour une semelle éxcentrée,le
DT.U I3-I stipule d'adopter,pour le calcul de ,une semelle
de largeur fictive:

B! = B- 2e avec: e=M/N éxcentricité

B=largeur de la semelle g

el
.

La relation de TERZAGHI donne pour une semelle

carrée:

G1l: contrairte we rupture de la semelle
¥: poids spécifigue dez terres

(memes terres au dessus ot sous la semelle)

3Kg/cm3

¥= &a(T + w) = T 73(T - ©,2449 = 1,98t/m3=1,98.10
D: ancrage de la semel.e = 1,0 m.
¢ = cohésion dv =0l = 0.2 Kyf/cu2.

N ;Nq;Nc :facteurs de cepacitée portante,fonction de #3.

Y= 200 =3 (i = 4,
6

s = 0,00I3.B - 0,0026.e + I,705 - B et e en (cm)

e o —— i ———— T —— S - — —— ——— - —

On suppose une variation trapézoidale des contraintes afin
de réaliser l'équilibre statique de la semelle,
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11 faut éviter d'avoir umne coutrainte cu sol superieure a

6% majorée de 53 LLl sollicitation ue 3= 5unre).

Pour une répartition trapézoidale des contraintes,la comtrai=
nte au quart de la largeur de 1la semelle ne doit pas dépasser

(I,33. 8),c~-a-d :
Z L
Grplyy AR TR £ 1,33.6s

avec: §,=1/S.(I + 6¢/B) et G =N/5.(I - 6e/B)

P

d'ou

(B/+) =N'(43°). (4 +(12e/B) £ 1,35.G8

On va dimensionner Les semclles par itérations succéssives

en donnant & chaguc fois une valeur 4 B puls om vérifie que:

(B/4) & LI..3. %ﬁ; sans etre trop inférieure.
FM |k L0 & 13E|s(B) 6, | 6 | B
5 ) (Fom) i _“ ey ,{_lfﬂi (! k‘;}ﬁ/c;& L ﬂ 2 (U.f}&.p H
= W83l | 41,33 R TR ATS
= 21 (22| 201238 | 362 |-ut |
3N 0,272 65 o B BD 291 7 4 2o
e 4 T | 200 139 'Lp" 2,5 3@6 0,22 |7

— i et S — .} S T G 1 . o i S S S e S ——
]

vérification des contraintes ds le sens long&&udinal:

Semell £ § -:_x! A G. AaRG|G (B G | &

L

A3 A 4363 33,5 BB 246|204 | 2,83 ]-01
[V 2ob] 2208 563 | 1 F9[23014.65 | 205 |- o
5% 30.35] 42,93 XA LA, - o/l
02 e e g Taus (41,3 | o
WL Dy el 33 1Bk, Lb 4:5? ﬁ.\%#‘ol%

fiLe

»
]

\-

A

2

2

Ly

4 S , > “ TR e ‘ ¢ Tr'~ : f -
A6 | Foed | 3 LAY 12,54 |20 2,8 etk

y lL-‘"E_'l:“'“{ 3724 1 2057 ] VO 254|242 2/65105!

=3

5

e s gy

G | . .

12,937 67 4 V2R NV s 2,0 F L 66 1O
11, 988 6.3 48,0 |V 255] %121 2,56 937
’301"‘_5’1'7. 63,1 1463 \ILYL 2.5512,0911.5 0,26

e IC
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Pour pouvoir utiliscr la méthode des biclles.on détérmimera
la hauteur de la semelle par la condition de raideur g

h=nht~d2(B-1b)/4 : b = 40 cm

H

Semelles suivant la file

h 2 (I75 - 40)/4 = 33,75 cm

Semelle suivant la file II :

h (200 - 40)/4 = 4O cm

- —————— -

On prendra pour toutes les semelles ht = 45 em

=Poingonnement :

La condition de raideur ci-dessus nous dispense de la véri=-
fication au poingonnement puisque le sol d'assise permet
d'adopter une comtrainte moyenne 2 bars.,

2-I-4 Ferraillage des semelles : méthode des bielles.,

——— ——— e D e S S S ——

la méthode des bielles consiste & calculer la semelle comme
comme si elle était sollicitée par une chargc centrée N') N

ou N' = (SEB/Q).S ;s S :surface de la sous face.
on a donc:
File Tz Ax= N{B=RA__ w5, 38.175.175-72888Ket
h = 40em
d'ou Ax = T10.98 ecm2
Ay= ~*5f—j- : N'=2,1.175.175 =64313kGE
Ay = 9,69 wm2

On adoptera donc dans les 2 sens ¢ IOTI2 = II,3I cm2

File II:
suivant x: N'=2,5.I75.175=I100000Kgf ; Ax = 17,86cm2
suivant y: N'=2,28.175.175=91200Kgf ; Ay = I6,3cm2

- — . —— — ——— . S S — -

On adoptera dans les 2 sens : I6TI2 = 18,09 cm2
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2-I-5_Dispositions _réglementaires_:

La hauteur totale des semelles cst de 45 cm .POur éviter
d'avoir des poteaux courts(IScm) on mettra
une couche de gros béton dosé a 250 Kg/m3 de ciment,sous

les semelles,dépaisseur I5cm avec des

débords de IQcm des 4 cotés.

Cette couche permetira de remonter o __l Longprnt {90

la secmelle au nivezu des longrines et ‘_—'“"T“'

de suprimer ainsi lcs poteaux courts. “{1(1”’ L?
[ 7727 7 ¢ 1(..4.2]{\:;

\1;,}"- Gq} 4+ b = !3";— (.,-V‘T'= . . |'_=

—Annatuggg 5

Si on pose:
lg B/L=44cm
13 B/4=50cm

d=40@+ L8cm on a:
pour la filel
pour la filell

Donc toutes les barres seront prolongécs

aux éxtrémités sans crochets.,

ART I ) 140
X J————y
. /]
=== ' |
] ) | / \
] B e i ) = T
e
? ;- - , l { f _l _I_ - [ A 2 A Y ) s 2
et | NES
-4 | --ﬁ-‘l = iy |
| . l L B ! ‘i B TR
| = =3

*,_.____.~._:.....’_ A —
V15

meme disposition pour les semelles suivant la file II,avec
I6TI2 dans chaque scns.
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2-2-Semelles isoleéds,internediaire,du bloc B:

Les fondations seront cnlculeds oux sollicitations au Io genre du
fait que le portique ne renrend gue les charzes verticales,

a) Calecul de la contrainte Ju scols

—— . — — o — PR —

——

En appliguent la formule de TERZAGUI; nour une semelle
rectangulaire on aurs
SByly +8D(Ng - I) 4+ I
- F = T

F: coeff. de sccurité.
¢ poics speciffique du sol hunide.

C: Cohesion

D: hauteur e nenetration de la semelle dans le sol.

Applicatiom nunerique:

D= I0Oen 5= 1,98 15° }r:g/cm3 C=G,2
Cg=I,34 4 C,002 B” avec B’ = B- 2e

e : excentricité.

Dans notre cas (e) est negligeable pmisque ;

I ;
e = -5 M ¢ nenent agissant sur lo semelle, »
N & effort: & i3 4 W st
evcentré de (e),
On a 3 M = C,IIT7 £.0 N = I68,2-tem
Dot e = 0, 07em .

Ainsi on est rriene 2 un calcul une semelle sous un._. o
effort centré .
Dimensionnenent Je 1la senelle:

Nous onterons our une semelle carred; alors on a
A verifier la relation suivantes

_5§__<;G' avee S = 32
G‘S = I,S/"r <4 (‘,L-'(,2 B (e = ())3
alors on aura p i oquﬂclon suivante:
(1,84 + 0,002B) B> N
par itverations, on trouve une valeur de B

d ‘ol

iﬂ ; 27C omi
Cd = 2, 3() 1("‘:[’/(2-

Lfin d’eviter <‘arner 7A’aussi grande semelle, nous

metterons une cnaisseur de 30 cm de gros beton et

ensuite nous ferons renoser la semelle dessus, qu’om

recalculera. Les dinensions du gros beton seront ceux

trouveds : B = 27C cn.

La nouvelle scrielle sern calculée sous une contraimte
s = 5,1 kgi/en® .
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: 5 _
Done ——z— & 5,1 kgf/cn N = I68,2%
" 2
d’ot L = I85 cn S =4
Conclusion:

La senelle & armer sere I35 x I85

Hauteur de la senelle:

oo

En supnosant que la senelle est rigide, on ecrit que

L - a "
h-;;—-——Z—i— o ¢ céet le plus petit
' cbté du noteau.
Linsi on evite la verication au cisaillement.
185 - 4C A
by —==Zpmmm = 36,25 cm
Prenons h = 4C cn Ao ht = 45 ¢

G°1cul des an"tuvek.

i o - e

A

Nous utiliserons 1la nethode des bielle, les forces de traction
dans le beton , suivent les sens x et y doivent 8tre equilibreés
nar les aciers suivant ces Airections. On a :

M{L-2) N(A-B)

i i T
Y = 7BR . y = TER
Dans notre cas : N = I53,2% [, = I65 ¢cn a =40 cn b = 60 cm
I = 40 cm
F_ = 76210,2 kgf. F = 65698,4 kgf.
Les sections d’acier seront
10,2 ' 2 '
AX & —:§X~ = Z%%GQ_”- 27,22 en Prenons : I8TI4 (t= 9,5)
0 a :
7 656¢ yil '
Ky = n—gém = “Sigggé*"= 23,5 cm2 Prenons : I6TI4 (t= IICm)

Verlflcﬂtlon d’“fherePOO

Afin d‘eviter de nettre fes crochets aux extrenitds, on doit avoir

g 2L L cwee G=2,5¥, & = 2,5%,5%5,92
€y = 22 kgf/en2

’)')
I,4 %, - BR0T ~x 185 = 1,454 cn
Donc on ne nettre nas de crochets,

Verification au poingonneient:

Pour cele nous ubtilisercns la relation emperique de CLQUOT:

' Q
h . bl d. I 4 4‘ o
G ;> ? (rgo
Dans notre , ht = 45 4 3¢ = 75 e (gros beton compris)
Cas = o

75-3 = 72 > TI,2 Verified ( 0 = I68,2t)
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Schenas de ferraillage:
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3/ CalCule des Semelles Continves :
- Ca PC&G\Z& Po(‘\'ﬂﬂh dw Sa\ ;
On o Wy dons o Calouldes Seonellan 15> opt \o Gomtrana® odo-
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do Es ié_.s_F_E_&_‘ = J4T (. on Preneﬁz E= 58, 6 brice
o l": 6 Cm ow draoit
e J’o’_"’,

VERIFiCATion AU T70IN ConNEMENT =

la Cont‘\.\(inh de Sf‘Cul'.lt'Q_ ’Wi-q‘-\h) du %:’ngunnemn\- Sew> (Zhafcd,(J

LoCalimers er  Solisfanle Co = AR & (Cemnaded
‘u‘ 42. F . h[_

S | QL | R | Tlme] kg )
bo X o 93 Loe 231 Sv2 Vevifiea
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MUR DE FOUTENEMENT
Dans notre cas, mous avoms & faire 2 un nur de sous - sol, consti-
tuant 1‘infrastructure. Il est calculé comne ume dalle continue,

sous

‘action du terrain; le dalle prend

-
(&

pul sur le plancher du

I2 viveau,sur les noteaux et les longrines,
La hauteur du rur seras o
h = 408 ~ (75) = 333cm

N/ 7P TNV YISy VWi R YV, 1}, -
/]
/ h
; A Q
Y/ ;

7/ /] W3

X y ‘
‘___——.’?"Zm —A tq:Aﬁ 3
Les caracteristicques Jdu sol @ 3
- = . . i = . =

Poids snecifique @ = I98C kaf/m

MAngle de frottement: ¢ = 202

Pas de nappe phreatique.

La composante horizontole ﬁs lo cusseé des terres est donneé par

kL
= L N eeemee o
2
Bt ceci pour une tranche dc vn(CI) nctre de largeur
A:designe e coefficient, fonection e ¢ ,de jfinCIlﬂuluon du nur

et de 1 inclin

aison du terraein.

Notre mur est vertical, il souticnt un terrain qui ne supporte pas
de surcharges.Donc (L) sera commé par:
: ,
L=1tg" (W4 - g/2 ) = C,49
Dolh la pousseés "’ 3332
Q=LY -5~ = ,49 x 1980 x -F5=—=5379 kg/n
Le calcul de la dalle sc fera & 17aide de la methode exposeé dans
1l’annexe A, du C.C.B.A GC.
Determination de la charsze q
q= A x h = C,49.1980,3,33= 323I kg/n
1x 333 "
S L - 0,46 d’oll les monents
720
developnés au centre du Hannceau dans les 2 sens.,
Mx = l I = M
K x y - h 'k
Mx = L,IC26 3231, 3 33 = TIC4 kgf.n
My £ (,2944,1TI04 = 325 kgf.n
Sens de la petite nvorteé:
Appuis: arpii du bas (longrines) : Mo = 0,5 M_ ' b A )
Ma. = C,5 x IIC4 = 552 Tad.n
appul du haut ( poutre) 3 Mo = (0,3 Mx = (encast. nartiel)
Ma = (,3 x IIC4 = 331 kgof.
Traveé:
Mf = C,SB.RF = 0,85 x II04 = 938 kgf.n
= v e s kAl

-



Sens de la grandc norteé

— .n.-—.u-—-.--..-.-.....

Lppuis 3 (potcaux} ¢ lla = C,3 I = 0,3 X 325 = 97,5 kgf.m

hppuis 3
Traveé g M, = (,05 Ii_ = (,95 % 325 = 309 kgf.n

______ : 1t ha
Prenons un nur de 2C c¢n denaisseur ¢ 7ol la hauteur utile hs
h =20 - 2 = I8cnm.

Perrailleage

s s ok e A

4

Nous utiliscrons 1la mnethode de M, CHLRRON., D’ol lc %tebleau suivant:

i ' ;‘ N l < - b oh - a nk de j
M' (K-Z!bnd ;\' T AL l f ) A "L;OP-! bﬁﬂdﬁjﬂ

939 | 0,55 s loguEo| 4,97 | 2,01 4TS

54 10003 | aud,5 15 0T 40 | 204 | ATS
34 |CO056) P2 a0 60 L 20 | AT

? f .“’i ) £7 2}()‘1 4T8
B s | ro
7,5 00015 & 32 4 ! 6,40 J,j, ( ’{ 4 TE’
B 5N * )

Verificatio: ns

——— i — o T 4 &

- Condition de non f"“":ﬂlté

" hE oy Ko I B b = Icocr
LS 50.b.h —=2%. - :
L > 0,59.b.h = % = IB?M 5
# ".‘i.): 5,\)2 i e r,-_!_ /Cﬂ
z 5 a0 . o ’3737:: ,fir 20C T ;’g_ﬁ /CI’-.LZ
L > 0,59.I00,18 ~2xie= I,7en”  verifiés

—~ Contraintes . ,

G . D ~  TOGA 100,2,0T .

X s VI 7 — = —— = 0,II2

A 2,0ICM ki Ty oS ’

£ = 00,9042
_ E = T445
z =ER=0,9442 x I = IT7 cu
) ) ) 2 i & z . ps

So= ~pTim = BOToTT ¢ 21 tet/en” <2000 kaf/en” verifiet

( o7 AE ) 2

G- Sa- _2li2. = 36,85knf/en” 137 7 st fon” verifie
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